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HUMANIA CENTRE

VOULA 
KOTTARIDIS
514 993.5010

REAL ESTATE BROKER

AGENTVK@GMAIL.COM HUMANIA CENTRE Agence immobilière 

450.682.2121

EXCELLENT SERVICE  |  EXCEPTIONAL RESULTS

 
FREE EVALUATION OF YOUR  

HOME WITH NO OBLIGATION!

Thinking of Selling Your Home?
Call me today for a FREE 

evaluation with no obligation.

Professional Auto Body Repair & Painting

1385 Boul. des Laurentides, local 103, Vimont, Laval

FREE ESTIMATES!

Insurance Work Accepted         All Work Guaranteed
Expert Color Matching              Factory Genuine Parts
Import Car Specialists              American Muscle Cars
Towing                                         Major & Minor Repairs

t. 514-476-4565
5785 Ave Parkhaven, Cote St. Luc H4W 1X8 (514) 488-8203    

For info regarding documents: www.emsb.qc.ca/wagar

A CENTRE FOR THE COMMUNITY

Sign
up  
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French 
Classes 
today!
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ΣΕΛΙΔΕΣ 8-9, 17, 18-19, 25, 33

ΚΕΜΠΕΚΚΕΜΠΕΚ    

Εκπαίδευση: «Θολό» τοπίο  Εκπαίδευση: «Θολό» τοπίο  
στο «χορό» των εκατομμυρίωνστο «χορό» των εκατομμυρίων  

Η Κυβέρνηση αναμένει την Έκθεση από τα σχολικά  Η Κυβέρνηση αναμένει την Έκθεση από τα σχολικά  
κέντρα για τον προσδιορισμό των δαπανώνκέντρα για τον προσδιορισμό των δαπανών  ΕΛΛΑΔΑ | ΚΑΚΟΚΑΙΡΙΑ «ΕΛΠΙΔΑ» 

Αρκεί μία συγνώμη  
και 2000€...; 
Κ. Μητσοτάκης: «Ζητώ συγνώμη, 
υπήρξαν αστοχίες…»
Καθηγητής Λέκκας: «Εγκλήματα 
στην Αττική Οδό!»

Οι πραγματικές Οι πραγματικές 
επιδιώξεις  επιδιώξεις  
του Πούτιν  του Πούτιν  
και η εμμονή  και η εμμονή  
του με την  του με την  
ΟυκρανίαΟυκρανία

ΠΑΝΔΗΜΙΑ | COVID-19ΠΑΝΔΗΜΙΑ | COVID-19

Η Omicron φέρνει…Η Omicron φέρνει…    
ΥΠΕΡΑΝΟΣΙΑ!ΥΠΕΡΑΝΟΣΙΑ!

• • Νέες μελέτες για τη νέα παραλλαγή αναφέρονται  Νέες μελέτες για τη νέα παραλλαγή αναφέρονται  
   σε «λιγότερο παθογόνα μετάλλαξη»     σε «λιγότερο παθογόνα μετάλλαξη»  
••  Δεν προκαλεί σοβαρή ασθένεια στα παιδιά,  Δεν προκαλεί σοβαρή ασθένεια στα παιδιά,  
   παρά τις αυξημένες εισαγωγές στα νοσοκομεία     παρά τις αυξημένες εισαγωγές στα νοσοκομεία  
••    Ιωαννίδης: «Ουραγός η Ελλάδα στην έξοδο  Ιωαννίδης: «Ουραγός η Ελλάδα στην έξοδο  
    από την πανδημία»      από την πανδημία»  
• • Δυσμενείς… προβλέψεις από τον Μπιλ ΓκέιτςΔυσμενείς… προβλέψεις από τον Μπιλ Γκέιτς  
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Έχετε ερωτήσεις 
σχετικά με τα 
εμβόλια κατά του 
COVID-19;
Η τηλεφωνική γραμμή 211 
προσφέρει τις υπηρεσίες της 
στα Αγγλικά, τα Γαλλικά, καθώς 
και σε πάνω από 200 άλλες 
γλώσσες, βοηθώντας σας να βρείτε 
τις πληροφορίες και τις πηγές 
πληροφόρησης που χρειάζεστε.

Η υπηρεσία διατίθεται δωρεάν 
και είναι εμπιστευτική.

Καλέστε στο 211.

ΧΑΟΣ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ

Εισαγωγικά, εάν ήθελε πράγματι ο 
Putin να επιτεθεί στην Ουκρανία, 

καταλαμβάνοντας με μία αστραπιαία 
επίθεση το Κίεβο, όπως ισχυρίζονται τα 
βρετανικά ΜΜΕ, δε θα έβρισκε ίσως πιο 
κατάλληλη στιγμή. 

Ειδικότερα, στη Μ. Βρετανία, η κύρια 
συζήτηση περιστρέφεται στο εάν ο Boris 
Johnson θα παραμείνει στην εξουσία για 
εβδομάδες ή για μερικούς μήνες – ενώ 
η θέση του αποδυναμώνεται συνεχώς, 
λόγω των γνωστών σκανδάλων. Γενικό-
τερα τώρα, η κυβέρνηση της Βρετανίας 
έχει υιοθετήσει μία επιθετική στρατηγι-
κή εναντίον της Ρωσίας – ενώ έχει προ-
μηθεύσει με όπλα την Ουκρανία, κα-
τηγορώντας παράλληλα τη Ρωσία πως 
σχεδιάζει πραξικόπημα στη χώρα. Όμως, 
η κυβέρνηση Johnson θεωρείται ευρέως 
αναξιόπιστη και ασταθής από τις άλλες 
ευρωπαϊκές κυβερνήσεις – ενώ με το 
BREXIT έχει ελαχιστοποιηθεί η επιρροή 
της Βρετανίας στην ΕΕ. 

Στη Γαλλία, ο χρόνος που απομένει στο 
Macron για τις προεδρικές εκλογές εί-
ναι ελάχιστος – λιγότερος από τρεις μή-
νες. Παράλληλα αντιμετωπίζει μεγάλες 
κοινωνικές αντιδράσεις, σε σχέση με τη 
διαχείριση της πανδημίας – ειδικά όσον 
αφορά την υποχρεωτικότητα του εμβολί-
ου. Βέβαια, ο Macron είχε ανέκαθεν τη 
φιλοδοξία να γίνει η κυρίαρχη πολιτική 
φιγούρα στην ΕΕ – πόσο μάλλον μετά την 
παραίτηση της Merkel. Εν τούτοις, οι μι-
κρότερες χώρες προτιμούν τις Η.Π.Α. ως 
εγγύηση της ασφάλειας τους – έχοντας 
επί πλέον το φόβο ότι, ο Macron θα μπο-
ρούσε να κλείσει μία μυστική συμφωνία 
με τη Ρωσία πίσω από την πλάτη τους. 
Πόσο μάλλον όταν, σε μία πρόσφατη 
ομιλία του, πρότεινε να ξεκινήσει η ΕΕ τη 
δική της διπλωματική πρωτοβουλία με 
τη Ρωσία – όπου Γάλλοι αξιωματούχοι 
αντέδρασαν οργισμένα, λέγοντας πως 
ο πρόεδρος αποδυναμώνει τη δυτική 
ενότητα και το ΝΑΤΟ, θυμίζοντας πως 
στο παρελθόν έχει αποκαλέσει το ΝΑΤΟ 
«εγκεφαλικά νεκρό». 

Στην Αυστρία, μετά την πρόωρη απο-
μάκρυνση του καγκελαρίου Kurz, νέα 
σκάνδαλα εμφανίζονται στη δημοσιότη-
τα – ενώ ο νέος ηγέτης της αντιμετωπίζει 
επίσης αντιδράσεις στο θέμα της υπο-
χρεωτικότητας που θέλει να επιβάλει 
από την 1η Φεβρουαρίου, με πολύ υψη-
λά πρόστιμα γι αυτούς που δε θα συμ-
μορφώνονται. 
Στη Γερμανία, ο καγκελάριος Scholz εί-

ναι μόλις λίγες εβδομάδες στην εξουσία 
– ενώ προσπαθεί να διατηρήσει ενωμέ-
νη μία κυβέρνηση συνασπισμού κομ-
μάτων, εντελώς διαφορετικών μεταξύ 
τους. Η κρίση στην Ουκρανία αποτελεί 
έναν από τους μεγαλύτερους κινδύνους 
που διατρέχει η νέα κυβέρνηση – αφού 
ενώ οι πράσινοι που κατέχουν το υπουρ-
γείο εξωτερικών είναι σχετικά επιθετικοί 
όσον αφορά τη Ρωσία, οι σοσιαλδημο-

κράτες του Scholz, η SPD, έχουν πολλά 
στελέχη τους που συμπαθούν τον Putin.

Άλλωστε ο τελευταίος καγκελάριος της 
SPD, ο Schroeder, είναι πρόεδρος της 
επιτροπής μετόχων του Nord Stream 
2 – του αμφιλεγόμενου αγωγού που θα 
μεταφέρει φυσικό αέριο από τη Ρωσία 
στη Γερμανία, παρακάμπτοντας την Ου-
κρανία, με τον οποίο όμως είναι αντίθε-
τες οι Η.Π.Α. Την ίδια στιγμή, ο αρχηγός 
του γερμανικού ναυτικού, ο αντιναύαρ-
χος Schoenbach, μόλις αναγκάσθηκε να 
παραιτηθεί – επειδή δήλωσε πως αυτό 
που θέλει ο Putin είναι ο σεβασμός που 
πιθανόν τον αξίζει.
Εν τούτοις, πολλοί Ευρωπαίοι υποψιά-

ζονται ότι, απλά είπε δημόσια αυτό που 
αρκετοί Γερμανοί με επιρροή σκέφτο-
νται πίσω από κλειστές πόρτες – ενώ η 
συνεχιζόμενη άρνηση της Γερμανίας να 
προμηθεύσει με όπλα την Ουκρανία έχει 
δυσαρεστήσει την τελευταία, σε σημείο 
να την κατηγορεί για τα εγκλήματα των 
ναζί. Το θέμα είναι όμως, πως η Γερμανία 
ευρίσκεται κοντά στην πρώτη γραμμή 
της πιο επικίνδυνης σύγκρουσης της Ευ-
ρώπης – οπότε λογικά είναι προσεκτική. 
Το μεγάλο οικονομικό πρόβλημα βέ-

βαια είναι η υπερχρεωμένη Ιταλία – για 
την οποία ουσιαστικά συστάθηκε το Τα-
μείο Ανάκαμψης. Πρόκειται κυριολεκτι-
κά για μία βόμβα μεγατόνων στα θεμέ-
λια της Ευρωζώνης – με τις προεδρικές 
εκλογές στις 3 Φεβρουαρίου, όπου δεν 
είναι ακόμη γνωστό εάν θα διεκδικήσει 
ο Draghi την προεδρία. Εάν το κάνει, τότε 
προβλέπονται πρόωρες εκλογές και μία 
μεγάλη πολιτική αστάθεια – ενώ εάν δεν 
το κάνει, απλά θα διαιωνισθεί το πρό-
βλημα, χωρίς κανένας να γνωρίζει πότε 
θα επικρατήσει πολιτικό χάος. 
Σε κάθε περίπτωση, οι φυγόκεντρες δυ-

νάμεις στην Ευρωζώνη είναι τεράστιες – 
ενώ δεν είναι «κατασκευασμένη» για την 
αντιμετώπιση κρίσεων, όπως φάνηκε το 
2010, όπου απέφυγε τη διάλυση της κα-
ταστρέφοντας την Ελλάδα. 

Μέσα σε όλα αυτά μαίνεται η ενεργει-
ακή κρίση της Ευρώπης, η οποία οφεί-
λεται κυρίως στα δικά της μεγάλα λάθη, 
όπως έχουμε αναλύσει – πυροδοτώντας 
έναν υπερβολικά υψηλό πληθωρισμό, 
καθώς επίσης πλήττοντας πολύ σοβαρά 
κράτη, επιχειρήσεις και νοικοκυριά. Εάν 
δε, υποθέσουμε πως η Ρωσία έκλεινε τη 
στρόφιγγα του φυσικού αερίου, πολλές 
χώρες θα πάγωναν, με τεράστιες επιπτώ-
σεις για την οικονομική τους λειτουργία 
– όταν παράλληλα η πανδημία δεν απο-
τελεί σε καμία περίπτωση παρελθόν. 

Δεν είναι υπερβολικό λοιπόν να χαρα-
κτηρίσει κανείς χαώδη την κατάσταση 
της Ευρώπης, ακόμη και αν δεν ξεσπάσει 
πόλεμος – ενώ η Ρωσία έχει όλους τους 
μοχλούς πίεσης στη διάθεση της, ελπίζο-
ντας να μην υπερβάλει, όσον αφορά τη 
χρησιμοποίηση τους. Πόσο μακριά είναι 
η διάλυση τής Ευρώπης; Όχι πολύ.

© analyst.gr
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Το Κεμπέκ έχει διαθέσει 190 εκατομ-
μύρια (44% του ποσού που έλαβε από 

την ομοσπονδιακή κυβέρνηση) σε κέντρα 
σχολικών υπηρεσιών, για να πληρώσει για 
τα πρόσθετα έξοδά τους που προκλήθη-
καν από την πανδημία, το οποίο θα μπο-
ρούσε να περιλαμβάνει βελτιώσεις στον 
εξαερισμό.

Το Κεμπέκ έχει διαθέσει απευθείας για 
τη συντήρηση των συστημάτων εξαερι-
σμού μόνο 20 από τα 432 εκατομμύρια 
που κατέβαλε η Οτάβα για να εξασφαλί-
σει μια «ασφαλή επιστροφή στην τάξη» 
το 2020. Από την αρχή της κρίσης υγείας, 
η κυβέρνηση Legault έχει συχνά επικριθεί 
για τη βραδύτητα βελτίωσης της ποιότη-
τας του αέρα στα σχολεία.

Εν όψει της έναρξης του φθινοπώρου 
σχολικού έτους 2020, η ομοσπονδιακή 
κυβέρνηση είχε πληρώσει 2 δισεκατομ-
μύρια δολάρια στις επαρχίες για να «δι-
ασφαλίσει μια ασφαλή επιστροφή στην 
τάξη και να προστατεύσει την υγεία των 
μαθητών και το προσωπικό». Τα χρήμα-
τα μοιράστηκαν στις επαρχίες ανάλογα 
με τον πληθυσμό τους. Οι επαρχίες θα 
μπορούσαν να ξοδέψουν τα χρήματα «με 
βάση τις εκπαιδευτικές τους προτεραιότη-
τες», σύμφωνα με την Οτάβα.

Στην πραγματικότητα, περισσότερα από 
20 εκατομμύρια δολάρια από τα ομο-
σπονδιακά χρήματα μπορεί να έχουν χρη-
σιμοποιηθεί για τη βελτίωση της ποιότη-
τας του αέρα στα σχολεία.

Από τα 432 εκατομμύρια, το Κεμπέκ διέ-
θεσε 190 εκατομμύρια σε σχολικά κέντρα 
για να πληρώσουν τα πρόσθετα έξοδά 
τους που προκλήθηκαν από την πανδημία. 
Κάποια από αυτά, μπορεί να επένδυσαν 
μέρος των 190 εκατομμυρίων στον εξα-
ερισμό και την ποιότητα του αέρα, αλλά 
το Κεμπέκ δεν το γνωρίζει προς το πα-
ρόν. Η κυβέρνηση αναμένει έκθεση από 
τα σχολικά κέντρα γι’ αυτό το θέμα τους 
επόμενους μήνες. Τότε θα είναι δυνατό 
να προσδιοριστεί με ακρίβεια, ποιο ποσό 
έχει επενδυθεί συνολικά στον εξαερισμό 
και τη βελτίωση της ποιότητας του αέρα.

Εκτός από τα 20 εκατομμύρια δολάρια 
της Οτάβα, το Κεμπέκ λέει ότι έχει επεν-
δύσει «εκατοντάδες εκατομμύρια δολά-
ρια» από δικά του χρήματα για να βελτι-
ώσει την ποιότητα του αέρα στα σχολεία.
«Έχουμε επενδύσει εκατοντάδες εκα-

τομμύρια [τους προϋπολογισμούς της κυ-
βέρνησης του Κεμπέκ] στον εξαερισμό», 
δήλωσε ο Florent Tanlet, υπεύθυνος Τύ-
που του υπουργού Παιδείας του Κεμπέκ, 
Jean-François Roberge. «Το Κεμπέκ χρη-
σιμοποιεί το δίκαιο μερίδιο όλων των κε-
φαλαίων που του μεταφέρθηκαν [από την 
Οτάβα] για να υποστηρίξει τις δικές του 
προτεραιότητες που στοχεύουν στη δια-
τήρηση ενός υγιούς και ασφαλούς περι-
βάλλοντος στα σχολεία του Κεμπέκ [για το 
έτος 2020-2021]», ανέφερε το Υπουργείο 
Παιδείας σε email. 
Η κυβέρνηση του Κεμπέκ λέει, ότι έχει 

αγοράσει 90.475 μετρητές CO2 για σχο-

λεία στο Κεμπέκ, οι οποίοι υποδεικνύουν 
την ποιότητα του αέρα, αλλά δε λύνουν το 
πρόβλημα μιας κακώς αεριζόμενης τάξης. 
Το Κεμπέκ συμβουλεύει ιδιαίτερα τα σχο-
λεία να ανοίξουν τα παράθυρά τους, εκτός 
από πολύ κρύο καιρό, όπως την περασμέ-
νη εβδομάδα. Η κυβέρνηση του Κεμπέκ 
διευκρινίζει ότι έχει δώσει μία συσκευή 
ανανέωσης του αέρα (435 συνολικά) σε 
όποιον εκπαιδευτικό οργανισμό το έχει 
ζητήσει (δεν υπάρχει λίστα αναμονής).
Αρκετοί ειδικοί επέκριναν τη μέθοδο 

υπολογισμού του CO2 στις τάξεις που χρη-
σιμοποιείται από το Υπουργείο Παιδείας. 
Το Κεμπέκ καθορίζει το επίπεδο CO2 υπο-
λογίζοντας ένα μέσο όρο από τρεις μετρή-
σεις: 1) όταν δεν υπάρχει κανένας στην 
τάξη, 2) στη μέση ενός μαθήματος με τους 
μαθητές, 3) κατά τη διάρκεια ενός μαθή-
ματος με τους μαθητές όταν το παράθυρο 
μείνει ανοιχτό για 20 λεπτά. Σύμφωνα με 
αρκετούς ειδικούς, μόνο το δεύτερο τεστ 
θα ήταν αντιπροσωπευτικό. Η Οτάβα δεν 
έχει θέσει τις επαρχίες υπόλογες για το 
πώς δαπανήθηκαν τα χρήματα. 
Στο Κεμπέκ, η κυβέρνηση Legault επέλε-

ξε, από το συνολικό ποσό των 432 εκα-
τομμυρίων, να διαθέσει 89 εκατομμύρια 
στο Υπουργείο Παιδείας (για συγκεκριμέ-
να προγράμματα που σχετίζονται με την 
εκπαίδευση σε περιόδους COVID-19) και 
343 εκατομμύρια σε σχολεία.
Από τα 343 εκατομμύρια που διατίθε-

νται σε σχολεία ή κέντρα σχολικών υπηρε-
σιών, τα 190 εκατομμύρια προορίζονται 
για τις τοπικές τους ανάγκες, που σχετί-
ζονται με την εκπαίδευση σε περιόδους 
πανδημίας (αγορά φορητών υπολογιστών 
εάν λείπουν για εξ αποστάσεως εκπαίδευ-
ση, για παράδειγμα). Τα άλλα 153 εκα-
τομμύρια επρόκειτο να δαπανηθούν από 
σχολεία ή κέντρα σχολικής εξυπηρέτησης 
για μια σειρά ειδικών προγραμμάτων ή 
στόχων (20 εκατομμύρια για μέτρα απο-
κατάστασης και ακαδημαϊκής υποστήρι-
ξης, 24 εκατομμύρια για υπηρεσίες εκπαί-
δευσης εξ αποστάσεως, 20 εκατομμύρια 
για τη συντήρηση συστημάτων αερισμού, 
15 εκατομμύρια για σχολική μεταφορά 
κ.λπ.).

8.000 ΝΕΟΙ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ ΣΤΟ 
ΣΧΟΛΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΕΩΣ ΤΟ 2026
Παράλληλα, το Κεμπέκ ελπίζει να προ-

σλάβει περισσότερα από 8.000 άτομα 
στην εκπαίδευση έως το 2026, συμπερι-
λαμβανομένων 2.700 δασκάλων πρωτο-
βάθμιας και προσχολικής ηλικίας, 3.000 
δασκάλων γυμνασίου και 2.700 παιδαγω-
γών.

Για να επιτύχει το στόχο του, υπό την 
τρέχουσα έλλειψη εργασίας, το Κεμπέκ 
θα συνεχίσει να προωθεί την επιστροφή 
των συνταξιούχων δασκάλων. «Το οικο-
νομικό κίνητρο που τέθηκε σε εφαρμογή 
το Σεπτέμβριο του 2020 θα γίνει μόνι-
μο», δήλωσε ο υπουργός Παιδείας Jean-
François Roberge. «Οι εκπαιδευτικοί που 
επιστρέφουν βρίσκονται στην κορυφή της 
μισθολογικής κλίμακας και δεν υπάρχει 
καμία ποινή για συνταξιοδοτικές παροχές 
τους», σημείωσε ο υπουργός. 

Για παράδειγμα, ένας πρόσφατα συντα-
ξιούχος δάσκαλος θα έβγαζε μέγιστο ημε-
ρήσιο ποσό περίπου 412$ αντί για 212$, 

σύμφωνα με ένα Δελτίο Τύπου. Αυτό το 
μπόνους οδήγησε στην επιστροφή 700 
συνταξιούχων κατά τη σχολική χρονιά 
2020-21. Για να ευνοήσει τη διατήρηση 
και τη σταθερότητα του προσωπικού, το 
Κεμπέκ θα επιτρέψει συμβάσεις αντικα-
τάστασης μερικής απασχόλησης.

Ένας στους πέντε δάσκαλος παραιτεί-
ται τα πρώτα πέντε χρόνια, σύμφωνα με 
τον Yves de Repentigny, αντιπρόεδρο της 
εθνικής ομοσπονδίας εκπαιδευτικών του 
Québec-CSN, ο οποίος λέει ότι η προσφυ-
γή σε συνταξιούχους είναι μόνο μια βρα-
χυπρόθεσμη λύση.

© La Presse & La Presse Canadienne
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ΚΕΜΠΕΚ 

Ο άγνωστος «χορός» 
εκατομμυρίων για  
την εκπαίδευση
Η κυβέρνηση του Κεμπέκ αναμένει την έκθεση  
της καταγραφής των δαπανών στα σχολεία
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Μετρώντας τις  
χαμένες ευκαιρίες… 
«Park Avenue»

Η περιοχή Chinatown, που ιδρύθηκε στις αρχές του 20ου αιώνα, 
χαρακτηρίστηκε από το Δήμο του Μόντρεαλ ως Μνημείο Πολι-

τιστικής Κληρονομιάς, κάτι που η Κινεζική παροικία επεδίωκε εδώ και 
χρόνια. Το σκεπτικό του Δήμου πίσω από αυτή την απόφαση ήταν να 
διατηρηθεί ο ιστορικός χαρακτήρας της περιοχής, που τα τελευταία 
χρόνια έχει περικυκλωθεί από εμπορικά συγκροτήματα και πανύψη-
λες πολυκατοικίες. Εξηγώντας την απόφαση του Δημοτικού Συμβου-
λίου, η Δήμαρχος Valerie Plante είπε ότι είναι σημαντικό να προστα-
τευτεί ο χώρος από την απειλή της σταδιακής εξαφάνισης. Στόχος της 
διαδικασίας είναι να διατηρηθούν τα αρχιτεκτονικά χαρακτηριστικά 
καθώς και τα κοινωνικο-ιστορικά στοιχεία της περιοχής. Με το πέρα-
σμα του χρόνου, πολλές κινεζικές επιχειρήσεις εγκαταστάθηκαν στην 
Chinatown τονίζοντας τον έντονο ασιατικό χαρακτήρα της. Γεγονός 
είναι ότι οι οργανωμένες παροικίες, στις δυτικές μεγαλουπόλεις, 
φρόντισαν να βάλουν τη σφραγίδα της ταυτότητάς τους σε ιδρύμα-
τα, μνημεία, λεωφόρους κ.α. Η «Μικρή Ιταλία/Little Italy», με κεντρι-
κό σημείο τη λεωφόρο Saint Larwrence στην καρδιά του Μόντρεαλ, 
πήρε την ονομασία της το 1960. Εκεί, στα μέσα του 19ου αιώνα, εγκα-
ταστάθηκαν οι πρώτοι Ιταλοί μετανάστες και έκτοτε οι Ιταλικές επι-
χειρήσεις τονίζουν τον Ιταλικό χαρακτήρα της περιοχής. 
Στο Τορόντο, η ελληνοκρατούμενη λεωφόρος Danforth είναι πιο 

γνωστή ως «Greek Town» λόγω της ελληνικής εμπορικής δραστη-
ριότητας, κυρίως των εστιατορίων τα οποία ελκύουν εκατομμύρια 
επισκέπτες ετησίως. Ξακουστά είναι τα περίφημα φεστιβάλ και οι 
διάφορες εκθέσεις ελληνικών προϊόντων. Η κάποτε φτωχογειτονιά 
σήμερα έχει αναβαθμιστεί δραματικά.

Στη Νέα Υόρκη, η άλλοτε κακόφημη και επικίνδυνη συνοικία Astoria, 
έχει σήμερα αξιοποιηθεί στο μέγιστο και προβάλλεται πλέον ως 
«Greek Village/Ελληνικό χωριό». Εδώ και δεκαετίες έχει καταστεί ετή-
σιος τουριστικός προορισμός με χαρακτηριστικό τον ιστορικό ελλη-
νικό πληθυσμό. Το «Ελληνικό χωριό» της Astoria αποτελεί πλέον το 
αγαπημένο στέκι των σινεφίλ, και όχι μόνο, και αποτελεί πόλο έλξης 
για τους λάτρεις της διασκέδασης και του καλού φαγητού. Οι περισ-
σότερες επιχειρήσεις και εστιατόρια φέρουν ελληνικά ονόματα, όπου 
συχνάζουν γνωστές προσωπικότητες, διανοούμενοι, επιχειρηματίες 
και τα μεγαλύτερα ονόματα της αμερικανικής και παγκόσμιας σόου-
μπιζ.
Στο Μόντρεαλ, η ευρεία λεωφόρος Park Avenue υπήρξε κάποτε 

το κέντρο αναφοράς των πρώτων Ελλήνων μεταναστών. Ο δρόμος 
έσφυζε κυριολεκτικά από ελληνική ζωή. 

Σε ολόκληρο το μήκος της λεωφόρου, από τη Mount Royal έως τη 
Jean Talon, δέσποζαν αμέτρητες ελληνικές επιχειρήσεις, εστιατόρια, 
κέντρα διασκέδασης, ζαχαροπλαστεία, ελληνικές τράπεζες και πά-
μπολλα σωματεία. Πριν λίγα χρόνια, παρά τις πολύχρονες προσπά-
θειες του τοπικού Σωματείου Ελλήνων Επιχειρηματιών, το σχέδιο 
μετονομασίας της δεν υλοποιήθηκε, λόγω της αναποφασιστικότητας 
ορισμένων μελών ως προς το όνομα. 

Από τις προτεινόμενες ονομασίες (Greek Town, Village Grec, Village 
Hellenique) καμία δε συμφωνήθηκε εγκαίρως και με τη λήξη της δι-
ορίας κατάθεσης του σχετικού αιτήματος, το Δημοτικό Συμβούλιο 
αποφάσισε να απορρίψει την πρόταση. Μία μοναδική ευκαιρία να 
αποκτήσουμε το δικό μας «χωριό» στην καρδιά του Μητροπολιτικού 
Μόντρεαλ χάθηκε, με αποτέλεσμα ο ελληνισμός να διασκορπιστεί 
στα τέσσερα σημεία του ορίζοντα… 

ΔΕΝ ΞΕΧΝΑΜΕ…
Η σημερινή διοίκηση, επί τρία χρόνια σχεδόν διάλε-

ξε το δρόμο της μη συνεργασίας με τα ενημερωτι-
κά μέσα της παροικίας. Δε θα αναφερθώ σε όλα αυτά 
που έγιναν και που οδήγησαν στη σημερινή κατάσταση. 
Αλλά κάθε φορά που οι εκάστοτε διοικήσεις αντιμάχο-
νται με τα μέσα ενημέρωσης δεν υπάρχει πρόοδος αλλά 
στασιμότητα. Υπενθυμίζω ότι ήταν ΤΑ ΝΕΑ και τα άλλα 
ενημερωτικά μέσα που έβαλαν φρένο στο «ξεπούλημα» 
του οικοπέδου της «ΑΓΙΑΣ ΤΡΙΑΔΑΣ» τον Οκτώβριο του 
2018 για δέκα εκατομμύρια δολάρια.

Υπενθυμίζω επίσης, ότι σύσσωμα τα Ελληνικά Παροι-
κιακά Μέσα έπαιξαν κύριο ρόλο στην πρωτοφανή επι-
τυχία που είχε η φετινή ερανική συλλογή για τα Ελληνι-
κά μας Σχολεία ΣΩΚΡΑΤΗΣ – ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ.

Είχε γράψει τότε στα ΝΕΑ η Ιουστίνη Φραγκούλη: «…
επιτυχία σημείωσε ο Ράδιο-έρανος για την ενίσχυση 
των ελληνικών σχολείων της ΕΚΜΜ, ο οποίος πραγμα-
τοποιήθηκε το Σάββατο 29 Μαΐου 2021, με τη συνερ-
γασία των τριών ραδιοφωνικών σταθμών, CFMB, Radio 
CentreVille και Ράδιο Ακρίτες, συγκεντρώνοντας μέχρι 
στιγμής το ποσόν των $250.000! Υπό το συντονισμό του 

εκδότη και δημοσιογράφου Γιώργου Γκιούσμα, οι ραδι-
οφωνικοί παραγωγοί Μιχάλης και Σούλα Τελλίδη από το 
CFMB, ο εκδότης-παραγωγός Δημήτρης Παπαδόπουλος 
από το Radio Centre Ville και οι ραδιοφωνικοί παραγω-
γοί Κώστας Δανιηλίδης και Βασιλική Λαντζανάκη από το 
Ράδιο Ακρίτες, έδωσαν τον καλύτερο εαυτό τους από 
τα ερτζιανά για να προσελκύσουν τον ενθουσιασμό του 
κόσμου, που ανταποκρίθηκε με γενναιόδωρες προσφο-
ρές».

Υπενθυμίζω, ότι ο Ράδιο-έρανος διήρκεσε 8 ολόκληρες 
ώρες και πραγματοποιήθηκε στο Palace Reception Halls 
το οποίο για άλλη μια φορά παραχώρησε δωρεάν ο κ. 
Νίκος Τσατάς. Η όλη τεχνική επιμέλεια ήταν του Δημή-
τρη Παπαδόπουλου. Ναι, αυτού του ανεπιθύμητου της 
σημερινής διοίκησης. 

Αλλά να μου το θυμάστε, για τη σημερινή διοίκηση όλα 
τα ενημερωτικά μέσα της παροικίας είναι ανεπιθύμητα. 
Αυτό έχει αποδειχτεί πολλές φορές και με πάμπολλους 
τρόπους. Γιατί άραγε; Μήπως επειδή δεν μπορούν ή δε 
θέλουν να απαντήσουν σε πολλά ερωτηματικά των ενη-
μερωτικών μέσων; 

Άλλο ηγέτης, άλλο αφεντικό
Στις μελέτες της ψυχολογίας των ανθρώπων, υπάρ-

χουν μεγάλες και ουσιαστικές διαφορές ανάμεσα  σ’ 
ένα αφεντικό και σ’ ένα ηγέτη:
-Ένα αφεντικό επιβάλλεται ενώ ένας ηγέτης εμπνέει. 
-Tο αφεντικό είναι «αφεντικό» και κάνει του κεφαλιού 

του, ο ηγέτης είναι συνεργάτης και ακούει τι λένε οι 
γύρω του.
-Το αφεντικό λέει «εγώ», ο ηγέτης λέει «εμείς». 
-Το αφεντικό χρησιμοποιεί τους ανθρώπους, ο ηγέτης 

προσπαθεί και κάνει τα πάντα για την πρόοδο των αν-
θρώπων.   
-Το αφεντικό διοικεί με φόβο, ο ηγέτης κερδίζει το σε-

βασμό των γύρων του. 
-Το αφεντικό επιδιώκει να συλλέγει τα «μπράβο», ο 

ηγέτης μοιράζει τα «μπράβο» απλόχερα στην ομάδα 
του και στους συνεργάτες του.   
-Το αφεντικό κάνει «μικρο-διαχείρηση», ο ηγέτης έχει 

όραμα και δίνει εμπιστοσύνη σε αυτούς που έδωσε αρ-
μοδιότητες.  
-Το αφεντικό λέει «πήγαινε!», ο ηγέτης λέει «πάμε 

μαζί!».  
-Το αφεντικό σκέφτεται «μικροπρόθεσμα», ο ηγέτης 

σκέφτεται μακροπρόθεσμα. Και τέλος,
-Το αφεντικό εστιάζει στην πρόοδο, ο ηγέτης εστιάζει 

στους ανθρώπους.  

Ο ΣΥΡΡΟΣ ΔΕΙΧΝΕΙ ΗΓΕΤΗΣ ΠΑΡΑ ΑΦΕΝΤΙΚΟ
Τα παραπάνω σκέφτηκα, όταν παρακολούθησα την 

παρουσίαση του προγράμματος ή του οράματος αν 
θέλετε, που έκανε μέσω του διαδικτύου, την Τρίτη 18 
Ιανουαρίου, ο πρώην βουλευτής και υπουργός του Κε-
μπέκ, Χρήστος Σύρρος, στους εκπρόσωπους των παροι-
κιακών μέσων ενημέρωσης. Δεν πρόκειται να αναφερ-
θώ στο πρόγραμμα και στα κύρια σημεία του που είναι 
ριζοσπαστικό και πολύ επίβουλο σε όλους τους τομείς. 
Όμως από τη στιγμή που ο κ. Σύρρος και η ομάδα του 
αποφάσισαν να αλλάξουν την ονομασία της κοινοτικής 
κίνησης τους από «ΦΙΛΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» σε «ΟΜΑΔΑ ΠΡΑ-
ΞΙΣ», αυτό και μόνο δείχνει ότι τα μέλη της «ΟΜΑΔΑΣ 
ΠΡΑΞΙΣ» δέχονται εποικοδομητική κριτική, ακόμα και 
στην αλλαγή του ονόματος, που ξέρω πολύ καλά ήθε-
λαν να κρατήσουν. Τουλάχιστον εγώ, είχα γράψει ότι η 
μόνη «ΦΙΛΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» είναι αυτή που ετοίμασε την 
Απελευθέρωση του Ελληνικού Έθνους από την Τουρ-
κική Σκλαβιά και η αντιγραφή αυτής της ονομασίας σε 
οποιαδήποτε μορφή σπιλώνει τους διοργανωτές της 
Ελληνικής Επανάστασης.

ΚΥΡΙΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ Η ΑΔΙΑΦΟΡΙΑ
Έχουμε διαπιστώσει, ότι όσο τα χρόνια περνούν όλο 

και περισσότερο δείχνουμε αδιαφορία και αποχή από 
σχεδόν όλες τις ψηφοφορίες. Πολλά είναι τα παραδείγ-
ματα. Από την αποχή των ψηφοφόρων στις τελευταίες 
καναδικές εκλογές ως τις δημοτικές εκλογές που δια-
δραματίστηκαν τον περασμένο Νοέμβρη στους χίλιους 
και πλέον δήμους του Κεμπέκ. Φανταστείτε τώρα τον 
αριθμό προσέλευσης μελών στις επόμενες κοινοτικές 
εκλογές φέτος τον Ιούνιο. Εύχομαι να κάνω λάθος, αλλά 
προβλέπω ότι θα υπάρχει μεγάλη αποχή λόγω της αδι-
αφορίας των συμπάροικων. Αν και ο κοινοτικός οργανι-
σμός διαχειρίζεται δεκάδες εκατομμύρια δολάρια, λίγοι, 
πολλοί λίγοι είναι αυτοί που νοιάζονται για την κοινό-
τητα τους. Οι προσπάθειες της σημερινής διοίκησης 
με το να «μοντερνοποιήσουν» την όλη κοινότητα δεν 
έπιασαν τόπο. Αντιθέτως, απομάκρυναν τα μέλη αυτά 
που νοιαζόντουσαν για την κοινότητα. Και αυτά τα μέλη 
δεν είναι του FACEBOOK, του TWITTER και του YOUTUBE. 
Είναι της παλιάς σχολής. Είναι της παλιάς επικοινωνίας. 
Ποιος ο λόγος, οι συμπάροικοι να ενδιαφέρονται για 
την κοινότητα; Πόσες φορές πήραν τηλέφωνο στα γρα-
φεία του οργανισμού και δεν τους απάντησε κανένας; Κι 
ύστερα τηλεφωνούν είτε στα ΝΕΑ είτε στο ΒΗΜΑ για να 
ενημερωθούν από τον Γκιούσμα και τον Μανίκη, με ποιο 
τρόπο μπορούν να εξυπηρετηθούν… Εκτός αυτού, η αυ-
ταρχική συμπεριφορά ορισμένων διοικούντων, ανέβασε 
το θερμόμετρο απέχθειας πολλών συμπάροικων κατά 
του οργανισμού. Το πρόβλημα λοιπόν που θα αντιμε-
τωπίσουν όλοι οι υποψήφιοι που θα κατέλθουν στις 
επόμενες κοινοτικές εκλογές, είναι η αδιαφορία που 
θα οδηγήσει για άλλη μια φορά στην αποχή των μελών, 
με πιθανό αποτέλεσμα την παραμονή των μελών που 
απαρτίζουν τη σημερινή διοίκηση. Το σενάριο αυτό το 
έχει «ζήσει» πολλές φορές ο οργανισμός όπου παρέμει-
νε το ίδιο συμβούλιο άνευ εκλογών. Τώρα, η πρόσληψη 
του Γενικού Διευθυντή όσο και να έχει τα καλύτερα προ-
σόντα, δε θα βοηθήσει καθόλου, αν τα νέα του αφεντικά 
τον μικρο-διαχειρίζουν, αντί να του δώσουν πλήρη εμπι-
στοσύνη να διαχειριστεί όπως αυτός νομίζει τον κοινο-
τικό οργανισμό. Και αυτό το σενάριο το έχουμε ξαναδεί, 
όπου προκάτοχοι διευθυντές «τα βρόντηξαν κάτω» και 
εγκατέλειψαν τον οργανισμό. Από την πλευρά μου, εύ-
χομαι καλή σταδιοδρομία στο νέο εκτελεστικό διευθυ-
ντή. Του υπενθυμίζω ότι πρέπει να έχει γερό στομάχι, 
γαϊδουρινή υπομονή αλλά και επιμονή, για να μπορέσει 
να «επιβιώσει» μέσα στον κοινοτικό οργανισμό.
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Improve your English or French

DAY COURSES
PROGRAMS English French Second Language

STARTING DATE Friday, August 27, 2021 Friday, August 27, 2021 

ENDING DATE Friday, January 28, 2022 Friday, January 28, 2022 

DAYS OFFERED Monday – Friday (20 hours/week) Monday – Friday (10 hours/week) 

TIME SCHEDULE 8:40 a.m. – 12:40 p.m. 
9:00 a.m. – 11:00 a.m. Beginner 
11:00 a.m. – 1:00 p.m. Intermediate 

EVENING COURSES
PROGRAMS English French Second Language

STARTING DATE Tuesday, September 7, 2021 Tuesday, September 7, 2021 

ENDING DATE Wednesday, January 26,2022 Wednesday, January 26, 2022 

DAYS OFFERED
Monday, Tuesday & Wednesday  
(10.5 hours/week) 

Monday, Tuesday & Wednesday  
(10.5 hours/week) 

TIME SCHEDULE 5:30 p.m. – 9:00 p.m. 
5:30 p.m. – 9:00 p.m.   
(Beginner & Intermediate) 

INFORMATION  
FOR FALL 2021 SESSION

REGISTRATION DATES TIME

Monday, August 16, 2021 9:00 to 3:00 and 5:00 to 8:00 pm 

Tuesday, August 17, 2021 9:00 to 3:00 

Wednesday, August 18, 2021 9:00 to 3:00 and 5:00 to 8:00 pm

Thursday, August 19, 2021 9:00 to 3:00

Wednesday, September 8, 2021 9:00 to 3:00 and 5:00 to 8:00 pm

A CENTRE FOR THE COMMUNITY

PROGRAMS OFFERED 

Course Fees:  

•English Courses $100.00 (includes required book) •French Courses $85.00 (includes required book) 

Sign
up  
for 
English 
or  
French 
Classes 
today!
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Eθνικός Κόλαφος
Το θεσμικό πραξικόπημα της Κυβερνή-

σεως, ήτοι η άσκηση θεσμικής βίας 
δια της λήψεως αποφάσεων οι οποίες 
αντίκεινται σφόδρα εις το Εθνικό συμφέ-
ρον, συνιστά υπό μία έννοια την απαρχή 
προπαρασκευής μίας εγκληματικής συ-
μπεριφοράς εσχάτης προδοσίας, διότι 
καθίσταται αδύνατο να δημιουργούνται 
ανελλιπώς εγκαταστάσεις αλλοδαπών, 
όθεν ευρίσκονται, εις την πλειονοψη-
φία τους Μουσουλμάνοι, τη στιγμή την 
οποία ο Ελληνισμός συρρικνώνεται εν 
τη Πατρίδι του, διώκεται και κατά τούτο 
πνέει τα λοίσθια.

Χαράλαμπος Β. Κατσιβαρδάς*
ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ 
ΕΛΛΗΝΟΚΑΝΑΔΙΚΑ ΝΕΑ

Οι ανθελληνικοί 
αυτοί σχεδιασμοί 
εκ της θεσμικής 
ελίτ ή  άλλως της 
κοινοβουλευτικής 
αριστοκρατίας, η 
οποία σφετεριζό-
μενη τη λαϊκή κυρι-
αρχία κατόπιν της 
υφαρπαγής της ψή-

φου των εξαπατημένων Ελλήνων, κατά 
τις εκλογές, εντέλλονται εκ των υπερε-
θνικών και έξω-θεσμικών παράκεντρων, 
νόθευσης του πληθυσμού του έθνους 
μας και βιαίας εγκαθίδρυσης, μία πολυ-
πολιτισμικής κοινωνίας, με ό,τι τούτου 
συνεπάγεται δια τον γηγενή πληθυσμό 
και τις τοπικές κοινωνίες.

Ως εκ τούτου, ομιλούμε δια την εφαρ-
μογή ενός σχεδίου αντικατάστασης του 
Ελληνικού πληθυσμού δια του εποικι-
σμού επήλυδων, οι οποίοι χρηματοδο-
τούνται εκ του «Ελλαδικού» ανθελληνι-
κού και καταδήλως δοτού Κράτους, προς 
κατάλυση της εθνικής κυριαρχίας και 
διασάλευση της εδαφικής ακεραιότη-
τας της χώρας μας, με ό,τι τούτου συνε-
πάγεται δια το διακύβευμα της εθνικής 
ασφαλείας, ιδίως δια τις δομές φιλοξε-
νίας αλλοδαπών ως προς τις εθνικά ευά-
λωτες ακριτικές περιοχές, εις τα σύνορα 
με την Τουρκία εις τον Έβρο αλλά και εις 
τα νησιά μας.

Η μανία αυτή κατά του Ελληνισμού και 
δη εις την Πατρίδα του, πραγματοποι-
είται από τους εγκάθετους έμμισθους 
«Δούρειους ίππους», εις το Κοινοβούλιο, 
οι οποίοι έχοντες απεμπολήσει παν ψήγ-
μα εθνικής αξιοπρέπειας, άντι τριάκοντα 
αργυρίων, υπηρετούν συστηματικά και 
υποτελώς τα άνωθεν κελεύσματα περί 
της εθνικής αποδόμησης, μείζονα έκ-
φανση της ολιστικής παγκοσμιοποίησης, 
η οποία πλήττει λυσσωδώς και τιτρώσκει 
την συμπαγεία και την πολιτισμική ταυ-
τότητα των εθνών – κρατών.

Η εθνοτική αλλοίωση, τα αλλεπάλλη-
λα πλήγματα προς την πολιτισμική μας 
ταυτότητα, τον πυρήνα των παραδόσε-
ών μας δια της εκπαιδεύσεως, η μισαλ-
λοδοξία κατά της ζώσης Ορθόδοξης πα-
ράδοσης μας και η καταφρόνηση προς 
την αρχαία ελληνική γλώσσα, εισέτι και 
συνειδητή ρατσιστική μεταχείριση των 
Ελλήνων υπέρ των αλλοδαπών, δια της 
ανοχής της συγκέντρωσης 3.000 Πακι-
στανών, πέραν των 5 ωρών, την παρα-
μονή της Πρωτοχρονιάς, αποδεικνύει το 
ανθελληνικό μένος της Ελληνόφωνης κυ-
βέρνησης κατά του ιδίου του πληθυσμού 
και τις, παντί τρόπω, δρομολογούμενες 
διαδικασίες αντικατάστασής του, στε-
ρώντας του λίαν σκοπίμως την άσκηση 
θεμελιωδών ατομικών του δικαιωμάτων.

Η ως άνω εθνομηδενιστική συμπεριφο-
ρά της παρούσης κυβερνήσεως, εις την 
οποία συντάσσονται και τα έτερα επι-
μέρους κοινοβουλευτικά κόμματα, ως 

άπεφθες εκφάνσεις και αποκυήματα των 
αυτών παρασκηνιακών ιθυνόντων νόων, 
εις τους οποίας, παρά την καταγέλαστη 
πλην όμως προσχηματική, δήθεν αρι-
στερή ιδεολογίας τους, συντάσσονται 
αναφανδόν προς τον αφανισμό του Ελ-
ληνισμού.
Εις επίρρωσιν των ως άνω, απτή από-

δειξη, του εγγενούς μίσους των πολιτι-
κών μας ταγών προς τον Ελληνισμό, την 
καταφρόνηση προς την παράδοση, αλλά 
και τη δομική ιστορική ταυτότητα του 
έθνους μας, εξ ιδρύσεως του Ελλαδικού 
Κράτους, αλλά και την κανονιστική ισχύ 
των ως άνω μεγεθών εκ των περίοπτων 
διατάξεων του Καταστατικού Χάρτη της 
Πατρίδας μας, ήτοι του Συντάγματος, 
όπως ισχύουν ανυπερθέτως έκτοτε και 
διαχρονικώς άχρις σήμερον, συνιστά η 
επονείδιστη και κατάπτυστη δήλωση του 
επικεφαλής της μείζονος αντιπολίτευ-
σης, ο οποίος μετήλθε τη χυδαία φράση, 
«κιτς» περιφρονώντας  τον εθνικό  μας 
ύμνο και τον Ιερό Αγιασμό των καινο-
φανών αεροσκαφών, κατά την κατάταξή 
τους εις την Εθνική αεροπορία.

Ο υπερεκχειλίζον τούτος ανθελληνι-
σμός από την κοινοβουλευτική «καμα-
ρίλα» αποδεικνύει ότι οι ιθύνοντες νόες, 
δηλονότι οι μαριονετίστες των πολιτικών 
αυτών αδαών περί του Ιερότητας του Ελ-
ληνισμού εξωνημένων ανδρεικέλων, τα 
οποία μισούν το έθνος, πλην όμως ευ-
ρίσκονται καιροσκοπικά αγκιστρωμένοι 
με το αφελληνισμένο Κράτος, κηδεμο-
νεύουν την πατρίδα μας επιδιώκοντας 
να προσδώσουν άλλη ταυτότητα προς το 
λαό, ερήμην ημών και εις βάρος μας, εξ 
αυτού του λόγου ερμηνεύεται αιτιωδώς 
αφενός η φτωχοποίηση, οι διευκολύν-
σεις προς τις τράπεζες και η εργαλειο-
ποίηση της πανδημίας, ως αναγκαίες 
προ-απαιτούμενες συνθήκες προς επί-
τευξη του καταχθονίου σχεδίου τους, 
περί του πλήρους εξανδραποδισμού του 
Ελληνικού πληθυσμού.
Το γε νυν έχον, οι  γηγενείς Έλληνες εις 

τον Έβρο και τη Χίο, μετά της εξ ουρα-
νού αρωγής του Τριαδικού Θεού, του 
Δεσπόζοντος Σταυρού της αιματοβαμμέ-
νης σημαίας των ηρώων προγόνων μας, 
κατόρθωσαν και επέφεραν παραχρήμα 
ένα πρόσκαιρο πλήγμα, εν τω μέτρω των 
δυνάμεων των, εις τα υποχθόνια ανθελ-
ληνικά σχέδια των εντολέων των ιταμών 
αυτών ταύτων εντολοδόχων πολιτικών 
μας, το οποίο συνιστά αυτόχρημα ένα, 
παρ’ ημίν, ισχυρό εθνικό κόλαφο προς 
το ανθελληνικό κηδεμονευόμενο Κράτος, 
εν τω μέτρω των δυνάμεών των και επί 
τη χρηστή ελπίδι, ματαιώσεως των σχε-
δίων τους εις το μέλλον.

*Ο Χαράλαμπος Β. Κατσιβαρδάς είναι 
δικηγόρος Παρ΄Αρείω Πάγω. Σπούδασε 
Νομικά στη Νομική Αθηνών Ε.Κ.Π.Α και 
Δημοσιογραφία στο Εργαστήρι Επαγγελ-
ματικής Δημοσιογραφίας και έκανε το 
πρώτο μεταπτυχιακό του στην Πάντειο 
Σχολή, στο Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης 
στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα με τίτλο 
«Νομικός Πολιτισμός» (Αστικό, Διοικη-
τικό, Ποινικό Δίκαιο και η Ε.Σ.Δ.Α) και το 
δεύτερο μεταπτυχιακό του, στη Νομική 
Σχολή Αθηνών στο Δίκαιο της Πληρο-
φορικής, Κοινωνιολογία του Δικαίου και 
Εκκλησιαστικό Δίκαιο (Ε.Κ.Π.Α). Εκπαι-
δευθείς ως διαμεσολαβητής στην επίλυση 
ιδιωτικής φύσεως διαφορών, αστικού και 
εμπορικού δικαίου, κατά το Ν.3898/2010 
κατ’ εφαρμογή της κοινοτικής οδηγίας 
2008/52/ΕΚ, Διαπιστευμένος Διαμεσο-
λαβητής στο Υπουργείο Δικαιοσύνης, Δι-
αφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 
σε εφαρμογή του άρθρου 7 παράγραφος 
1 του Ν. 3898/2010 (Α’211).

Το Κεμπέκ θα ξεκινήσει την αποκλιμάκω-
σή των μέτρων από τη Δευτέρα 31 Ια-

νουαρίου, ανέφερε ο πρωθυπουργός της 
επαρχίας, François Legault, σε πρόσφατη 
συνέντευξη Τύπου. 
 
ΤΙ ΘΑ ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΙΣ 31/1:
-Επαναλειτουργία εστιατορίων στο 50% 

της χωρητικότητάς τους και ιδιωτικές συ-
γκεντρώσεις 4 ατόμων ή από δύο οικογέ-
νειες.
-Οι εξωσχολικές δραστηριότητες και οι 

προπονήσεις για παιδιά κάτω των 18 ετών. 
-Επισκέψεις 2 ατόμων την ημέρα σε 
CHSLDs και 4 άτομα την ημέρα στα ιδιωτι-
κά γηροκομεία.

ΤΙ ΘΑ ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΙΣ 7/2:
-Επαναλειτουργία των κινηματογράφων 

και των θεάτρων στο 50% και με ανώτατο 
όριο 500 άτομα εσωτερικά και 1000 έξω.
-Επαναλειτουργία χώρων λατρείας στο 

50% της χωρητικότητας με ανώτατο όριο 
250 ατόμων, εκτός από κηδείες. Το διαβα-
τήριο εμβολιασμού είναι πάντα υποχρεω-
τικό.

ΦΑΛΑΓΓΑ ΦΟΡΤΗΓΩΝ  
ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΚΑΝΑΔΙΚΗ ΒΟΥΛΗ

Η φάλαγγα φορτηγών και άλλων οχη-
μάτων αναχώρησε από τη Βρετανική Κο-
λούμπια για την Οτάβα. Η διαμαρτυρία 
διοργανώνεται από την Canada Unity, μια 
ομάδα που αντιτίθεται στα μέτρα που σχε-
τίζονται με το COVID-19.

Οι διοργανωτές του θέλουν η κυβέρνηση 
του Justin Trudeau να αποσύρει την εντολή 
εμβολίου για τους φορτηγατζήδες που δι-
ασχίζουν τα σύνορα Καναδά – ΗΠΑ και να 
κατανείμει άλλες προστασίες για την υγεία.

ΤΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΟΔΗΓΩΝ ΦΟΡΤΗΓΩΝ  
ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΦΑΛΑΓΓΑΣ
Η Καναδική Συμμαχία Φορτηγών και η 

Ένωση Φορτηγών του Οντάριο (OTA) έχουν 
ταχθεί εναντίον της φάλαγγας, αναφέρο-
ντας ότι το 90 τοις εκατό των φορτηγατζή-
δων έχουν εμβολιαστεί. «Η κυβέρνηση του 
Καναδά και των ΗΠΑ έχουν καταστήσει τον 
εμβολιασμό προϋπόθεση για να διασχί-
σουν τα σύνορα. Αυτός ο κανονισμός δεν 
αλλάζει, οπότε, ως βιομηχανία, πρέπει να 
προσαρμοστούμε και να συμμορφωθού-
με», δήλωσε ο πρόεδρος των ΟΤΑ, Stephen 
Laskowski.

ERIN O’TOOLE: «ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ  
ΚΑΤΑΝΟΗΣΟΥΜΕ ΤΟΥΣ ΟΔΗΓΟΥΣ»
Ο Αρχηγός του Συντηρητικού Κόμματος, 

Erin O’Toole, για το θέμα αυτό σε ανοιχτή 
επιστολή, τόνισε ότι 

θα μπορούσε η κυβέρνηση να πάρει τα 
εξής μέτρα για να υποστηρίξει τους οδη-
γούς φορτηγών: 
-Τη δημιουργία προγραμμάτων ευαισθη-

τοποίησης και δημιουργία κλινικών εμβο-
λιασμού κατά μήκος των οδών μεταφοράς 
για την ενθάρρυνση του εμβολιασμού σε 
αυτόν τον τομέα. 
-Την προστασία των θέσεων εργασίας των 

φορτηγατζήδων με ειδική νομοθεσία, όπου 
οι μη εμβολιασμένοι θα μπορούν να κά-
νουν εσωτερικά δρομολόγια μεταφορών.

Το Κεμπέκ «χαλαρώνει»  
τα περιοριστικά μέτρα 

Φάλαγγα φορτηγών «πολιορκεί» την Οτάβα

Του Γιώργου Στυλ. Γκιούσμα
gg@newsfirst.ca
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Me Georgia Fintikakis  • Me Georgia Makrigiannis
N O TA I R E S   -  N O TA R I E S

• Wills
• Sales / Refinancing
• Institution of protective
  supervision court procedure
• Marriages
• Incorporations
• Estates
• Protection mandates
• Power of attorney 

• Διαθήκες
• Πωλήσεις / Αναχρηματοδοτήσεις
• Υποβολή Δικαστικής      
  Συμπαράστασης
• Συμβόλαια Γάμου
• Ιδρυση εταιρειών
• Σχεδιασμός Κληρονομιάς
• Πληρεξούσιο αναπηρίας
• Πληρεξούσιο 

Fintikakis & Makrigiannis
 - NOTAIRES - NOTARIES - ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΙ

Tel.: 514.675.4441
Fax: 514.675.4461

4000 St-Jean Boulevard, Suite 3400, DDO, Qc, H9G 1X1
gfintikakis@notarius.net • gmakrigiannis@notarius.net 

Συγνώμη από τους πολίτες που ταλαι-
πωρήθηκαν επί ώρες στην Αττική Οδό 

ζήτησε στην εισαγωγική του τοποθέτηση 
στο υπουργικό συμβούλιο της Τετάρτης 
26/1, ο έλληνας πρωθυπουργός, Κυριά-
κος Μητσοτάκης. «Θέλω να ξεκινήσω ζη-
τώντας μία προσωπική και ειλικρινή συγ-
γνώμη από τους συμπολίτες μας οι οποίοι 
ταλαιπωρήθηκαν επί πολλές ώρες, μέ-
νοντας εγκλωβισμένοι στην Αττική Οδό», 
ανέφερε ο Κυρ. Μητσοτάκης, τονίζοντας 
ότι υπάρχουν σαφέστατες ευθύνες στον 
παραχωρησιούχο οι οποίες θα διερευνη-
θούν. Μίλησε για ευρύτερες αστοχίες και 
ανεπάρκειες στον κρατικό μηχανισμό οι 
οποίες πρέπει να διορθωθούν, ενώ άφη-
σε αιχμές για την Περιφέρεια Αττικής, το-
νίζοντας ότι προβλήματα υπήρξαν και σε 
κεντρικούς δρόμους του λεκανοπεδίου. 
«Είναι σαφές ότι και εκεί τα πράγματα 
δεν πήγαν καλά και πρέπει να εξετάσουμε 
τις αιτίες που οδήγησαν σε αυτή την κα-
τάσταση και να αναπροσαρμόσουμε τους 
σχεδιασμούς μας», συμπλήρωσε ο πρω-
θυπουργός.
«Ιδιωτικοί φορείς οι οποίοι διαχειρίζο-

νται, όχι με ευκαταφρόνητο κέρδος, κρί-
σιμες υποδομές, έχουν υποχρεώσεις. Με 
πρώτη, να μπορούν να κρατούν το δρόμο 
ευθύνης τους ανοιχτό. Αυτό έγινε στην 
Εθνική Οδό Αθηνών – Λαμίας. Δυστυχώς, 
όμως, δεν έγινε στην Αττική Οδό», προσέ-
θεσε.

Έκανε ειδική αναφορά στις αποζημιώ-
σεις προς τους πολίτες που ταλαιπωρή-
θηκαν, τόσο στην Αττική Οδό όσο και σε 
δρομολόγια της ΤΡΑΙΝΟΣΕ, τονίζοντας 
ότι είναι η πρώτη φορά που η πολιτεία 
ενεργοποιείται για να ανακουφιστούν 
με αυτή τη διαδικασία πολίτες οι οποίοι 
υπέστησαν βλάβη, και ότι με νόμο αυτής 
της κυβέρνησης έχει προστεθεί πλέον στις 
συμβάσεις παραχώρησης και η πρόβλεψη 
αποζημίωσης, ανεξάρτητα από τις όποιες 
ιδιωτικές απαιτήσεις μπορεί να εγερθούν 
ή από τις ενέργειες που θα ακολουθήσει 
το Δημόσιο στο θέμα αυτό.

Στη συνέχεια, ο πρωθυπουργός επισή-
μανε ότι προβλήματα υπήρξαν και σε κε-
ντρικούς δρόμους του λεκανοπεδίου και 

πρέπει να εξεταστούν οι αιτίες που οδή-
γησαν σε αυτή την κατάσταση και να ανα-
προσαρμοστούν οι σχεδιασμοί.
«Υπήρξαν αστοχίες και ανεπάρκειες, οι 

οποίες πρέπει να διορθωθούν. Και για 
όλους αυτούς τους λόγους δημιουργήσα-
με το νέο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης. 
Εγώ θα εξακολουθώ να στηρίζω αυτή την 
επιλογή, ενισχύοντας ακόμη περισσότε-
ρο τις δομές και τις δυνατότητές του. Και 
φροντίζοντας η λειτουργία του Υπουργεί-
ου να γίνει αποτελεσματικότερη με την 
καλύτερη συνεργασία όλων των άλλων 
Υπουργείων. Έχουμε αποδείξει ότι έχουμε 
το θάρρος να αναγνωρίζουμε τα λάθη μας 
και τη διάθεση να μαθαίνουμε από αυτά 
και να γινόμαστε καλύτεροι. Διδασκόμα-
στε λοιπόν και προχωράμε», κατέληξε ο 
Κυριάκος Μητσοτάκης.
Αναλυτικά στην εισαγωγική του τοπο-

θέτηση ο Κυριάκος Μητσοτάκης ανέφε-
ρε τα εξής:
«Καλημέρα σας. Θέλω να ξεκινήσω ζη-

τώντας μία προσωπική και ειλικρινή συγ-
γνώμη από τους συμπολίτες μας οι οποίοι 
ταλαιπωρήθηκαν επί πολλές ώρες, μέ-
νοντας εγκλωβισμένοι στην Αττική Οδό. 
Υπάρχουν σαφέστατες ευθύνες στον πα-
ραχωρησιούχο για τον τρόπο με τον οποίο 
αντιμετώπισε αυτή, την τελευταία χιονο-
θύελλα. Αυτές θα διερευνηθούν πλήρως 
με βάση την υφιστάμενη νομοθεσία, αλλά 
και τους όρους που περιλαμβάνονται 
στις σχετικές συμβάσεις με το Δημόσιο. 
Ιδιωτικοί φορείς οι οποίοι διαχειρίζονται, 
όχι με ευκαταφρόνητο κέρδος, κρίσιμες 
υποδομές, έχουν υποχρεώσεις. Με πρώ-
τη, να μπορούν να κρατούν το δρόμο 
ευθύνης τους ανοιχτό. Αυτό έγινε στην 
Εθνική Οδό Αθηνών – Λαμίας. Δυστυ-
χώς, όμως, δεν έγινε στην Αττική Οδό. Γι 
αυτό και η απόφαση να δοθούν άμεσα 
2.000 ευρώ στους οδηγούς οι οποίοι δο-
κιμάστηκαν εκεί. Και, όπως ανακοίνωσε 
και ο Υπουργός Υποδομών, αποζημίωση 
θα υπάρξει και για όσους ταξίδεψαν με 
την ΤΡΑΙΝΟΣΕ και ταλαιπωρήθηκαν άδικα. 
Σημειώνω, ότι είναι η πρώτη φορά που η 
πολιτεία ενεργοποιείται για να ανακουφι-
στούν με αυτή τη διαδικασία συμπολίτες 

μας οι οποίοι υπέστησαν βλάβη. Και θυμί-
ζω, επίσης, ότι με νόμο αυτής της κυβέρνη-
σης έχει προστεθεί πλέον στις συμβάσεις 
παραχώρησης και η πρόβλεψη αποζημί-
ωσης – το τονίζω αυτό – ανεξάρτητα από 
τις όποιες ιδιωτικές απαιτήσεις μπορεί 
να εγερθούν ή από τις ενέργειες που θα 
ακολουθήσει το Δημόσιο στο θέμα αυτό. 
Προβλήματα όμως, ας είμαστε ειλικρι-
νείς, δεν υπήρξαν μόνο στην Αττική Οδό. 
Υπήρξαν και σε κεντρικούς δρόμους του 
λεκανοπεδίου. Είναι σαφές ότι και εκεί 
τα πράγματα δεν πήγαν καλά και πρέ-
πει να εξετάσουμε τις αιτίες που οδήγη-
σαν σε αυτή την κατάσταση και να ανα-
προσαρμόσουμε τους σχεδιασμούς μας. 
Ένα μεγάλο ευχαριστώ ανήκει σε όλα 
τα στελέχη της πολιτείας αλλά και στις 
Ένοπλες Δυνάμεις που έκαναν υπε-
ράνθρωπες προσπάθειες να απεγκλω-
βίσουν οδηγούς, να μην κινδυνεύ-
σουν ζωές. Ήταν μία τιτάνια προσπά-
θεια σε εξαιρετικά αντίξοες συνθήκες. 
Θέλω να ευχαριστήσω και τους υγει-
ονομικούς μας, τους διασώστες του 
ΕΚΑΒ, καθώς παρά την πρωτοφα-
νή χιονόπτωση δε σημειώθηκαν δυ-
σλειτουργίες στο σύστημα υγείας. 
Να ευχαριστήσω επίσης και τους εργα-
ζόμενους στον ΔΕΔΔΗΕ για τη δική τους 
προσπάθεια. Κάθε δέντρο που κόβει μία 
γραμμή μέσης τάσης ρεύματος είναι μία 
ξεχωριστή πρόκληση, ειδικά όταν αυτοί 
οι άνθρωποι πρέπει να παλέψουν με μισό 
μέτρο χιόνι. Και για τις ελάχιστες περιοχές 
που ακόμα δεν έχουν ηλεκτρικό, ζητώ την 
υπομονή και την κατανόηση των πολιτών. 
Νομίζω ότι στον τομέα αυτό πήραμε τα 
μαθήματα της «Μήδειας» και καταφέρα-
με και αποκαταστήσαμε την ηλεκτροδότη-
ση σε πολύ πιο σύντομο χρονικό διάστημα. 
Είναι αλήθεια πως οι υποδομές μιας με-
σογειακής χώρας δεν είναι πάντα προ-
σαρμοσμένες σε συνθήκες έντονων χιο-
νοπτώσεων. Αν και παντού στον κόσμο το 
πολύ χιόνι φέρνει μεγάλα προβλήματα. 
Είναι εξίσου, όμως, αλήθεια, πως ο κρα-
τικός μηχανισμός δεν είναι ακόμα στο 
σημείο ετοιμότητας που απαιτούν φαι-
νόμενα τόσο μεγάλης έντασης. Και αυτό 

αφορά πρωτίστως το συντονισμό μεταξύ 
των εμπλεκόμενων: Κράτος, Αυτοδιοί-
κησης, Περιφέρειας, Δήμων και Ιδιωτών. 
Είναι ξεκάθαρο και αν πρέπει να αντλή-
σουμε ένα μάθημα από τη μη επιτυχημένη 
διαχείριση αυτής της χιονοθύελλας είναι 
το γεγονός, ότι σε συνθήκες κρίσεων τα 
κέντρα, οι προϊστάμενοι όλων αυτών των 
δομών, πρέπει να βρίσκονται μαζί, να απο-
φασίζουν και να δρουν αμέσως από κοινού. 
Και θα ακολουθήσουν άμεσα αλλαγές 
σε αυτή την κατεύθυνση, ώστε να έχου-
με επιτροπές διαχείρισης κρίσεων που 
θα φέρουν όλους τους εμπλεκόμενους 
με πολύ σαφή και ξεκάθαρα πρωτόκολ-
λα στον ίδιο χώρο, ώστε να μην παρα-
τηρούνται φαινόμενα ασυνεννοησίας, 
καθυστέρησης στη λήψη αποφάσεων, 
αλλά και ενίοτε αποποίησης ευθυνών. 
Πράγματι, μέσα σε 30 μήνες δύσκολα λύ-
νονται προβλήματα δεκαετιών και πολύ 
περισσότερο όταν συνδυάζονται με αλ-
λεπάλληλες και ταυτόχρονες προκλή-
σεις σε πολλά και διαφορετικά μέτωπα. 
Όμως, θα το ξαναπώ, έχουμε βάλει τον 
πήχη των προσδοκιών ψηλά και η σύγκρι-
ση δεν μπορεί να γίνεται με τις αδυναμίες 
του χθες, γίνεται με τις ανάγκες του σήμε-
ρα. Αντιλαμβάνομαι πάντα τις αιτιολογίες. 
Ναι, είχαμε μια πρωτοφανή χιονόπτωση, 
ναι το χιόνι μπορεί να ήρθε λίγο πιο γρή-
γορα από ότι είχαν προβλέψει οι μετεω-
ρολόγοι, όμως δεν πρόκειται, δεν πρόκει-
ται αυτό να το επικαλεστώ ως δικαιολογία. 
Υπήρξαν αστοχίες και ανεπάρκειες οι οποί-
ες πρέπει να διορθωθούν. Και για όλους 
αυτούς τους λόγους δημιουργήσαμε το 
νέο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης. Εγώ θα 
εξακολουθώ να στηρίζω αυτή την επιλογή, 
ενισχύοντας ακόμη περισσότερο τις δομές 
και τις δυνατότητές του. Και φροντίζο-
ντας η λειτουργία του Υπουργείου να γί-
νει αποτελεσματικότερη με την καλύτερη 
συνεργασία όλων των άλλων Υπουργείων. 
Έχουμε αποδείξει ότι έχουμε το θάρ-
ρος να αναγνωρίζουμε τα λάθη μας 
και τη διάθεση να μαθαίνουμε από 
αυτά και να γινόμαστε καλύτεροι. 
Διδασκόμαστε λοιπόν και προχωράμε».
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«Αντί να αποτελέσει οδό διαφυγής 
και εκκένωσης, όπως ο ρόλος της 

σε περιπτώσεις εκτάκτων αναγκών, η Ατ-
τική Οδός λειτούργησε ως οδός εγκλω-
βισμού χιλιάδων οδηγών», τονίζει στο 
Liberal ο Ευθύμιος Λέκκας (φωτ.), αυ-
τόπτης μάρτυρας ο ίδιος των όσων συ-
νέβησαν τη Δευτέρα 24/1 στον αυτο-
κινητόδρομο. «Στην Αττική Οδό έγιναν 
εγκλήματα», όπως χαρακτηριστικά λέει ο 
καθηγητής διαχείρισης φυσικών κατα-
στροφών, που έζησε από πρώτο χέρι, επί 
τρεις ώρες, το χάος, το κομφούζιο και την 
αποτυχία της εταιρείας να διαχειριστεί τη 
κρίση. «Αρκούσε να είχαν ενεργοποιήσει 
εγκαίρως, πέντε έξι εκχιονιστικά για να 
σαρώνουν ανά ώρα το δρόμο, και αυτός 
θα είχε μείνει ανοικτός», εξηγεί ο πρόε-
δρος του ΟΑΣΠ και παραθέτει ένα προς 
ένα τα εγκληματικά λάθη της διοίκησης 
της εταιρείας: Τέσσερις λωρίδες ταχείας 
κυκλοφορίας, που όταν αυτές διασταυ-
ρώνονται με την εθνική οδό, κατέληγαν 
σε μια μόνο λωρίδα, με αποτέλεσμα να 
σχηματιστεί μια ουρά 4 χιλιομέτρων. Κα-
μία ένδειξη στις φωτεινές πινακίδες ότι 
ο δρόμος μπροστά είναι κλειστός, καμία 
ενημέρωση από τους υπαλλήλους στα δι-
όδια, κανένα εκχιονιστικό όσο ήταν ακόμη 
νωρίς.
«Δεν είχαν αντίληψη του κινδύνου. Όταν 

δεν έχεις αντίληψη του κινδύνου, κάνεις 
κακή εκτίμηση, όπως για παράδειγμα με 
το αλάτι, το οποίο δεν το ρίχνεις όταν το 
χιόνι έχει φτάσει στους 40 πόντους, αλλά 
στην αρχή της χιονόπτωσης», σημειώνει 
χαρακτηριστικά.

Συνέντευξη στο Γιώργο Φιντικάκη
© liberal.gr

-ΤΑ ΑΚΡΑΙΑ ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ, 
ΕΧΟΥΝ ΓΙΝΕΙ ΚΑΝΟΝΙΚΟΤΗΤΑ ΚΕ ΛΕΚΚΑ;
-Τα ακραία φαινόμενα έχουν γίνει κα-

νονικότητα. Δικαιολογίες εφευρίσκονται 
κάθε εποχή, το θέμα είναι τι κάνουμε. 
Μπορούμε να κάνουμε μεγάλη πρόοδο 
με γόνιμες προτάσεις, όχι με πολιτικές 
αντιπαραθέσεις και σκοπιμότητες, όπως 
αυτήν που εγώ ο ίδιος έχω βιώσει, για ζη-
τήματα που θεωρώ επιστημονικά σωστά. 
Τέτοια ζητήματα δεν πρέπει να γίνονται 
μέρος πολιτικής αντιπαράθεσης. Σε αντί-
θεση για παράδειγμα με τις αρμόδιες αρ-
χές τον περασμένο Οκτώβριο, είχα δηλώ-
σει πως τα 160 χιλιοστά της βροχόπτωσης 
από την κακοκαιρία «Μπάλος» δεν ήταν 
ένα «ακραίο φαινόμενο», γεγονός που 
είχε εκληφθεί τόσο από τους μεν όσο και 
τους δε, όπως τους εξυπηρετούσε, χωρίς 
να ασχοληθούν με την επιστημονικής ου-
σία της δικής μου διατύπωσης. Οι πολιτι-
κοί χρησιμοποιούν κατά το δοκούν αυτά 
που λένε οι επιστήμονες. Αυτό πρέπει 
να σταματήσει. Δεν είναι μόνο η ένταση 
ενός καιρικού φαινομένου, αλλά και η 
τρωτότητα των συστημάτων, το αστικό ή 
το αγροτικό περιβάλλον, η επιχειρησιακή 
ετοιμότητα, κ.ο.κ. Χρειάζεται βελτίωση 
επιχειρησιακών σχεδίων με ουσιαστικές 
επιχειρησιακές ασκήσεις επί του πεδίου, 
όχι ασκήσεις επίδειξης μόνο για την προ-
βολή στα ΜΜΕ. Όπως επίσης ουσιαστική 
εμπλοκή με αυξημένες αρμοδιότητες των 
περιφερειών και των Δήμων.

-ΑΚΟΜΗ ΟΜΩΣ ΚΑΙ ΣΤΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΠΟΥ 
Η ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ ΕΧΕΙ ΑΡΜΟΔΙΟ-

ΤΗΤΕΣ, ΑΠΕΤΥΧΕ ΝΑ ΤΙΣ ΦΕΡΕΙ ΣΕ ΠΕΡΑΣ;
-Αυτό γιατί δεν υπήρξε διαλειτουργικότη-

τα των εμπλεκομένων φορέων, όπως απο-
δείχθηκε για μια ακόμη φορά.

-ΥΠΟΤΙΘΕΤΑΙ ΩΣΤΟΣΟ ΟΤΙ ΕΙΧΑΝ ΓΙΝΕΙ 
ΤΟΣΕΣ ΣΥΣΚΕΨΕΙΣ ΤΩΝ ΕΜΠΛΕΚΟΜΕ-

ΝΩΝ ΦΟΡΕΩΝ ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΚΑΚΟΚΑΙΡΙΑ…

-Αποδείχθηκε ωστόσο ότι οι συσκέψεις 
βοήθησαν ελάχιστα. Όχι μόνο η Αττική 
Οδός που είχε κληθεί σε αυτές, αλλά και 
οι υπόλοιποι φορείς, αποδείχθηκαν ανέ-
τοιμοι. Και αυτό οφείλεται στο γεγονός 
ότι κάνουμε ασκήσεις μόνο για επίδειξη. 
Αντί για ασκήσεις βάθους και προετοιμα-
σίας με αξιολογήσεις των συμμετεχόντων, 
προκειμένου να βελτιωθεί ο μηχανισμός, 
εκείνο το οποίο γίνεται είναι να συγκε-
ντρώνονται οι εμπλεκόμενοι σε ασκήσεις 
επίδειξης. Μετά την κάθε άσκηση επίδει-
ξης ακολουθεί νομοτελειακά μια μεγάλη 
καταστροφή.

-ΠΟΙΕΣ ΚΑΤΑ ΤΗ ΓΝΩΜΗ ΣΑΣ  
ΟΙ ΕΥΘΥΝΕΣ ΤΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ ΟΔΟΥ;

-Εισήλθα ο ίδιος στις 11 η ώρα χθες (σ.σ.: 
24/1) στην Αττική Οδό και παρατηρούσα 
επί τρεις ώρες τι συνέβαινε. Στην Αττική 
Οδό έγιναν τα εγκλήματα! Αντί να είναι 
μια οδός διαφυγής και εκκένωσης, αποτέ-
λεσε οδός εγκλωβισμού χιλιάδων οδηγών. 
Η Αττική Οδός πρέπει να είναι οδός εκτό-
νωσης σε περιπτώσεις εκτάκτων αναγκών.

-ΤΙ ΘΑ ΕΠΡΕΠΕ ΝΑ ΕΧΕΙ ΓΙΝΕΙ  
ΩΣΤΕ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΟΔΟΣ ΕΚΤΟΝΩΣΗΣ;

-Δεν μπορεί για παράδειγμα τέσσερις 
λωρίδες ταχείας κυκλοφορίας της Αττι-
κής Οδού, όταν αυτές διασταυρώνονται 
με την έξοδο προς την Εθνική Οδό, να 
καταλήγουν σε μια λωρίδα και αυτή να 
συμπλέκεται με άλλη λωρίδα που έρχεται 
από το άλλο ρεύμα. Χθες (24/1), υπήρχε 
ουρά οδηγών μήκους τεσσάρων χιλιομέ-
τρων πάνω στην Αττική Οδό, προκειμένου 
να βγουν στην Εθνική Οδό. Δεύτερον, δεν 
υπήρχε καμία πληροφόρηση από κανέναν 
υπάλληλο στα διόδια της Αττικής Οδού. 
Στο ερώτημα αν ο δρόμος είναι ανοικτός, 
η απάντηση του προσωπικού ήταν κατα-
φατική.

-ΠΡΟΦΑΝΩΣ ΔΕΝ ΗΤΑΝ  
ΕΝΗΜΕΡΩΜΕΝΟΙ…

-Προφανώς και δεν ήταν ενημερωμένοι. 
Επίσης, στις φωτεινές πινακίδες δεν υπήρ-
χε καμία ένδειξη. Χθες (24/1) κάθισα σε 
μια άκρη και παρατηρούσα τι συνέβαινε. 
Αντί η διοίκηση της Αττικής Οδού να το-
ποθετήσουν τα εκχιονιστικά την ώρα που 
είχε ξεκινήσει η χιονόπτωση και το ύψος 
του χιονιού δεν ξεπερνούσε τους πέντε – 
έξι πόντους, δεν υπήρχε κανένα απολύτως 
μηχάνημα. Αν η διοίκηση της εταιρείας 
ενεργοποιούσε πέντε έξι εκχιονιστικά να 
σαρώνουν ανά ώρα τον αυτοκινητόδρομο, 
αυτός θα είχε μείνει ανοικτός.

-ΚΑΚΗ ΕΚΤΙΜΗΣΗ, ΚΑΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ;
-Δεν έχουν αντίληψη του κινδύνου. Όταν 

δεν έχεις αντίληψη του κινδύνου, κάνεις 
κακή εκτίμηση. Πιάστηκαν στα πράσα. 
Το αλάτι δεν το ρίχνεις όταν το χιόνι έχει 
φτάσει στους 40 πόντους, αλλά στην αρχή 
της χιονόπτωσης. Όχι μόνο η Αττική Οδός, 
αλλά και η Περιφέρεια Αττικής αιφνιδιά-
στηκαν, επειδή η χιονόπτωση ήρθε… δύο 
ώρες νωρίτερα απ’ ότι την περίμεναν. 
Ακούγεται αστείο αυτό. Εγώ στους σει-
σμούς έχω απόκριση ενός λεπτού και στα 
πέντε λεπτά έχουν ειδοποιηθεί οι πάντες, 
γνωρίζοντας κάθε τους κίνηση. Δεν είναι 
δυνατό να έχουν ενημερωθεί οι πάντες 
εδώ και μια εβδομάδα για την έλευση της 
κακοκαιρίας και ο μηχανισμός να πιαστεί 
ανέτοιμος.

-ΚΑΘΕ ΧΡΟΝΟ ΟΜΩΣ ΕΙΜΑΣΤΕ ΣΤΟ ΙΔΙΟ 
ΕΡΓΟ ΘΕΑΤΕΣ, ΛΕΜΕ ΤΑ ΙΔΙΑ ΚΑΙ ΓΙΑ 

ΑΛΛΗ ΜΙΑ ΦΟΡΑ ΕΝΑ ΚΟΜΜΑΤΙ ΤΟΥ 
ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΥ ΣΚΕΠΑΣΤΗΚΕ ΑΠΟ ΤΟ 
ΧΙΟΝΙ. ΒΛΕΠΕΤΕ ΦΩΣ ΣΤΟ ΤΟΥΝΕΛ;

-Όπως σας έλεγα στην αρχή της συνέντευ-

ξης, αντί επιτέλους να περιμένουμε την 
καταστροφή προκειμένου να ξεκινήσουμε 
την πολιτική αντιπαράθεση, ας καθίσουμε 
να συζητήσουμε κάποιες γόνιμες προτά-
σεις. Η 30χρονη εμπλοκή μου σε θέματα 
πολιτικής προστασίας μού επιτρέπει να 
διατυπώσω κάποιες, απλά και κατανοητά. 
Διαφορετικά, η αυξανόμενη εκθετικά συ-
χνότητα των καταστροφικών φαινομένων 
εξαιτίας της κλιματικής κρίσης, θα οδηγή-
σει σε ολοκληρωτική αποδιοργάνωση το 
σύστημα.

Καταρχήν, πρέπει επιτέλους να δώσου-
με στην πράξη, όχι στα λόγια, απόλυτα 
προτεραιότητα στην πρόληψη για κάθε 
κίνδυνο ξεχωριστά, και γι αυτό πρέπει να 
συσταθεί το Εθνικό Επιστημονικό Συμβού-
λιο της Πολιτικής Προστασίας, όπως προ-
βλέπεται.
Έπειτα, πρέπει επιτέλους οι επιχειρησι-
ακές ασκήσεις να γίνουν ουσιαστικές και 
όχι μόνο για επίδειξη στα ΜΜΕ, όπως 
συμβαίνει συχνά, καθώς επίσης να βελτι-
ωθούν τα Γενικά και Ειδικά Επιχειρησιακά 
Σχέδια με ουσιαστική εμπλοκή και αυξη-
μένες αρμοδιότητες Περιφερειών και Δή-
μων.
Επόμενο κεφάλαιο ο συντονισμός, όπου 

η κακοκαιρία Ελπίδα ανέδειξε ξανά τα 
μεγάλα μας κενά. Διαλειτουργικότητα 
σημαίνει άμεση συνδρομή των επιστη-
μονικών φορέων, οι οποίοι θα παρέχουν 
κρίσιμες επιχειρησιακές πληροφορίες πε-
δίου για κάθε είδους φαινόμενα.

Έτερο κεφάλαιο, η αγορά σύγχρονου 
εξοπλισμού, με διαγωνισμούς που θα 
υπόκεινται σε ταχείες διαδικασίες. Τερά-
στια κενά έχουμε και σε επίπεδο εκπαί-
δευσης για τα ακραία φυσικά φαινόμενα, 
που αποτελούν τη νέα κανονικότητα. Ας 

ξεκινήσουμε από την εκπαίδευση και ενη-
μέρωση σε όλα τα επίπεδα στα σχολεία, 
να συνεχίσουμε με το γενικό πληθυσμό 
και να δώσουμε μεγάλη έμφαση στην κα-
τάρτιση επιχειρησιακών στελεχών ικανών 
να ανταπεξέλθουν στην αντιμετώπιση των 
αυξανόμενων φαινομένων. Χρειαζόμαστε 
στελέχη δημόσιας διοίκησης και τοπικής 
αυτοδιοίκησης, αιρετών και μελών εθε-
λοντικών οργανώσεων με πιστοποιημέ-
νες διαδικασίες σε πανεπιστήμια, και όχι 
μέσα από fast track διαδικασίες με αμφι-
σβητούμενο μαθησιακό αποτέλεσμα.

Ρόλο πρέπει να έχουν οι εθελοντικές ορ-
γανώσεις. Μπορούν αποδεδειγμένα να 
εμπλακούν στα επίπεδα έκτακτης ανά-
γκης, απόκρισης και αποκατάστασης. Οι 
οργανώσεις αυτές πρέπει επιτέλους να 
υπαχθούν στις Περιφέρειες και τους Δή-
μους.
Σε όλα τα παραπάνω θα προσέθετα δύο 

ακόμη στοιχεία. Την εκπαίδευση και ανα-
βάθμιση του ρόλου των ΜΜΕ, ώστε να με-
ταδίδεται η έγκυρη και μόνο πληροφορία, 
αλλά και τη βελτιστοποίηση της εφαρμο-
γής του 112. Σήμερα αυτό λειτουργεί με 
γενικού χαρακτήρα μηνύματα, αντί να 
εξειδικεύει χωρικά, ποιοτικά και ποσοτικά 
την εμφάνιση του κινδύνου.
Τελευταία παρατήρηση. Κατ’ αναλο-

γία με τον Αντισεισμικό Κανονισμό του 
Οργανισμού Αντισεισμικού Σχεδιασμού 
και Προστασίας, που έχει καταστήσει τη 
χώρα μας σεισμικά άτρωτη, πρέπει να συ-
ντάξουμε και εθνικούς κανονισμούς ανά 
κίνδυνο. Έτσι μόνο θα αναβαθμίσουμε 
την ανθεκτικότητα όλων των συστημάτων, 
κυρίως των υποδομών, των κατασκευών 
και των life lines κατά τη φάση αποκατά-
στασης και επαναφοράς.

Andreas
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Ένα ποικίλο 
και ευχάριστο 

πρόγραμμα στο 1610AM
Κάθε Σάββατο 

και Κυριακή 
στις 4 μμ. 

1610

Το νέο στέλεχος Όμικρον έχει ήδη επι-
κρατήσει παγκόσμια και προκάλεσε 

τις περισσότερες λοιμώξεις στις ΗΠΑ το 
Δεκέμβριο του 2021. Ωστόσο, η βαρύτη-
τα της νόσου που προκαλεί το νέο στέλε-
χος, παραμένει ασαφής ακόμα για τους 
επιστήμονες.

Στα πλαίσια μίας μελέτης αναλύθηκαν 
ασθενείς θετικοί στον ιό SARS-CoV-2 το 
Δεκέμβριο του 2021 και συγκρίθηκαν 
δεδομένα συμπτωμάτων από το ανα-
πνευστικό, νοσηλείας σε ΜΕΘ, μηχανικού 
αερισμού και θνητότητας, ανάμεσα σε 
ασθενείς που νόσησαν με το στέλεχος 
Όμικρον και το στέλεχος Δέλτα.

Ο Αναπληρωτής Καθηγητής της Ιατρι-
κής Σχολής Δημήτρης Παρασκευής και 
οι Ιατροί της Θεραπευτικής Κλινικής της 
Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και Καποδι-
στριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, Θεο-
δώρα Ψαλτοπούλου, Πάνος Μαλανδρά-
κης, Γιάννης Ντάνασης και Θάνος Δημό-
πουλος (Πρύτανης ΕΚΠΑ) συνοψίζουν τη 
σχετική δημοσίευση.

Συνολικά μελετήθηκαν 52.297 άτομα με 
το στέλεχος Όμικρον και 16.982 άτομα 
με το στέλεχος Δέλτα.
Τα ποσοστά νοσηλείας ήταν:
-0,5% (235) για το στέλεχος  Όμικρον και,
-1,3% (222) για το στέλεχος Δέλτα.

Ο σχετικός κίνδυνος νοσηλείας ήταν:
-0,48 (0,36-0,64) για το στέλεχος Όμι-

κρον και,
-0,47 (0,35-0,62) αντίστοιχα ο σχετικός 

κίνδυνος για συμπτωματική νοσηλεία.
Τα ποσοστά εισαγωγής σε ΜΕΘ και θνη-

τότητας ήταν πολύ μικρότερα για το στέ-
λεχος Όμικρον σε σχέση με το στέλεχος 
Δέλτα: 

Κανείς ασθενής δε χρειάστηκε μηχανι-
κό αερισμό από όσους είχαν διαγνωσθεί 
με Όμικρον στέλεχος, ενώ 11 ασθενείς 
υποστηρίχθηκαν με μηχανικό αερισμό 
για το στέλεχος Δέλτα.
Η μέση διάρκεια νοσηλείας ήταν 3,4 μέ-

ρες μικρότερη για το στέλεχος Όμικρον, 
αντανακλώντας σε 69,6% μείωση στη δι-
άρκεια των νοσηλειών.

Συμπερασματικά, σε μία περίοδο όπου 
κυκλοφορούσαν και τα δύο στελέχη στην 
κοινότητα, το στέλεχος Όμικρον συσχετί-
στηκε με μειωμένο κίνδυνο για βαρύτε-
ρη νόσο και μικρότερη διάρκεια νοση-
λείας.

© www.ygeiamasnews.gr/astheneies/
epidimies/77966/to-stelexos-omikron-

sysxetistike-me-meiomeno-kindyno-gia-
varyteri-noso-kai-mikroteri-diarkeia-nosileias/

Μαύρες προβλέψεις από τον Μπιλ Γκέιτς  
για ακόμη χειρότερες πανδημίες!
Οι κυβερνήσεις πρέπει να προετοιμαστούν,  
συνεισφέροντας αρκετά δισεκατομμύρια δολάρια

Σαν σύγχρονη Κασσάνδρα, ο δισεκα-
τομμυριούχος Μπιλ Γκέιτς προχώρη-

σε σε μια ακόμα δυσοίωνη πρόβλεψη για 
το μέλλον της ανθρωπότητας, εκτιμώντας 
πως θα έρθει αντιμέτωπη με πολύ χειρό-
τερες πανδημίες από αυτήν του νέου κο-
ρωνοϊού.
Ο επιχειρηματίας κάλεσε μάλιστα τις κυ-

βερνήσεις να προετοιμαστούν και να συ-
νεισφέρουν αρκετά δισεκατομμύρια δο-
λάρια, ώστε να μη θυσιαστούν ξανά αν-
θρώπινες ζωές αλλά και η οικονομία. Ο 
δισεκατομμυριούχος δήλωσε πως, αν και 

οι παραλλαγές Όμικρον και Δέλτα ήταν 
από τις πιο μεταδοτικές στα χρονικά, ο 
κόσμος θα μπορούσε μελλοντικά να αντι-
μετωπίσει έναν ιό που θα προκαλεί πολύ 
πιο σοβαρή νόσηση και περισσότερους 
θανάτους.

Επιπλέον, ο Γκέιτς υποστήριξε ότι οι 
προτεραιότητες του κόσμου είναι «πα-
ράξενες» και ότι εναπόκειται σε φιλάν-
θρωπους και σε κυβερνήσεις πλούσιων 
χωρών να αντιμετωπίσουν τις ανισότη-
τες στο θέμα του εμβολιασμού. «Μιλάμε 
για δαπάνες δισεκατομμυρίων δολαρίων 

προκειμένου να σώσουμε δεκάδες δισε-
κατομμύρια ζωές και να γλιτώσουμε τρι-
σεκατομμύρια από οικονομικές ζημιές», 
επεσήμανε.

Συμπλήρωσε δε, ότι πολλές από τις και-
νοτομίες για την προετοιμασία απέναντι 
σε μια μελλοντική πανδημία θα ήταν 
επίσης χρήσιμες στην αντιμετώπιση των 
υφιστάμενων προβλημάτων υγείας στον 
κόσμο, όπως η ανάπτυξη ενός εμβολίου 
για τον HIV και η βελτίωση των εμβολί-
ων για τη φυματίωση και την ελονοσία, 
προσθέτοντας ότι οι δύο μεγάλοι χρημα-

τοδότες της ανάπτυξης εμβολίων κατά τη 
διάρκεια της πανδημίας Covid-19, ο CEPI 
και η αμερικανική κυβέρνηση, επέδειξαν 
τόλμη, ρισκάροντας τεράστια ποσά.

© newsbreak.gr
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Αρκετές χώρες αναφέρουν αριθμούς ρε-
κόρ παιδιών που νοσηλεύονται, καθώς 

η όμικρον εξαπλώνεται, με τα μωρά να είναι 
ιδιαίτερα πιθανό να εισαχθούν. Ενώ αυτό 
οδήγησε σε ισχυρισμούς, ότι το όμικρον 
είναι πιο πιθανό να προκαλέσει σοβαρή 
ασθένεια στα παιδιά, στην πραγματικότη-
τα σχεδόν όλα τα στοιχεία δείχνουν ότι, σε 
σύγκριση με προηγούμενες παραλλαγές, η 
Όμικρον προκαλεί λιγότερο σοβαρή ασθέ-
νεια σε μολυσμένα παιδιά.
«Αυτή είναι μια πολύ καθησυχαστική εικό-

να», λέει η Camilla Kingdon στο Βασιλικό 
Κολλέγιο Παιδιατρικής και Παιδικής Υγεί-
ας στο Ηνωμένο Βασίλειο.

Η κλίμακα των νοσηλειών παιδιών οφεί-
λεται σε μεγάλο βαθμό στον αριθμό ρε-
κόρ των κρουσμάτων Όμικρον. «Υπάρχουν 
σαφώς περισσότερες εισαγωγές παιδιών 
επειδή υπάρχουν περισσότερες λοιμώξεις 
γύρω», λέει ο Russell Viner στο University 
College του Λονδίνου.
Τούτου λεχθέντος, τόσο στη Νότια Αφρική 

όσο και στο Ηνωμένο Βασίλειο, ένα μεγαλύ-
τερο ποσοστό παιδιών σε σχέση με ενήλικες 
έχουν εισαχθεί στο νοσοκομείο, σε σύγκρι-
ση με παλαιότερα κύματα.

Αυτό μπορεί να οφείλεται εν μέρει στο γε-
γονός, ότι τα παιδιά κάτω των 12 ετών δεν 
εμβολιάζονται σε αυτές τις χώρες, ενώ τα 
πολύ μικρά παιδιά είναι λιγότερο πιθανό να 
έχουν ανοσία από προηγούμενες λοιμώξεις.
«Μπορεί απλώς λόγω του εμβολιασμού 

και της μόλυνσης από τους ηλικιωμένους 
και τους νεότερους ενήλικες, να βλέπουμε 
πολύ πιο σκληρό πλήγμα στις νεότερες ηλι-
κιακές ομάδες», λέει ο Calum Semple από 
το Πανεπιστήμιο του Λίβερπουλ, στο Ηνω-
μένο Βασίλειο.
«Θα μπορούσε επίσης να οφείλεται εν μέ-

ρει στο ότι το omicron είναι πιο πιθανό να 
προκαλέσει συμπτώματα στα παιδιά από 
άλλες παραλλαγές… Αλλά τα περισσότερα 
παιδιά που εισάγονται στο νοσοκομείο δεν 
είναι τόσο άρρωστα όσο αυτά που εισήχθη-
σαν κατά τα προηγούμενα κύματα. Αυτά 
δεν είναι ιδιαίτερα άρρωστα παιδιά», προ-
σθέτει ο Σέμπλ. Ωστόσο, ο ίδιος και άλλοι 
εξακολουθούν να προτρέπουν όλους όσοι 
είναι επιλέξιμοι να εμβολιαστούν, ειδικά οι 
έγκυες. Οι εμβολιασμένοι γονείς είναι λιγό-
τερο πιθανό να μολύνουν τα παιδιά τους, 
ενώ προστατευτικά αντισώματα μπορούν 
να μεταδοθούν στα μωρά μέσω του πλα-
κούντα πριν από τη γέννηση και μέσω του 
μητρικού γάλακτος μετά. «Είναι πολύ καλό 
τόσο για τη μητέρα όσο και για το μωρό», 
λέει ο Kingdon. Στη Νότια Αφρική, την πρώ-
τη χώρα που επλήγη από την Όμικρον, ση-
μειώθηκε ραγδαία αύξηση στον αριθμό 
των παιδιών που νοσηλεύονται. «Τα παιδιά 
αποτελούσαν μεγαλύτερο ποσοστό όλων 
των εισαγωγών στο τέταρτο κύμα», λέει ο 
Waasila Jassat στο Εθνικό Ινστιτούτο Με-
ταδοτικών Ασθενειών στη Νότια Αφρική. 
Ωστόσο, ένα μικρότερο ποσοστό όσων ει-
σήχθησαν έχουν αρρωστήσει βαριά.

Ενώ το 7 % των νοσηλευόμενων στο κύμα 
όμικρον της Νότιας Αφρικής ήταν ηλικίας 
κάτω των 20 ετών, σε σύγκριση με το 4%  
κατά το κύμα Δέλτα, μόνο το 15% χρειαζό-
ταν οξυγόνο σε σύγκριση με το 23% για το 
Δέλτα και το 2% πέθαναν σε σύγκριση με 
το 4% για τη Δέλτα, σύμφωνα με την τελευ-
ταία ανάλυση του Jassat.

Στο Ηνωμένο Βασίλειο, εμφανίζεται μια 
παρόμοια εικόνα σχετικά με περισσότε-
ρα παιδιά που εισάγονται στο νοσοκομείο 
αλλά έχουν ηπιότερη ασθένεια. Ο Semple 
έχει κάνει μια «πρόχειρη και έτοιμη» ανά-
λυση δεδομένων από περίπου 140 νοσο-
κομεία σε όλο το Ηνωμένο Βασίλειο, περί-
που το ήμισυ του συνόλου.
Τα ευρήματα, που κυκλοφόρησαν στις 

14/1/2022, δείχνουν ότι: Από όσους νοση-
λεύτηκαν με Όμικρον και ήταν ηλικίας 17 
ετών και κάτω, περίπου το 42%  ήταν κάτω 
του 1 έτους, σε σύγκριση με το 30% κατά τα 
προηγούμενα κύματα.
«Τα παιδιά από τις πιο υποβαθμισμένες 

περιοχές επηρεάζονται επίσης περισσότε-
ρο από οποιαδήποτε άλλη ομάδα», λέει ο 
Semple.
Τα άτομα κάτω των 18 ετών που εισήχθη-

σαν στο νοσοκομείο ήταν λιγότερο επιθυ-
μητά να χρειάζονται οξυγόνο, να χρειάζο-
νται εντατική φροντίδα ή να τίθενται σε 
αερισμό.

Για παράδειγμα, μόλις το 11% των παιδιών 
κάτω του 1 ετών χρειάζονταν οξυγόνο, σε 
σύγκριση με περίπου 20% στα προηγού-
μενα κύματα. Και τα περισσότερα παιδιά 
μένουν τώρα στο νοσοκομείο για λιγότερο 
από δύο ημέρες κατά μέσο όρο, σε σύγκρι-
ση με μια εβδομάδα κατά το πρώτο κύμα.
«Το NHS England έχει κάνει μια γρήγορη 

ανάλυση περίπου 50 περιπτώσεων βρεφών 
που εισήχθησαν με covid-19 και τα απο-
τελέσματα είναι απίστευτα καθησυχαστι-
κά», λέει ο Viner. «Πολύ λίγοι χρειάζονταν 
οξυγόνο. Στην πραγματικότητα, οι μισοί 
απλώς κρατήθηκαν για παρατήρηση και δε 
χρειάζονταν καθόλου θεραπεία. Δε βλέπου-
με κανένα μήνυμα που να είναι υπερβολικά 
ανησυχητικό γι αυτό», λέει ο Kingdon. «Τα 
παιδιατρικά τμήματα ήταν πολύ απασχο-
λημένα αυτό το χειμώνα, αλλά αυτό είχε 
προγραμματιστεί και υπάρχει ακόμα η ικα-
νότητα να ανταπεξέλθουν, ακόμη και αν 
τα κρούσματα συνεχίσουν να αυξάνονται», 
προσθέτει.
Ο λόγος για το υψηλότερο ποσοστό των 

μωρών που γίνονται δεκτά δεν είναι σα-
φής. «Ο πολύ υψηλός επιπολασμός μπορεί 
αναλογικά να ωθεί περισσότερα μωρά στο 
νοσοκομείο επειδή είμαστε ιδιαίτερα προ-
στατευτικοί με τα μικρά μωρά», λέει ο Viner. 
«Θα μπορούσε επίσης να είναι η Omicron 
που συμπεριφέρεται περισσότερο σαν άλ-
λους χειμερινούς ιούς», προσθέτει.
Ανέκδοτες αναφορές υποδεικνύουν, ότι το 

είδος των ασθενειών που εμφανίζονται στα 
παιδιά μοιάζουν περισσότερο με αυτές που 
προκαλούνται από άλλους ιούς του ανα-
πνευστικού, όπως είναι ο κρούπα (ο βήχας 
που γαβγίζει). Υπάρχουν εικασίες, ότι αυτό 
μπορεί να οφείλεται στο ότι το Omicron εί-
ναι καλύτερο στο να μολύνει τους αεραγω-
γούς παρά τους πνεύμονες, σε αντίθεση με 
προηγούμενες παραλλαγές του κορωνοϊού. 
Ο Viner λέει ότι βλέπουν ελαφρώς περισ-
σότερα παιδιά να παρουσιάζουν κρούπα, 
αλλά ότι τα περισσότερα παιδιά εξακολου-
θούν να έχουν πυρετό και ίσως φυσιολογικό 
βήχα.
Η μόνη ανάλυση που έρχεται σε αντίθεση 

με αυτήν την αναδυόμενη εικόνα, σχετικά 
με περισσότερες λοιμώξεις στα παιδιά αλλά 
πιο ήπια νόσο, προέρχεται από την πολιτεία 
της Νέας Υόρκης.

Εκεί, όπως και αλλού, οι υγειονομικοί αξι-
ωματούχοι βλέπουν σχετικά υψηλότερο 
αριθμό παιδιών που εισάγονται σε σύγκρι-
ση με προηγούμενες αυξήσεις, ειδικά για 
παιδιά κάτω των 4 ετών.
Μια προκαταρκτική έκθεση του τμήματος 

υγείας της Νέας Υόρκης αναφέρει, ότι «η πι-
θανή αυξημένη σοβαρότητα της παραλλα-
γής Omicron μπορεί επίσης να παίξει ρόλο 
στην αύξηση των ποσοστών νοσηλειών για 
παιδιά ≤11 ετών, σε σχέση με ενήλικες και 
παιδιά 12-17 ετών». 
Ωστόσο, μέχρι στιγμής, αυτή η ανάλυση 

βασίζεται μόνο στις συνολικές εισαγωγές, 
όχι στο πόσα παιδιά χρειάστηκαν παρεμβά-
σεις, όπως αερισμός.

Ο Viner υπογραμμίζει, ότι υπήρξαν επί-
σης πρώιμες αναφορές για τις παραλλαγές 
Άλφα και Δέλτα που επηρεάζουν πιο σο-
βαρά τα παιδιά, κάτι που αποδείχθηκε ότι 
δε συνέβη. Επειδή διαφορετικές ηλικιακές 
ομάδες επηρεάζονται σε διαφορετικές χρο-
νικές στιγμές, καθώς εξαπλώνεται ένας ιός, 
οι αρχικές αναλύσεις δεν αντέχουν πάντα.

Για να βάλουμε την κατάσταση στο πλαί-
σιο, ο Alasdair Munro στο Πανεπιστημιακό 
Νοσοκομείο του Σαουθάμπτον στο Ηνωμέ-

νο Βασίλειο επεσήμανε ότι ο RSV, ένας κοι-
νός αναπνευστικός ιός, μπορεί να προκα-
λέσει υψηλότερα ποσοστά νοσηλειών παι-
διών κάτω των πέντε ετών, από αυτά που 
παρατηρούνται στο Ηνωμένο Βασίλειο επί 
του παρόντος. «Οι παιδίατροι δεν ανησυ-
χούν», έγραψε στο Twitter.
Ο υψηλός αριθμός των βρεφών που εισά-

γονται με COVID-19 εγείρει το ερώτημα, εάν 
όλα τα παιδιά πρέπει να εμβολιάζονται.

Προς το παρόν, οι πολιτικές διαφέρουν 
από χώρα σε χώρα, και καμία δεν εμβολιά-
ζει παιδιά κάτω των δύο ετών.
Ο Semple λέει ότι «αυτό είναι ένα θέμα 

που πρέπει να αποφασίσει η ανεξάρτητη 
Μικτή Επιτροπή Εμβολιασμού και Ανοσο-
ποίησης του Ηνωμένου Βασιλείου». Ωστό-
σο, σημείωσε ότι, «στην ηλικιακή ομάδα 
12 έως 17 ετών στη μελέτη του, οι 20 που 
εισήχθησαν στην Εντατική ήταν όλοι μη εμ-
βολιασμένοι».

Η πηγή ΕΔΩ: 
www.ygeiamasnews.gr/gynaika/paidi/78144/www.ygeiamasnews.gr/gynaika/paidi/78144/
giati-i-omikron-den-einai-pio-sovari-sta-paidia-giati-i-omikron-den-einai-pio-sovari-sta-paidia-

para-tin-ayksisi-ton-nosileion/para-tin-ayksisi-ton-nosileion/
με όλους τους συνδέσμους  

με τις σχετικές πληροφορίες

RARE SPLIT
Detached split situated close to all conveniences.  Offering 3+2 
bedrooms, 3 full baths, large entrance, living room, dining room, 
family room, large playroom, double garage, beautiful backyard. 

A MUST SEE!!

CHOMEDEY

HUMANIA CENTRE

Legal  
Assistance

Special assessments  

for co-ownerships

Delays and
Withdrawals

Latent
Defects

VOULA 
KOTTARIDIS
514 993.5010

REAL ESTATE BROKER

EXCELLENT SERVICE  |  EXCEPTIONAL RESULTS

AGENTVK@GMAIL.COM

HUMANIA CENTRE Agence immobilière 

450.682.2121

ΠΑΝΔΗΜΙΑ | COVID-19ΠΑΝΔΗΜΙΑ | COVID-19

Γιατί η Όμικρον δεν είναι  Γιατί η Όμικρον δεν είναι  
πιο σοβαρή στα παιδιά  πιο σοβαρή στα παιδιά  

Παρά την αύξηση των νοσηλειώνΠαρά την αύξηση των νοσηλειών

https://www.newscientist.com/article/2300375-omicron-looks-set-to-cause-a-huge-wave-of-covid-19-around-the-world/
https://www.newscientist.com/article/2300375-omicron-looks-set-to-cause-a-huge-wave-of-covid-19-around-the-world/
https://www.newscientist.com/article/2303869-covid-19-testing-in-the-time-of-omicron-everything-you-need-to-know/
https://www.newscientist.com/article/2299389-can-omicron-specific-vaccines-arrive-fast-enough-to-make-a-difference/
https://doi.org/10.1101/2021.12.21.21268108
https://doi.org/10.1101/2021.12.21.21268108
https://health.ny.gov/press/releases/2022/docs/pediatric_covid-19_hospitalization_report.pdf
https://health.ny.gov/press/releases/2022/docs/pediatric_covid-19_hospitalization_report.pdf
https://twitter.com/apsmunro/status/1481217361936105473?s=20
https://twitter.com/apsmunro/status/1481217361936105473?s=20
https://twitter.com/apsmunro/status/1481217344856809475?s=20
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Είδη για γάμους και 
βαπτίσεις από το  

Α ώς το Ω
• Εκκλησιαστικά και  
Θρησκευτικά είδη

 • Μπομπονιέρες και
είδη δώρων σε 

αποκλειστικότητα

ΧΟΝΔΡΙΚΉ ΚΑΙ ΛΙΑΝΙΚΉ ΠΩΛΉΣΉ
• ΤΙΜΕΣ ΑΣΥΝΑΓΩΝΙΣΤΕΣ •

937 rue Saint-Roch
Montréal, Qc.

Tel. (514) 274-4907

4901 Notre Dame
Laval, Qc.
Tel. (450) 902-0142

Yiannis Hatzichristidis

Το θράσος του γενοκτόνου
Ο υπουργός Εξωτερικών της Τουρκί-

ας, Μεβλούτ Τσαβούσογλου, κα-
τηγόρησε την Κυπριακή Δημοκρατία ότι 
έδωσε άδεια προκειμένου να λειτουργή-
σει γραφείο του Κόμματος της Δημοκρα-
τικής Ενότητας (PYD), το οποίο εκπροσω-
πεί τους Κούρδους της βόρειας Συρίας.

Σάββας Καλεντερίδης* 
© pontosnews.gr

Οι Κούρδοι της Συρίας είναι σύμμαχοι 
με τις ΗΠΑ και άλλες χώρες του ΝΑΤΟ 
στον αγώνα εναντίον της ισλαμιστικής 
τρομοκρατίας του ISIS, του οποίου βα-
σικότερος υποστηρικτής είναι η Τουρκία 
του Ερντογάν. Και επειδή διεκδικούν 
αναγνώριση της αυτονομίας τους, απο-
τελούν μείζονα απειλή για την Τουρ-
κία. Εάν αναγνωριστεί ένα δεύτερο αυ-
τόνομο κουρδικό κράτος στην περιοχή – 
και μάλιστα όμορο με αυτό που υπάρχει 
από το 1992 και έχει αναγνωριστεί με το 
Σύνταγμα του Ιράκ το 2005 – τότε είναι 
σίγουρο ότι θα έρθει η σειρά της Τουρ-
κίας να αναγνωρίσει το τρίτο αυτόνομο 
κουρδικό κράτος στο έδαφός της. Για το 
λόγο αυτό, η Άγκυρα έχει χαρακτηρίσει 
τους Κούρδους της Συρίας και το Κόμμα 
της Δημοκρατικής Ενότητας (PYD) που 
τους εκπροσωπεί ως «τρομοκράτες».

Σημειώνεται ότι το PYD διατηρεί εδώ 
και χρόνια επισήμως τα εξής Γραφεία 
Εκπροσώπησης (με βάση στοιχεία του 
2018): PYD Europe Representative/
Officer, PYD Oslo/Norway 
Representative, PYD Berlin/Germany 
Representative, PYD Bremen/Germany 
Representative, PYD The Hague/Benelux 
Representative, PYD London/UK 
representative, PYD Brussels/Belgium 
Representative, PYD Paris/France 
Representative, PYD Stockholm/Sweden 
Representative, PYD Moscow/Russia 
Representative, PYD Copenhagen/
Denmark Representative, YPJ Prague/
Czech Republic Representative, PYD KRG 
Representative, SDC/SDF Washington/
US Representative.
Παρ’ όλα αυτά και παρότι όλος ο κό-

σμος δέχεται το κόμμα ως νόμιμο εκ-
πρόσωπο των Κούρδων της Συρίας και 
επιτρέπει τους εκπροσώπους του να 
ανοίξουν γραφεία, η Τουρκία προσπαθεί 
να επιβάλει σε ολόκληρη τη διεθνή κοι-
νότητα να γίνει συνένοχος στο έγκλημα 
που διαπράττει εναντίον του κουρδικού 
λαού.
Για να γίνει αντιληπτό το μέγεθος του 

εγκλήματος, αρκεί να αναφέρουμε ένα 
παράδειγμα, το Αφρίν. Το Αφρίν, πριν 
από την εισβολή του τουρκικού στρα-

τού που ξεκίνησε στις 20 Ιανουαρίου 
2018 και ολοκληρώθηκε στις 24 Μαρτίου 
του ιδίου έτους, ήταν ένα αυτοδιοικού-
μενο καντόνι, υπαγόμενο στην Αυτόνομη 
Διοίκηση της Ροζάβα, με τους κατοίκους 
του να είναι Κούρδοι σε ποσοστό 95%.

Σήμερα, τέσσερα χρόνια μετά, το πο-
σοστό των Κούρδων έχει πέσει στο 
15%, ενώ τα σπίτια και τις περιουσίες 
των νόμιμων κατοίκων τα έχουν καταλά-
βει ισλαμιστές τρομοκράτες, συνεργάτες 
του τουρκικού κράτους.

Είναι ο ορισμός της γενοκτονίας, με 
τη Ρωσία και τις ΗΠΑ που έδωσαν την 
άδεια για την εισβολή να είναι απλοί 
θεατές αυτού του εγκλήματος κατά της 
ανθρωπότητας, όπως επίσης θεατές εί-
ναι η Γερμανία, η Γαλλία, η Αγγλία, και 
όλος ο λεγόμενος πολιτισμένος κόσμος!

Όπως έκαναν τα στραβά μάτια όλοι 
αυτοί στη γενοκτονία των Ελλήνων, των 
Αρμενίων και των Ασσυρίων, έτσι κάνουν 
τα στραβά μάτια και τώρα στη γενοκτο-
νία των Κούρδων στο Αφρίν, στο Γκίρε 
Σπί, στη Σερεκάνιγιε και όπου αλλού.
Ο υπουργός Εξωτερικών αυτής της χώ-

ρας, που βαρύνεται με γενοκτονίες και 
διαπράττει γενοκτονία εναντίον των 
Κούρδων, έχει το θράσος να κατηγορεί 
την Κυπριακή Δημοκρατία (το 37% του 
εδάφους της οποίας κατέχει μέχρι σήμε-
ρα ο τουρκικός στρατός) για υποστήριξη 

της «τρομοκρατίας», επειδή επέτρεψε 
τη λειτουργία Γραφείου Εκπροσώπησης 
στο PYD.

Είπε λοιπόν ο εκπρόσωπος και συνένο-
χος στο έγκλημα της γενοκτόνου χώρας 
του: «Αυτό [σ.σ. το PYD] είναι μια τρο-
μοκρατική οργάνωση. Επιτρέπουν να 
ανοίξουν ένα γραφείο εκεί. Αν δεχθούν 
η Τουρκία ή οι Τουρκοκύπριοι επίθεση το 
τίμημα θα είναι πολύ βαρύ. Μην παίζουν 
με τη φωτιά».
Ο συνένοχος στο έγκλημα της γενοκτο-

νίας Τσαβούσογλου επιτέθηκε και στην 
Ελλάδα, την οποία κατηγόρησε ότι στη-
ρίζει οργανώσεις τις οποίες η Άγκυρα 
θεωρεί «τρομοκρατικές», όπως το ΡΚΚ, 
το DHKP-C και η FETO, όπως αποκαλεί τα 
μέλη της θρησκευτικής σέχτας του ιμάμη 
Φετουλάχ Γκιουλέν.

Και επειδή το θράσος των γενοκτόνων 
περισσεύει, ο Τσαβούσογλου δεν παρέ-
λειψε να απειλήσει ευθέως την Κύπρο 
και την Ελλάδα, λέγοντας ότι θα «μπορεί 
να πληρώσουν πολύ βαρύ τίμημα».

Καταρχάς, να αποδώσουμε τα εύσημα 
στην κυβέρνησης της Λευκωσίας για το 
θάρρος που είχε, να δώσει την άδεια στο 
Γραφείο Εκπροσώπησης του Κόμματος 
Δημοκρατικής Ενότητας των Κούρδων 
της Συρίας. Όσον αφορά την Αθήνα, θε-
ωρούμε ότι η κυβέρνηση θα πρέπει να 
προβληματιστεί γιατί δεν υπάρχει αντί-

στοιχο Γραφείο στην Ελλάδα, αλλά και 
γιατί η Τουρκία δεν απειλεί τη Γερμανία, 
για παράδειγμα, για τη λειτουργία του 
Γραφείου Εκπροσώπησης στο Βερολίνο, 
αλλά απειλεί την Κύπρο.

Να δώσουμε εμείς μια ερμηνεία. Η 
Τουρκία τα κάνει όλα αυτά, γιατί θέλει 
να δείξει διεθνώς ότι έχει υπό πίεση την 
Ελλάδα και την Κύπρο και ότι είναι σε 
θέση να καθορίζει τις αποφάσεις τους σε 
θέματα που την αφορούν. Αν όμως είμα-
σταν σημαιοφόροι διεθνώς των εγκλη-
μάτων που έχει διαπράξει σε βάρος της 
ανθρωπότητας – εγκλήματα που συνε-
χίζει μέχρι σήμερα – τότε η γενοκτόνος 
Τουρκία δε θα τολμούσε να απειλήσει.

Ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτά-
κης έκανε θαρραλέα βήματα προς την 
κατεύθυνση αυτή. Μίλησε για τη Γενο-
κτονία των Ελλήνων του Πόντου σε δι-
εθνές συνέδριο που έγινε στην Αθήνα, 
μίλησε για τα εγκλήματα της Τουρκίας 
στους Έλληνες της Ίμβρου και της Τενέ-
δου. Μήπως ήρθε η ώρα να μιλήσει και 
για τα εγκλήματα του τουρκικού κρά-
τους εναντίον των Κούρδων του Αφρίν, 
του Γκίρε Σπί, της Σερεκάνιγιε και όπου 
αλλού;
*Ο Σάββας Καλεντερίδης (Βέργη Σερρών, 1960) 

είναι Έλληνας αξιωματικός εν αποστρατεία, 
πρώην πράκτορας της ΕΥΠ και μετέπειτα  

συγγραφέας και γεωστρατηγικός αναλυτής

https://www.pontosnews.gr/tag/mevloyt-tsavoysogloy/
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CE%AD%CF%81%CE%B3%CE%B7_%CE%A3%CE%B5%CF%81%CF%81%CF%8E%CE%BD
https://el.wikipedia.org/wiki/1960
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%88%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CE%BD%CE%B5%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CE%B8%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CE%A5%CF%80%CE%B7%CF%81%CE%B5%CF%83%CE%AF%CE%B1_%CE%A0%CE%BB%CE%B7%CF%81%CE%BF%CF%86%CE%BF%CF%81%CE%B9%CF%8E%CE%BD
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Follow us!

As the only bilingual school in Park Extension, Sinclair Laird 
offers Makerspace and STEAM initiatives, math concentration, 
dog and play therapy, and extensive extra-curriculars that are 

sure to help your child discover themselves!

Registration 
for the 2022-

2023 year 
now open. 

Πρώτη και καταχρεωμένη!
Η Ελλάδα πρωταθλήτρια στο χρέος και το γ’ τρίμηνο του 2021, σύμφωνα  
με τα στοιχεία της Eurostat, ξεπέρασε και τα επίπεδα ρεκόρ του 2011
Πανευρωπαϊκή πρωταθλήτρια στο 

χρέος αναδείχθηκε ακόμα ένα τρί-
μηνο η Ελλάδα, σύμφωνα με τα στοιχεία 
που έδωσε στη δημοσιότητα η Ευρωπαϊ-
κή Στατιστική Υπηρεσία (Eurostat).

Η Ελλάδα βρίσκεται στην κορυφή της 
λίστας με τις υπερχρεωμένες χώρες, κα-
θώς πέραν από την περίοδο των Μνη-
μονίων, κατά την οποία συνεχίστηκε η 
εκτόξευση του χρέους, αναγκάστηκε να 
χρηματοδοτήσει τα μέτρα στήριξης σε 
νοικοκυριά και επιχειρήσεις μέσω δανει-
σμού, επιβαρύνοντας με αυτόν τον τρό-
πο το δημόσιο χρέος.
Σύμφωνα με τα στοιχεία της 

Eurostat, το γ’ τρίμηνο του 2021 η Ελ-
λάδα είχε χρέος το υψηλότερο ποσοστό, 
στο 200,7% του ΑΕΠ, ενώ ακολούθησαν 
η Ιταλία (155%), η Πορτογαλία (130%), η 
Ισπανία (121%), η Γαλλία (116%), το Βέλ-
γιο (111%) και η Κύπρος (109%). Το χα-
μηλότερο, αντίθετα, καταγράφηκε στην 
Εσθονία (19,6%), στη Βουλγαρία (24,2%) 
και στο Λουξεμβούργο (25,3%).
Την ίδια ώρα, η Ελληνική Στατιστική 

Αρχή ανακοίνωσε πως το δημόσιο χρέ-
ος στο τέλος του γ’ τριμήνου πέρυσι είχε 
ανέλθει στα 357,295 δισ. ευρώ, έναντι 
337,666 δισ. ευρώ το αντίστοιχο τρίμηνο 
του 2020, ξεπερνώντας ακόμα και τα επί-
πεδα – ρεκόρ του 2011, όταν είχε πιάσει 
«ταβάνι» στα 355,658 δισ. ευρώ.

ΠΙΕΣΕΙΣ
Τα στοιχεία έχουν χτυπήσει εδώ και και-

ρό «καμπανάκι» στις Βρυξέλλες, αφού η 
Ελλάδα παραμένει σε εποπτεία λόγω 
του τεράστιου δημόσιου χρέους της, ενώ 
οι οίκοι αξιολόγησης διατηρούν τη χώρα 

σε μη επενδυτική βαθμίδα για τον ίδιο 
λόγο.
Με την πανδημία να δημιουργεί τερά-

στια ελλείμματα στην ελληνική οικονο-
μία, το οικονομικό επιτελείο αναγκάστη-
κε να δανειστεί τεράστια ποσά για να 
καλύψει τις ανάγκες των επιχειρήσεων 
και των νοικοκυριών, μέσα από τα μέτρα 
στήριξης. 

Ωστόσο, αυτά τα ελλείμματα θα πρέ-
πει να μηδενιστούν στο τέλος του 
2022, όπως διαμήνυσε στον υπουρ-

γό Οικονομικών Χρήστο Σταϊκούρα το 
Eurogroup της περασμένης εβδομάδας, 
ενώ ήδη από τον περασμένο Δεκέμβριο 
έχει δεχθεί ασφυκτικές πιέσεις από τους 
δανειστές για μείωση του χρέους από το 
τρέχον έτος.

Παρά τις διαρροές του οικονομικού επι-
τελείου για νέα μέτρα στήριξης στο τέ-
λος Ιανουαρίου λόγω της πανδημίας, ο 
όποιος σχεδιασμός «ακυρώθηκε» μετά 
την παρέμβαση των δανειστών. Χαρα-
κτηριστική είναι η ατάκα που χρησιμο-

ποιεί εσχάτως ο υπουργός Οικονομικών, 
ότι «ο Προϋπολογισμός δεν μπορεί να 
εκτροχιαστεί τον πρώτο μήνα της χρο-
νιάς».
Το χρέος θα πρέπει να αποκλιμακωθεί 

από φέτος, αφού θα αποσυρθούν τα πε-
ρισσότερα μέτρα στήριξης για την παν-
δημία, ενώ οι θεσμοί απαιτούν την υλο-
ποίηση επενδύσεων μέσω του Ταμείου 
Ανάκαμψης για την πράσινη ανάπτυξη 
και την ψηφιοποίηση. 

© newsbreak.gr

https://www.newsbreak.gr/tag/ellada/
https://www.newsbreak.gr/tag/eurostat/
https://www.newsbreak.gr/tag/aep/
https://www.newsbreak.gr/tag/christos-staikoyras/
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Υγεία και Διατροφή
Πόσα κιλά το μήνα 
μπορείτε να χάσετε  
χωρίς να επιβαρύνετε  
την υγεία σας
Οι δίαιτες που υπόσχονται γρήγορη απώλεια βάρους («χάστε 10 κιλά σε 4 εβδομάδες») 

επιβαρύνουν την υγεία σας και δεν μπορούν να εξασφαλίσουν αποτέλεσμα με διάρκεια. 
Ωστόσο, δε θα μας προκαλούσε καμία εντύπωση, αν είχατε αναρωτηθεί πόσα κιλά μπορείτε να 
χάσετε σε ένα μήνα πριν από ένα reunion του λυκείου ή το γάμο του ξαδέρφου σας. 
Ενώ γνωρίζουμε αρκετά για να αγνοήσουμε τις γρήγορες και ακραίες δίαιτες λιμοκτονίας,  
τι ισχύει στην περίπτωση ενός υγιεινού προγράμματος απώλειας βάρους; 

Πόσα κιλά να περιμένετε να χάσετε σε 30 ημέρες;
Βγάλτε την αριθμομηχανή σας και κρατήστε σημειώσεις, γιατί η απάντηση σε αυτή την 
ερώτηση έχει να κάνει με αριθμούς.
Σε 1 μήνα μπορείτε να χάσετε 4-5 κιλά, αν ακολουθήσετε ένα αρκετά αυστηρό πλάνο. 
Η απώλεια 1 κιλού σωματικού λίπους ισοδυναμεί με περίπου 7.000 θερμίδες.  
Ως εκ τούτου, για να χάνετε 1 κιλό την εβδομάδα, πρέπει να προσλαμβάνετε 1.000 
θερμίδες λιγότερες την ημέρα. Αυτό σημαίνει να μειώσετε τις θερμίδες που τρώτε, 
να αυξήσετε τις θερμίδες που καίτε κατά τη διάρκεια της προπόνησής σας ή πιθα-
νότατα ένα συνδυασμό και των δύο μεθόδων.
Η παραπάνω συμβουλή λειτουργεί, μόνο αν προσλαμβάνετε πάρα πολλές 
θερμίδες. Αν ακολουθείτε ήδη μια ολιγοθερμιδική δίαιτα, ίσως χρειαστεί να 
αυξήσετε την πρόσληψη θερμίδων σας για να έχετε μια υγιεινή διατροφή και τα 
αντίστοιχα αποτελέσματα.
Αν θέλετε να χάσετε άμεσα βάρος εστιάζοντας στη διατροφή σας, ένας πρακτι-

κός τρόπος να τα καταφέρετε είναι ο καθημερινός υπολογισμός των θερμίδων 
που προσλαμβάνετε, χρησιμοποιώντας μια «έξυπνη εφαρμογή».  

Η καταγραφή κάθε μπουκιάς που μπαίνει στο στόμα σας μπορεί να σας φανεί κουρα-
στική, αλλά είναι ένας αποδεδειγμένος τρόπος να αποφύγετε τα παχυντικά σνακ και την 

υπερκατανάλωση τροφής. 
Σε καμία περίπτωση ωστόσο, ο υπολογισμός θερμίδων δεν πρέπει να σας γίνει εμμονή, καθώς 

σημασία έχει κατά κύριο λόγο η ποιότητα των θερμίδων που καταναλώνετε και όχι αποκλειστικά ο 
αριθμός τους. Δείτε απλά τον υπολογισμό θερμίδων ως ένα χρήσιμο βοηθητικό εργαλείο για όταν 
θέλετε να χάσετε μερικά κιλά.
Η μείωση 1.000 θερμίδων ημερησίως μπορεί να σας φαίνεται τρομακτική, αλλά αν σταματήσετε 
να τρώτε μπισκότα, βούτυρο, τηγανητές πατάτες και παγωτά, δεν είναι και τόσο δύσκολο να φτά-
σετε αυτό το νούμερο.
Μην ξεχνάτε άλλωστε, ότι η γυμναστική είναι ένας σημαντικός σύμμαχος στην προσπάθειά σας 
για αδυνάτισμα, βοηθώντας σας να κάψετε θερμίδες. Προσπαθήστε να γυμνάζεστε 5-6 ημέρες 
την εβδομάδα, έχοντας κατά νου ότι ο αριθμός των θερμίδων που καίτε καθορίζεται από το 
φύλο σας, το βάρος σας, την ταχύτητα και τη διάρκεια της άσκησης. Πολλοί άνθρωποι που γυ-
μνάζονται τείνουν να υπερεκτιμούν τον αριθμό των θερμίδων που καίνε στις προπονήσεις τους, 
καταλήγοντας να τρώτε περισσότερο και τελικά να παχαίνουν. Επομένως, προσέξτε να μην κα-
ταναλώνετε περισσότερες θερμίδες από όσες πράγματι χρειάζεται ο οργανισμός σας.
Η αρχή «φάτε λιγότερο, κινηθείτε περισσότερο», μπορεί να ακούγεται σαν μια βαρετή συμ-

βουλή, αλλά καλλιεργεί τη σωστότερη νοοτροπία. Τα προγράμματα διατροφής που υπόσχονται 
δραματική και άμεση απώλεια κιλών, θα σας αναγκάσουν να πιέσετε τον εαυτό σας περισσότε-
ρο από ό,τι θα έπρεπε σε μια προπόνηση ή να φάτε λιγότερο από όσο χρειάζεστε. 
Η Αμερικανική Ακαδημία Διατροφής και Διαιτολογίας συστήνει, ότι οι γυναίκες δεν πρέπει 

ποτέ να καταναλώνουν λιγότερες από 1.200 θερμίδες την ημέρα και οι άνδρες δεν πρέπει να 
καταναλώνουν ποτέ λιγότερες από 1.800 θερμίδες την ημέρα. 

© in.gr

450 686-2347

4691 Samson blvd. 
(Corner 100th Ave)  

Η ιδιοκτήτρια φαρμακοποιός 
Κατερίνα Καραΐνδρος σας περιμένει 

να σας εξυπηρετήσει 

ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ
ΑΠΟ ΝΟΣΟΚΟΜΑ

για  Σακχαρο, χοληΣτερινη, 
ΠιεΣη και για τυχον εμβολια

ΤΡΙΤΗ: ΑΠΟ 9 Π.Μ. - 3 Μ.M. 

ανοικτα 7 ημερεΣ 
την εβδομαδα

9:00Π.μ.-8:00 μ.μ.

Δωρεάν διανομή 
με τα φάρμακα 

και ότι άλλο 
χρειαζόσαστε 

από το φαρμακείο μόνο 
με ένα τηλέφωνο στο 

450-686-2347 

• Ανανέωση των συνταγών φαρμάκων και  
  φαρμακευτική παρακολούθηση
• Φαρμακοποιός πάντα στην διάθεση σας
• Εχέμυθες φαρμακευτικές συμβουλές 
  με η χωρίς ραντεβού
• Ορθοπεδικά είδη, βιταμίνες, καλλυντικά 
(Lise watier, Biotherma), κολώνιες
• Δωρεάν διανομή 
• Μεταφορά του φακέλου σας από 
οποιοδήποτε άλλο φαρμακείο. Επίσης 
αλλάξτε υποκατάστημα Jean-Coutu 
χωρίς σκοτούρες. Ο φάκελος σας θα σας 
ακολουθήσει.
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WWW.SUPERMARCHEPA.COM Épicerie en ligne 
Online Grocery Ordering

Livraison à domicile 
Home Delivery

de 8h à 21h30 tous les jours · from 8am to 9:30pm every daydu lundi 31 janvier au dimanche 6 février 2022 · from monday january 31st to sunday february 6th 2022

ARTICHAUTSARTICHAUTS
ArtichokesArtichokes

PÂTES ALIMENTAIRES LORIPÂTES ALIMENTAIRES LORI
PastaPasta

500g*500g*

PÂTES ALIMENTAIRES ORZOPÂTES ALIMENTAIRES ORZO
MAKVELMAKVEL
PastaPasta
500g 500g 

*Sans gluten, *Sans gluten, 
biologique, nidi, fusilli biologique, nidi, fusilli 

trois couleurs ou trois couleurs ou 
farfalle excluesfarfalle exclues

FROMAGE FETA MAKLERFROMAGE FETA MAKLER
CheeseCheese
400g400g

BULGARIE

FROMAGE KEFALOTYRI AU LAIT DE FROMAGE KEFALOTYRI AU LAIT DE 
BREBIS ET CHÈVREBREBIS ET CHÈVRE

CheeseCheese
22.02/kg22.02/kg

GRÈCE

GRÈCE

DORADES FRAÎCHESDORADES FRAÎCHES
Fresh PorgiesFresh Porgies

8.80/kg

Nettoyé · Cleaned
11.00/kg

BISCUITS CÉLÉBRATION BISCUITS CÉLÉBRATION 
LECLERC LECLERC 

Cookies Cookies 
240 à 350g240 à 350g

HUMMUSHUMMUS
FONTAINE SANTÉFONTAINE SANTÉ

260g260g

*Bio exclus*Bio exclus

YOGOURTS CLASSIQUEYOGOURTS CLASSIQUE
LIBERTÉLIBERTÉ
0 à 2.9%0 à 2.9%
YogurtsYogurts

650g*650g*

PILONS DE POULET FRAISPILONS DE POULET FRAIS
Fresh Chicken DrumsticksFresh Chicken Drumsticks
2.18/kg2.18/kg

CÔTELETTES DE VEAU DE GRAIN FRAISCÔTELETTES DE VEAU DE GRAIN FRAIS
Fresh Grain Fed Veal ChopsFresh Grain Fed Veal Chops

17.61/kg17.61/kg

GRENADEGRENADE
PomegranatePomegranate

KIWIKIWI
600g600g

TOMATES ITALIENNESTOMATES ITALIENNES
Roma TomatoesRoma Tomatoes
1.96/kg1.96/kg
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ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ ΤΑ ΠΑΡΑΞΕΝΑ
Βρετανία: Απέλυσαν καθηγήτρια επειδή… μιλούσε δυνατά! 
Επιδικάστηκε αποζημίωση 119.000 ευρώ αλλά της συστήθηκε να μην εργαστεί ξανά στο ίδρυμα

Μια διδάκτορας πανεπιστημίου που 
ισχυρίστηκε ότι απολύθηκε λόγω 

της... δυνατής φωνής της, κέρδισε στα 
δικαστήρια αποζημίωση ύψους 119.000 
ευρώ. Ο λόγος για την 59χρονη Ανέτ 
Πλοτ που εργαζόταν επί 29 χρόνια στο 
πανεπιστήμιο του Έξετερ της Μεγάλης 

Βρετανίας και απολύθηκε λόγω της «επι-
βλητικής» φωνής της.
Το πανεπιστήμιο αιτιολογεί την απόφα-

ση για απόλυση της 60χρονης Πλοτ στο 
γεγονός ότι συμπεριφέρθηκε άσχημα σε 
δύο υποψήφιους διδάκτορες, γεγονός 
που η ίδια αρνείται. Μάλιστα, κινήθηκε 

δικαστικά υποστηρίζοντας ότι απολύθη-
κε λόγω της φωνής της, η οποία από τη 
γέννησή της είναι δυνατή, εξαιτίας της 
καταγωγής της που είναι κεντροευρω-
παϊκή και εβραϊκή. 
Η Πλοτ, που εργαζόταν στο τμήμα Φυ-

σικής για σχεδόν τρεις δεκαετίες, κα-
τηγόρησε το ίδρυμα για προκατάληψη 
εναντίον της και είπε ότι λάμβανε φαρ-
μακευτική αγωγή λόγω του άγχους που 
της προκαλούσε η συμπεριφορά που δε-
χόταν στη δουλειά της. 
Κατά τη διάρκεια μιας συνεδρίασης 

τον περασμένο χρόνο, την Πλοτ περιέ-
γραψαν σα χαρακτήρα – «μαρμίτα», με 
πολλούς να τρέφουν εκτίμηση προς το 
πρόσωπό της αλλά με άλλους να τη θεω-
ρούν «επιβλητική» αλλά και ότι δεν τους 
άρεσε το στυλ της. Σε δηλώσεις της μετά 
την απόφαση, που υποχρεώνει το πανε-
πιστήμιο να την αποζημιώσει με 119.000 
ευρώ, η ίδια είπε: «Έχω μια φυσική δυ-

νατή φωνή, οπότε δεν μπορώ να κατα-
λάβω πότε μπορεί να μιλάω δυνατά. Η 
δυνατή φωνή προέρχεται από το οικογε-
νειακό μου υπόβαθρο και είναι απόλυτα 
κανονικός και αποδεκτός τρόπος επικοι-
νωνίας μεταξύ ανθρώπων κεντροευρω-
παϊκής ή ανατολικοευρωπαϊκής, εβρα-
ϊκής καταγωγής. Στη Νέα Υόρκη και τη 
Γερμανία, όπου έχω ζήσει και εργαστεί 
για χρόνια, ποτέ δε σχολιάστηκε η έντα-
ση της φωνής μου».
«Μόνο στο Έξετερ βρέθηκα σε πίεση 

να αλλάξω αυτό το έμφυτο χαρακτηρι-
στικό που είναι δομικής σημασίας για 
την ταυτότητά μου. Θεωρώ πως είναι ο 
συνδυασμός του φύλου και της έντασης 
της φωνής που κάποιοι συνάδελφοι επι-
μένουν να καταδικάζουν, καθώς έρχεται 
σε αντίθεση με τις στερεοτυπικές αντι-
λήψεις για το πώς πρέπει να συμπεριφέ-
ρεται μια γυναίκα», ανέφερε σύμφωνα 
με τη Mirror.

Τόνγκα: Ένας 57χρονος επέζησε κολυμπώντας 27 ώρες μετά το τσουνάμι
Ένας 57χρονος άνδρας από την Τόν-

γκα επέζησε, έχοντας κολυμπήσει 
περίπου 27 ώρες, αφού παρασύρθη-
κε στη θάλασσα κατά το καταστροφικό 
τσουνάμι που προκλήθηκε το Σάββατο 
15/1 μετά την έκρηξη υποθαλάσσιου 
ηφαιστείου.
Η έκρηξη του ηφαιστείου Χούνγκα Τόν-

γκα-Χούνγκα Χα’απάι στοίχισε τη ζωή 
σε τουλάχιστον τρεις ανθρώπους και 
προκάλεσε κύματα τσουνάμι σε όλο το 
αρχιπέλαγος καταστρέφοντας χωριά, 
θέρετρα και πολλά κτίρια, ενώ έριξε και 
τα δίκτυα επικοινωνίας αυτή της μικρής 
χώρας των μόλις 105.000 κατοίκων.
Ο Λισάλα Φολάου (φωτ.), ο οποίος 

ζούσε στο μικρό απομονωμένο νησί Ατά-

τα με πληθυσμό 60 κατοίκους, παρασύρ-
θηκε στη θάλασσα όταν τα κύματα έπλη-
ξαν τη στεριά περίπου στις 7 μ.μ. του 
Σαββάτου είπε ο ίδιος σε ραδιοφωνική 
του συνέντευξη στο πρακτορείο ειδήσε-
ων της Τόνγκα Βroadcom Broadcasting.
Όπως είπε ο Φολάου έβαφε το σπίτι 

του όταν τον ειδοποίησε ο αδελφός του 
για το τσουνάμι και σύντομα τα κύμα-
τα είχαν ήδη μπει μέσα στο σαλόνι του. 
Εκείνος σκαρφάλωσε πάνω σε ένα δέ-
ντρο για να γλιτώσει αλλά όταν κατέβηκε 
ένα άλλο μεγάλο κύμα τον παρέσυρε μα-
κριά. Ο 57χρονος λέει ότι έχει αποκτήσει 
αναπηρία και δεν μπορεί να περπατήσει 
καλά. «Απλώς επέπλεα, χτυπιόμουν από 
τα μεγάλα κύματα που συνέχιζαν να έρ-

χονται», είπε στο ραδιοφωνικό σταθμό. 
Κι ενώ συνέχιζε να επιπλέει, σιγά-σιγά 
κατάφερε να κολυμπήσει 7,5 χιλιόμε-
τρα μέχρι το κεντρικό νησί Τονγκατάπου 
φθάνοντας στην ακτή 27 ώρες αργότερα, 
στις 10 π.μ. της Κυριακής. Το Reuters δεν 
κατάφερε να επικοινωνήσει μαζί του για 
να διασταυρώσει τα γεγονότα.
Η ιστορία του έγινε viral μεταξύ ομά-

δων από την Τόνγκα στο Facebook και 
σε άλλα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. Το 
Ατάτα, το οποίο βρίσκεται σε απόσταση 
περίπου οκτώ χιλιομέτρων βορειοδυτι-
κά από την πρωτεύουσα της Τόνγκα, το 
Νουκουαλόφα, ή αλλιώς 30 λεπτά με 
βάρκα, έχει σχεδόν ολοσχερώς κατα-
στραφεί από το τσουνάμι που έπληξε 

τα νησιά. Σκάφη του Ναυτικού της Τόν-
γκα εξακολουθούν να πραγματοποιούν 
έρευνες στα μικρότερα νησιά και να 
απομακρύνουν κατοίκους μεταφέροντας 
τους στα μεγαλύτερα.

© ΑΠΕ-ΜΠΕ 

Πέθανε ο γηραιότερος άνθρωπος στον κόσμο  
τρεις εβδομάδες πριν κλείσει τα 113

Το πρεσβύτερο μέλος της ανθρωπότητας, τον Σα-
τουρνίνο δε λα Φουέντε Γκαρθία (φωτ.), αποχαι-

ρέτησε ο κόσμος σε ηλικία 112 ετών και 341 ημερών, 
όπως ανακοίνωσε στις 19/1 η Guinness World Records.
Ο Ισπανός είχε ανακηρυχθεί ο γηραιότερος άνθρω-

πος στον κόσμο στην ηλικία των 112 ετών και 211 ημε-
ρών, και θα εόρταζε τα 113α του γενέθλια τον επόμενο 
μήνα.
Λόγω του μικρού του αναστήματος (1,50 μ.), ο Ισπα-

νός, γεννημένος στο Πουέντε Κάστρο την 11η Φεβρου-

αρίου 1909, δεν προσκλήθηκε να καταταχτεί και να πο-
λεμήσει το 1936, όταν μαινόταν ο ισπανικός εμφύλιος 
πόλεμος.
Έφτιαξε περιουσία ανοίγοντας επιχείρηση υποδημά-

των. Απέκτησε επτά παιδιά, 14 εγγόνια και 22 δισέγ-
γονα.
Το ρεκόρ μακροζωίας διατηρεί η Γαλλίδα Ζαν Καλ-

μάν, η οποία είχε ζήσει 122 χρόνια και 164 ημέρες ως 
το θάνατό της το 1997, σύμφωνα με τον ιστότοπο της 
Guinness World Records.

© Newsbreak.gr
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Ουκρανός διπλωμάτης: Μικρή η 
πιθανότητα πολέμου «σε χώρα με 

15 πυρηνικούς αντιδραστήρες»
Η Ουκρανία είναι αποφασισμένη να 

αναζητήσει διπλωματική λύση στην 
ένταση με τη Ρωσία, δήλωσε την Τετάρ-
τη 26/1 ο πρεσβευτής της στην Ιαπωνία, 
Σεργκέι Κορσούνσκι. 
Πρόσθεσε μάλιστα, ότι βλέπει λίγες 

πιθανότητες ενός ολοκληρωτικού πολέ-
μου, αν και μπορεί να υπάρξουν μικρό-
τερες συγκρούσεις.

Ο Κορσούνσκι προειδοποίησε, ότι τυχόν 
επίθεση σε μια χώρα με περισσότερους 
από δώδεκα πυρηνικούς αντιδραστήρες 
θα επιφέρει καταστροφικές επιπτώσεις 
στην Ευρώπη.
«Πιστεύω ότι ο πόλεμος πλήρους κλίμα-

κας είναι πραγματικά πολύ δύσκολο να 
συμβεί, αλλά μπορεί να δούμε τοπικές 
συγκρούσεις», δήλωσε ο Κορσούνσκι σε 
συνέντευξη Τύπου στο Τόκιο.
«Αν γίνει πόλεμος, αυτός θα είναι ο 

πρώτος στην ιστορία της ανθρωπότητας 
εναντίον μιας χώρας που έχει στο έδα-
φός της 15 πυρηνικούς αντιδραστήρες, 
με 30.000 χιλιόμετρα αγωγών φυσικού 
αερίου και πετρελαίου, γεμάτους με 
φυσικό αέριο και πετρέλαιο», δήλωσε ο 
Κορσούνσκι.
«Εάν καταστραφούν όλες αυτές οι υπο-

δομές, δε θα υπάρχει πια Ουκρανία. 

Αλλά αυτή είναι μόνο μία συνέπεια. Δε 
θα υπάρχει πλέον κεντρική Ευρώπη και 
πιθανότατα να επηρεαστεί και η δυτική 
Ευρώπη».

Ένα ατύχημα στον αντιδραστήρα του 
Τσερνόμπιλ, που βρίσκεται στη σημερινή 
Ουκρανία, εκτόξευσε τόνους πυρηνικών 
αποβλήτων στην ατμόσφαιρα το 1986, 
εξαπλώνοντας τη ραδιενέργεια σε με-
γάλες εκτάσεις της ηπείρου και προκα-
λώντας έξαρση των καρκίνων στη γύρω 
περιοχή.
Ο πρεσβευτής της Ρωσίας στην Αυστρα-

λία, Αλεξέι Παβλόφσκι, δήλωσε επίσης 
την Τετάρτη 26/1, ότι η Ρωσία δε σκο-
πεύει να εισβάλει στην Ουκρανία.
«Τα στρατεύματά μας στα σύνορα… 

Αυτά τα στρατεύματα δεν αποτελούν 
απειλή, αλλά προειδοποίηση. Μια προ-
ειδοποίηση προς τους ηγέτες της Ουκρα-
νίας να μην επιχειρήσουν καμία απερί-
σκεπτη στρατιωτική περιπέτεια», είπε 
και τόνισε: «Όσον αφορά τις κυρώσεις, 
νομίζω ότι πλέον όλοι θα πρέπει να κα-
ταλάβουν ότι για τη Ρωσία οι κυρώσεις 
απλώς δε λειτουργούν».

© EURACTIV.COM WITH REUTERS
ΜΕΤΑΦΡΑΣΗ: ΓΕΩΡΓΙΑ – ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ 

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗ

Η Σουηδία λέει «όχι» στον 
εμβολιασμό κατά του κορωνοϊού 

για τα παιδιά 5-11 ετών
«Τα οφέλη δεν υπερτερούν των κινδύνων»

Η κυβέρνηση της Σουηδίας απο-
φάσισε να μην προχωρήσει στον 

εμβολισμό των παιδιών ηλικίας 5-11 
ετών κατά του κορωνοϊού, τονίζοντας 
πως τα οφέλη δεν υπερτερούν των κιν-
δύνων.
«Με τις γνώσεις που έχουμε σήμερα, 

με χαμηλό κίνδυνο για σοβαρή ασθέ-
νεια για τα παιδιά, δε βλέπουμε κανέ-
να σαφές όφελος από τον εμβολιασμό 
τους», δήλωσε σε συνέντευξη Τύπου 
η αξιωματούχος της Υπηρεσίας Υγεί-
ας, Μπρίτα Μπγιόρκχολμ (φωτ.).

Πρόσθεσε ότι η απόφαση θα μπο-
ρούσε να επανεξεταστεί, εάν αλλάξει η 

έρευνα, ή εάν μια νέα παραλλαγή άλ-
λαζε την πανδημία. Τα παιδιά σε ομά-
δες υψηλού κινδύνου πάντως, μπορούν 
ήδη να κάνουν το εμβόλιο.

Συνολικά, σχεδόν 16.000 άνθρω-
ποι έχουν πεθάνει λόγω COVID στη 
Σουηδία από την έναρξη της πανδημίας.

Η κυβέρνηση επέκτεινε την Τετάρ-
τη 26/1 τους περιορισμούς, οι οποίοι 
περιλάμβαναν περιορισμένο ωράριο 
λειτουργίας για εστιατόρια και ανώτα-
το όριο προσέλευσης σε εσωτερικούς 
χώρους, για δύο εβδομάδες, αλλά είπε 
ότι ελπίζει να τους καταργήσει στις 9 
Φεβρουαρίου.

© newsbreak.gr

Τραμπ: «Είμαι ο 45ος  
και ο 47ος Πρόεδρος»
Αποκάλυψε τις προθέσεις του σε παρτίδα γκολφ!

Επισήμως, ο τέως Πρόεδρος των ΗΠΑ 
δεν έχει εκφράσει την πρόθεσή του 

να διεκδικήσει πίσω την Προεδρία των 
ΗΠΑ. Αυτό μάλιστα έχει γεννήσει μία μό-
νιμη φιλολογία, ως προς το ποιος θα εί-
ναι ο εκλεκτός των Ρεπουμπλικάνων για 
τις εκλογές του 2024.

Ωστόσο, για πρώτη φορά, αποκαλύπτε-
ται ότι ο Ντόναλντ Τραμπ είναι απολύ-
τως βέβαιος, όχι μόνον ότι πρέπει να το 
επιχειρήσει, αλλά και ότι θα είναι ο επό-
μενος Πρόεδρος των ΗΠΑ.
Σύμφωνα και με τη New York Post, σε 

παιχνίδι γκολφ, το οποίο αρέσκεται να 
μοιράζεται μαζί με φίλους του, φαίνεται 
να δηλώνει με αυτοπεποίθηση, ότι δεν 
είναι απλά ο 45ος Πρόεδρος των ΗΠΑ, 
αλλά και ο… 47ος. 

Κάτι τέτοιο μοιάζει να βάζει τέλος στα 
σενάρια που τον ήθελαν λόγω ηλικίας να 
αποσύρεται από τις προσπάθειες ανά-
κτησης της ηγεσίας της χώρας, την οποία, 

όπως ο ίδιος με κάθε ευκαιρία διατείνε-
ται, του έκλεψαν με νοθεία.
Το στοίχημα για τον Ντόναλντ Τραμπ εί-

ναι οι επερχόμενες ενδιάμεσες εκλογές, 
στις οποίες, αν υπερισχύσει και πάρει 
τον έλεγχο της βουλής των αντιπροσώ-
πων, ο δρόμος γι αυτό που ελπίζει ανοί-
γει διάπλατα.

© newsbreak.gr

https://www.euractiv.gr/content_providers/euractiv-com-with-reuters/
https://www.euractiv.gr/translators/georgia-eyaggelia-karagianni/
https://www.euractiv.gr/translators/georgia-eyaggelia-karagianni/
https://www.newsbreak.gr/tag/soyidia/


16  •  Tα Ελληνοκαναδικa Nεα  •  Les Nouvelles Grecques Canadiennes  •  The Greek Canadian News  •  www.tanea.ca  28 Ιανουαριου, 2022 / January 28, 2022

Μέτσοβο: Η ονομαστή κωμόπολη της Ηπείρου 
Ονομαστή κωμόπολη της Ηπείρου με 

παραδοσιακό χρώμα, το Μέτσοβο 
είναι χτισμένο στην οροσειρά της Πίνδου 
(υψόμετρο 1.160 μέτρα), σε απόσταση 
58 χλμ. ΒΑ από την πόλη των Ιωαννίνων.

Το εντυπωσιακό τοπίο, το μοναδικό 
φυσικό κάλλος, το πυκνό δίκτυο σημα-
τοδοτημένων ορειβατικών μονοπατιών 
και τα χιονοδρομικά κέντρα (Ανηλίου 
και Πολιτσές ή Προφήτης Ηλίας) που λει-
τουργούν στην περιοχή τού Μετσόβου, 
αποτελούν πόλους έλξης για τους περι-
πατητές και τους λάτρεις των υπαίθριων 
δραστηριοτήτων. 
Το Μέτσοβο στο πέρασμα των αιώνων: 

Χάρη στη στρατηγική θέση του, κοντά 
στο σημείο όπου ενώνονται η Ήπειρος, η 
Θεσσαλία και η Μακεδονία, το Μέτσοβο 
γνώρισε περίοδο ακμής κυρίως το 18ο 
αιώνα, αποτελώντας εμπορικό, βιοτεχνι-
κό και πνευματικό κέντρο. 
Από το Μέτσοβο κατάγονταν, μεταξύ 

άλλων, οι εθνικοί ευεργέτες Μιχαήλ Το-
σίτσας (1787-1856), Νικόλαος Στουρνά-
ρας (1806-1853) και Γεώργιος Αβέρωφ 
(1818-1899), διδάσκαλοι του Γένους και 
σημαντικά μέλη της Φιλικής Εταιρείας, 
όπως επίσης και ο διακεκριμένος πολιτι-
κός και συγγραφέας Ευάγγελος Αβέρωφ 
– Τοσίτσας (1910-1990).
Σήμερα το Μέτσοβο αποτελεί το διοι-

κητικό, εμπορικό και τουριστικό κέντρο 
της ευρύτερης περιοχής, αλλά και έναν 
τόπο όπου παράγονται προϊόντα εξαιρε-
τικής ποιότητας (τυροκομικά, ζυμαρικά 
και κρασί) και κατασκευάζονται αξιόλο-
γα έργα χειροτεχνίας (ξυλόγλυπτα και 
χειροποίητα υφαντά).
Πρέπει να δείτε: Ιδιαίτερο ενδιαφέρον 

παρουσιάζουν η εκκλησία της Αγίας Πα-
ρασκευής (15ου αιώνα), με ωραίο ξυλό-
γλυπτο τέμπλο, οι παραδοσιακές βρύσες 
του 18ου και του 19ου αιώνα, το αρχο-
ντικό Μιχαήλ Τοσίτσα, αντιπροσωπευτι-
κό δείγμα μετσοβίτικου αρχοντικού (εδώ 
στεγάζεται το Μουσείο Λαϊκής Τέχνης), 
το Λαογραφικό Μουσείο Τσανάκα, ο 
Αβερώφειος Κήπος, με την εκκλησία του 
Αγίου Γεωργίου, η μονή της Παναγίας, 
αφιερωμένη στην Κοίμηση της Θεοτό-
κου, ο ανακαινισμένος νερόμυλος Γκίνα, 
κοντά στην προαναφερθείσα μονή, και η 
μονή του Αγίου Νικολάου.

Η Πινακοθήκη Ευάγγελου Αβέρωφ: 
Ασφαλώς, ξεχωριστή μνεία πρέπει να 
γίνει στο στολίδι του Μετσόβου, την Πι-
νακοθήκη Ευάγγελου Αβέρωφ, η οποία 
περιλαμβάνει πίνακες και γλυπτά των 
σημαντικότερων Ελλήνων καλλιτεχνών 
του 19ου και του 20ού αιώνα (Γύζη, Λύ-
τρα, Βολανάκη, Ιακωβίδη, Παρθένη, Μα-
λέα, Βυζάντιου, Προσαλέντη, Μόραλη, 
Μαλάμου, Πρέκα, Τέτση κ.ά.).
Η ευρύτερη περιοχή του Μετσόβου: 

Το φιλόξενο Μέτσοβο μπορεί κάλλιστα 
να αποτελέσει αφετηρία για εξορμήσεις 
στις γειτονικές περιοχές, όπου αφθο-
νούν οι φυσικές ομορφιές, τα θρησκευ-
τικά μνημεία και τα αξιόλογα δείγματα 
λαϊκής παράδοσης.
Ενδεικτικά αναφέρουμε το χωριό Ανή-

λιο, με την εκκλησία της Αγίας Παρα-
σκευής, το ιστορικό χωριό Βοτονόσι 
(εδώ, στις 20 Απριλίου 1941, υπεγράφη 
από τους στρατηγούς Γεώργιο Τσολάκο-
γλου και Ντήτριχ πρωτόκολλο κατάπαυ-
σης των ελληνογερμανικών εχθροπραξι-

ών κατά τη διάρκεια του Β’ Παγκοσμίου 
Πολέμου), το Μουσείο Υδροκίνησης στο 
χωριό Ανθοχώρι, τη μονή της Ζωοδόχου 
Πηγής (Κόκκινης Πέτρας ή Κόκκινου Λι-
θαριού), 4,5 χλμ. ανατολικά από το Αν-
θοχώρι, την τεχνητή λίμνη Πηγών Αώου, 
σημαντικό βιότοπο και χώρο αναψυχής, 
το οροπέδιο Πολιτσές, με οξιές, έλατα 
και πεύκα.
Τα τοπικά προϊόντα: Την εικόνα του 

Μετσόβου έρχονται να συμπληρώσουν 
οι γευστικές απολαύσεις που προσφέ-
ρονται στους ταξιδιώτες: το κοντοσού-
βλι, το κοκορέτσι, τα λουκάνικα, η βρα-
στή γίδα, οι χυλοπίτες, το μετσοβόνε, η 
μετσοβέλα, το βλαχοτύρι, η γραβιέρα 
και, φυσικά, το διάσημο κρασί «Κατώγι 
Αβέρωφ», είναι λίγα μόνο από τα τοπικά 
προϊόντα που κάνουν το ταξίδι στο Μέ-
τσοβο αξέχαστο.

Το Μέτσοβο, με πλούσια ιστορία και 
αξεπέραστες φυσικές ομορφιές  

(πηγή: Γιάννης Τούντας)

Βαγγέλης Στεργιόπουλος (in.gr)
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• 1 x Alexor 9155 main alarm unit
• 1 x WT5500 wireless 2 way keypad
• 1 x WS4904P wireless motion detector
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• 1 x WT4989 wireless 2 way  
         key chain remote with icon display
•1  x battery backup, power supply,  
         telephone jack
• Incl. 1 year monitoring

(514) 289-8585
20 years at your service!
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Δύο νέες επιστημονικές μελέτες, μία από το Χονγκ 
Κονγκ και μία από τις ΗΠΑ, έρχονται στη δημοσιό-

τητα και συνηγορούν στο γεγονός ότι η μετάλλαξη Όμι-
κρον έχει σημαντικά μειωμένη παθογονικότητα, δηλαδή 
μικρότερη ικανότητα να αναπαράγεται μέσα στα ανθρώ-
πινα κύτταρα και να προκαλεί τον ιό.
Στην πρώτη έρευνα, η οποία δημοσιεύθηκε στο περι-

οδικό «Nature», οι ερευνητές του Τμήματος Μικροβιο-
λογίας του Πανεπιστημίου του Χονγκ Κονγκ, με επικεφα-
λής τον καθηγητή Κουόκ-Γιουνγκ Γιουέν, μελέτησαν την 
ικανότητα αναπαραγωγής και την παθογονικότητα της 
Όμικρον, τόσο σε ανθρώπινα κύτταρα πνευμόνων και 
εντέρου, όσο και σε ζώα. Στα εργαστηριακά πειράματα 
τους βρήκαν ότι μπορεί να πολλαπλασιαστεί λιγότερο, σε 
σύγκριση με το αρχικό στέλεχος του κορωνοϊού και τις 
παραλλαγές Άλφα, Βήτα και Δέλτα. Η Ομικρον βρέθηκε 
ότι είναι πάνω από τρεις φορές λιγότερο αποτελεσματι-
κή στον πολλαπλασιασμό της σε σχέση με το αρχικό στέ-
λεχος, ενώ αντίθετα οι παραλλαγές Άλφα, Βήτα και Δέλτα 
είχαν παρόμοια ή μεγαλύτερη ικανότητα πολλαπλασια-
σμού σε σχέση με τον αρχικό ιό.

Η ΜΟΛΥΝΣΗ ΜΕ ΟΜΙΚΡΟΝ ΟΔΗΓΗΣΕ 
ΣΕ ΜΕΙΩΜΕΝΑ ΕΠΙΠΕΔΑ ΦΛΕΓΜΟΝΗΣ ΚΑΙ ΒΛΑΒΗΣ
Στο πλαίσιο αυτό, ο πολλαπλασιασμός της παραλλα-

γής βρέθηκε μειωμένος τόσο στο ανώτερο όσο και στο 
κατώτερο αναπνευστικό των ποντικιών, σε σχέση τόσο με 
το αρχικό στέλεχος που είχε εντοπιστεί στην Κίνα όσο και 
την παραλλαγή Δέλτα. Η μελέτη έδειξε ότι η μόλυνση με 
Όμικρον οδήγησε σε μειωμένα επίπεδα φλεγμονής και 
βλάβης στους πνεύμονες των τρωκτικών, σε σχέση με τον 
αρχικό ιό και τη Δέλτα. Ανάλογη διαφορά υπήρξε αναφο-
ρικά με τη μικρότερη μείωση του βάρους των ζώων και 
τη μεγαλύτερη επιβίωση των ζώων που είχαν μολυνθεί 
από την Όμικρον.
Το γεγονός αυτό, όπως λένε οι επιστήμονες, αποτε-

λεί ένδειξη ότι οι μαζικοί εμβολιασμοί παγκοσμίως έχουν 
αναγκάσει τον κορωνοϊό να ακολουθήσει μια νέα εξελι-
κτική πορεία, η οποία του επιτρέπει μεν να μολύνει πιο 
εύκολα, αλλά παράλληλα προκαλεί πιο δύσκολα νόσο. 
Όσο αυξάνεται η χορήγηση ενισχυτικών δόσεων, είναι 
πιθανή η περαιτέρω εξασθένηση της παθογονικότητας 
του ιού.
«Τα ευρήματα μας δείχνουν ότι ο μεταλλαγμένος κορω-

νοϊός προσπαθεί να διαφύγει από τον έλεγχο του ανοσο-
ποιητικού μας συστήματος, το οποίο έχει ενεργοποιηθεί 
από τα εμβόλια ή από τη φυσική λοίμωξη. Όμως κάνο-
ντας αυτή την προσπάθεια, ο ιός πρέπει να πληρώσει ένα 
τίμημα με το να γίνεται λιγότερο αποτελεσματικός στον 
πολλαπλασιασμό του. Ελπίζουμε ότι ο ιός θα συνεχίσει 
να ακολουθεί αυτή την πορεία εξέλιξης, έτσι ώστε τελικά 
να γίνει ένας ήπιος ιός του κοινού κρυολογήματος» δή-
λωσε ο δρ Γιουέν.

Η ΟΜΙΚΡΟΝ ΕΧΕΙ ΜΕΙΩΜΕΝΗ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑ 
ΝΑ ΠΡΟΚΑΛΕΙ ΛΟΙΜΩΞΗ ΚΑΙ ΝΟΣΟ
Μια δεύτερη μελέτη, η οποία επίσης δημοσιεύθηκε 

στο «Nature», με επικεφαλής τους Μάικλ Ντάιαμοντ του 
Πανεπιστημίου Ουάσιγκτον του Σεντ Λούις και Γιοσιχίρο 
Καβαόκα του Πανεπιστημίου του Ουισκόνσιν-Μάντισον, 
κατέληξε επίσης στο συμπέρασμα – μετά από πειράματα 
σε ζώα (τρωκτικά) – ότι η Όμικρον έχει μειωμένη ικανότη-

τα να προκαλεί λοίμωξη και νόσο, σε σχέση με τη Δέλτα 
και άλλες παραλλαγές του κορωνοϊού.

Όταν συγκρίθηκαν τα επίπεδα του ιού στο αναπνευστι-
κό των ζώων, διαπιστώθηκε ότι τόσο τα επίπεδα του ιϊκού 
γενετικού υλικού (RNA) όσο και του ενεργού ιού ικανού 
να μολύνει, ήταν μειωμένα στα ζώα που είχαν μολυνθεί 
με την Όμικρον. Ενδεικτικά, τρεις μέρες μετά τη λοίμωξη, 
το ιϊκό φορτίο στη μύτη και στους πνεύμονες των ζώων 

με Όμικρον ήταν δέκα έως 100 φορές χαμηλότερο σε 
σχέση με εκείνο των ζώων που είχαν μολυνθεί από την 
παραλλαγή Βήτα.
Επίσης, τα μολυσμένα με Όμικρον ζώα δεν έχασαν κα-

θόλου βάρος, ενώ η παθολογία και τα συμπτώματα τους 
ήταν ηπιότερα συγκριτικά με τα αντίστοιχα στα ζώα που 
είχαν μολυνθεί από άλλες παραλλαγές.

© newsbreak.gr

6 - 9 Φεβρουαρίου 2022 Μόνο με ραντεβού

Για να επισκεφτείτε το σχολείο, παρακαλούμε επικοινωνείστε
με το πλησιέστερο παράρτημα:
Παράρτημα ii: 5757, av. Wilderton, Montréal, 514-738-2421, #144
Παράρτημα iii: 11, 11e Rue, Roxboro, 514-685-1833
Παράρτημα iV: 5220, Grande Allée, St-Hubert, 450-656-4832
Παράρτημα V: 931, rue Emerson, Laνal, 450-681-5142
Παράρτημα V (annexe): 1005, boul. Pie-X, Laνal, 450-681-5142
Παράρτημα Δημoσθέvης: 1565, boul. St-Martin Ο., Laνal, 450-972-1800

Κυριακή: 12:00 μ.μ. με 2:00 μ.μ.
Δευτέρα - Τετάρτη: 9:00 π.μ. με 11:00 π.μ.
Τετάρτη βράδυ: 6:00 μ.μ. με 8:00 μ.μ.

Σκοπός: Η παροχή εκπαίδευσης υψηλής ποιότητας σ' ένα οικογενειακό
περιβάλλον, όπου τα παιδιά εξερευνούν τις ελληνικές τους ρίζες, καθώς
βρίσκουν τη θέση τους στη σύγχρονη κοινωνία του Κεμπέκ.

L’ÉCOLE SOCRATES - DÉMOSTHÈNE offre à ses élèves :
• I'éducation préscolaire, primaire et secondaire en français (selon le 

programme officiel du ministère de l'Éducation)
• I'enseignement de I'anglais enrichi
• I'apprentissage de la langue grecque ainsi que la découverte

de l’histoire, la géographie et la culture de la Grèce
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Η μετάλλαξη Όμικρον Η μετάλλαξη Όμικρον 
είναι λιγότερο παθογόνα είναι λιγότερο παθογόνα 
και αποτελεσματική  και αποτελεσματική  
από άλλες παραλλαγέςαπό άλλες παραλλαγές
Η Όμικρον έχει μειωμένη ικανότητα  Η Όμικρον έχει μειωμένη ικανότητα  
να προκαλεί λοίμωξη και νόσονα προκαλεί λοίμωξη και νόσο
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ΓΛΥΤΩΣΤΕ
ΧΡΗΜΑΤΑ

Τυπώστε τις επιταγές σας 
σ ’εμάς με σιγουριά

T.  450.978.9999

Τυπώνουμε 
όλα τα είδη
Επιταγές

Επιχειρήσεων 
Καναδά 

ΗΠΑ

250
500
1000

για    $87
για $127
για $187

ΠΛΗΡΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΠΡΟΣΟΧΗ! ΟΙ ΤΙΜΕΣ ΑΥΤΕΣ 
ΙΣΧΥΟΥΝ ΩΣ ΣΤΙΣ 
9 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ.

Ερωτήσεις που ζητούν απαντήσεις
ΤΗΝ ΕΠΟΧΗ ΤΟΥ ΚΟΡΩΝΟΪΟΥ

Κινούμενος καθημερινά ανάμεσα σε 
πολλούς απλούς ανθρώπους στους 

οποίους ανήκουν οι ασθενείς μου αλλά 
και πρόσωπα του περιβάλλοντός μου, 
δέχομαι πολλές ερωτήσεις. Τις ερωτή-
σεις αυτές τις συγκεντρώνω και κάποιες 
από αυτές τις θέτω με μερικές σκέψεις 
μου στη διάθεσή σας.

Νικόλαος Παναγιωτόπουλος 
[Ιατρός – καρδιολόγος  
στο Μαρούσι Αττικής] 
© cardiodoctor.gr

Πανδημία κορωνοϊού: Γιατί στην  
Ελλάδα έχουμε 22.000 νεκρούς  
από κορωνοϊό και οι εκατόμβες  

συνεχίζονται καθημερινά; 
Γιατί είμαστε μια χώρα που χρόνια ολό-

κληρα έπαιζε με το σοβαρό θέμα που 
λέγεται Υγεία. Πρόχειρο και πελατειακό 
σύστημα υγείας, ανύπαρκτος σχεδια-
σμός, μεγάλα λόγια. Ένας δημόσιος το-
μέας που έμπαζε από παντού και ένας 
ιδιωτικός που κερδοσκοπούσε ασύστο-
λα. Ας μη βιαστούμε όμως να κατηγο-
ρήσουμε τους πολιτικούς γι’ αυτό. Εμείς 
φταίμε. Οι πολίτες. Μόνος μας στόχος 
να επωφεληθούμε από το πελατειακό 
σύστημα.

Διαμαρτυρόμαστε όταν βρεθούμε 
μπροστά στο πρόβλημα περιμένοντας 
επί ώρες σε κάποιο Κρατικό Νοσοκομείο 
για να έρθει η σειρά μας. Και όταν περά-
σει η στιγμή τα ξεχνάμε όλα. Ασχολούμα-
στε με όσα μας προσφέρουν παραπλα-
νητικά τα ΜΜΕ, επίδειξη, πλούτο, θέαμα 
και δεχόμαστε εμείς και οι άνθρωποί μας 
να πεθαίνουν σε ράντζα. Ήρθε λοιπόν η 
ώρα που τα ψέματα τελείωσαν. Αλλά και 
οι 22.000 νεκροί δε μας συγκινούν. Μι-
λάμε για Ferari, τηλεπαιχνίδια, βίντεο 
πορνογραφικού περιεχομένου αλλά πά-
ντως όχι για τους νεκρούς μας που καθη-
μερινά αυξάνονται.
Πανδημία κορωνοϊού: Γιατί ακούγεται 

μόνο μια γνώμη και ο αντίλογος  
μονοπωλείται από αμφιβόλου  

σοβαρότητας άτομα; 
Γιατί δεν έχουμε πνευματική ηγεσία. 
Η κρίση απέδειξε ότι στην Ελλάδα, αλλά 

και πιο πέρα, δεν υπάρχουν τα πνευμα-
τικά και ηθικά αναστήματα που θα μπο-
ρούσαν να υπερασπιστούν τα δικαιώμα-
τα και τα δημοκρατικά κεκτημένα εκα-
τοντάδων ετών. Δεν υπάρχουν οι προ-
σωπικότητες εκείνες που θα επιβάλλουν 
το διάλογο. Αφήσαμε τους Τσιτσιπάδες, 
τους Τάκηδες και άλλους σταρ, να ευτε-
λίζουν το «διάλογο». 

Αφήσαμε τους συνωμοσιολόγους να 
νέμονται τα μέσα δικτύωσης. Η Ακαδη-
μία ανύπαρκτη, η Εκκλησία υποταγμένη, 
το Πανεπιστήμιο ένα κρατικό ίδρυμα μη-
χανισμών και επιδοτήσεων, η Δικαιοσύ-
νη επιλεκτική.

Η κρίση ανέδειξε ποιοι πραγματικά 
είμαστε. Μια τρομοκρατημένη ομάδα 
προβάτων χωρίς ηγέτες. Αναρωτιέμαι 
που είναι οι αδέσμευτοι από σκοπιμό-
τητες νομικοί για να μας διαφωτίσουν 
για τις παραβιάσεις δικαιωμάτων που 
υφιστάμεθα; Που είναι οι διακεκριμέ-
νοι ιατροί να επιχειρηματολογήσουν με 
την αλήθεια και όχι με τη σκοπιμότητα 
ως πρόταγμα; Που είναι οι θρησκευτικοί 
ηγέτες να μιλήσουν για ηθική και ελευ-
θερία; Οι άνθρωποι χρειάζονται ηθική 
στήριξη και ιδανικά και όχι πλασιέ εμβο-
λίων. Που είναι οι αδέκαστοι δικαστές να 
αποδώσουν δικαιοσύνη;

Παρεμβαίνουν οι εισαγγελείς για να 
αποδώσουν ευθύνες σε όσους καθυστέ-
ρησαν τη μεταφορά του Μητροπολίτη 
Αιτωλίας στο Νοσοκομείο Αγρινίου. Γιατί 
δεν αναζητούν ευθύνες για την παραμο-
νή του διασωληνωμένου Μητροπολίτη 
σε κοινό θάλαμο επί ώρες ή για την ανά-
γκη ένας τόσο βαριά πάσχοντα να μετα-
φερθεί εκατοντάδες χιλιόμετρα μακριά, 
γιατί το Νοσοκομείο Αγρινίου δεν έχει 
τις υποδομές να τον νοσηλεύσει αλλά 
και όταν το κάνει η θνησιμότητα είναι 
100%; Τον έθεσαν όσοι τον καθυστέρη-
σαν να πάει στο νοσοκομείο και όχι όσοι 
τον εξέθεσαν σε τεράστιους κινδύνους 
μετά την εισαγωγή του; Που είναι οι ρη-
ξικέλευθοι εισαγγελείς και δικαστές όταν 

οι άνθρωποι πεθαίνουν περιμένοντας 
ΜΕΘ ή στο δρόμο, μέσα σε ακατάλληλα 
ασθενοφόρα;

Πανδημία κορωνοϊού: Γιατί μιλούν 
μόνο κάποιοι και οι άλλοι σιωπούν; 

Γιατί οι πολλοί λούφαξαν. Γιατί δεν 
έχουν τη διάθεση να τρέχουν στα πει-
θαρχικά, τα αστυνομικά τμήματα, τις δι-
καστικές αίθουσες. Δεν έχουν τη διάθεση 
να απολυθούν και να διασυρθούν. Αυτοί 
τη στιγμή ιατροί – γενίτσαροι χτενίζουν 
το διαδίκτυο και συλλέγουν πληροφορί-
ες για να εξοντώσουν τους συναδέλφους 
τους. Έλεγε ένας «χριστιανός» διακεκρι-
μένος επιστήμονας σε ασθενή: «Πες μου 
ποιος γιατρός σε απέτρεψε να εμβολι-
αστείς για να τον απολύσουμε. Θα το 
κάνω αμέσως. Γιατί έχω τη δύναμη». Και 
δε σας κρύβω ότι η ασθενής μου, μού εκ-
μυστηρεύτηκε ότι είχε την αίσθηση, ότι 
όποιος αντιπαθεί κάποιον μπορεί να τον 
εξοντώσει, αν τον καταγγείλει έστω και 
ψευδώς. Ημέρες τρομοκρατίας, που νο-
μίζαμε ότι τις αφήσαμε πίσω σε κάποια 
σκοτεινά χρόνια της ιστορίας.
Είναι δυνατόν κάποιος να εμβολιάζεται 

όχι για την υγεία του αλλά για να  
μπορεί να μπαίνει σε μια καφετέρια; 
Και βέβαια. Εκεί έχουμε ευτελίσει την 

αξία της υγείας μας. Έχω τις αμφιβολίες 
μου αλλά θα εμβολιαστώ, γιατί δε θα 
μπορώ να πάω στα μπαρ και τα νυχτερι-
νά κέντρα. Και χαίρονται οι κρατούντες 
γιατί αυξάνονται οι εμβολιασμοί. Με 
απειλές, δωροδοκία, εκμαυλισμό. 
Ο σκοπός αγιάζει τα μέσα. Τέτοιες κοι-

νωνίες θέλουμε. Υποταγμένων, επιπό-
λαιων και εξαγορασμένων. Μπράβο μας. 

Και όποιος έχει αντίθετη επιστημονική 
άποψη καταδιώκεται και  απολύεται με 
συνοπτικές διαδικασίες. Αλλά και όσοι 
κρατούν ψηλά το λάβαρο της κρατικής 
προπαγάνδας αμείβονται αφειδώς. 
Διευθυντικές θέσεις, χρήματα επίσημα 

και ανεπίσημα, επιδοτήσεις επιστημονι-
κών εργασιών.

Ενδιαφέρονται πραγματικά  
οι υπεύθυνοι για την Υγεία  

των ανθρώπων; 
Έχω πάψει πια να το πιστεύω. Θέλε-

τε ένα παράδειγμα; Εδώ και πάνω από 
μήνα, έχει εγκριθεί το εμβόλιο της εται-
ρείας Novavax. Πρόκειται για ένα πρω-
τεϊνικό κλασικό εμβόλιο παλιάς τεχνολο-
γίας. Ένα εμβόλιο φτηνό και εύκολο στη 
χρήση, μια που μπορεί να διατηρηθεί σε 
κοινό ψυγείο. Ένα εμβόλιο αποτελεσμα-
τικό, που μόνο του μειονέκτημα είναι ότι 
άργησε, γιατί η τεχνολογία του είναι η 
παλιά, γνωστή. 
Αυτό το εμβόλιο θα ξεχώριζε τους εκ 

πεποιθήσεως αντιεμβολιαστές, από 
τους ανθρώπους που προβληματίζονται 
και αμφιβάλλουν. 

Όμως δεν έρχεται στην Ελλάδα, ίσως 
γιατί υπάρχουν εκατομμύρια δόσεις των 
mRNA εμβολίων να γίνουν πιο πριν. 
Είναι τελικά ιατρικό ή εμπορικό το 

θέμα;
Οι ερωτήσεις είναι πολλές. Σταματάμε 

για σήμερα εδώ. Θα συνεχίσουμε, αν 
μας το επιτρέψουν, στο μέλλον. 
Απλά, είναι πολύ ευχάριστο που μέσα 

στην ομοβροντία από παραπληροφόρη-
ση και τρομοκρατία, υπάρχουν ακόμη 
κάποιοι που σκέφτονται και ρωτούν.

https://www.cardiodoctor.gr/%cf%83%cf%8d%cf%83%cf%84%ce%b7%ce%bc%ce%b1-%cf%85%ce%b3%ce%b5%ce%af%ce%b1%cf%82-%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%cf%80%ce%b1%ce%bd%ce%b4%ce%b7%ce%bc%ce%af%ce%b1-%ce%ba%ce%bf%cf%81%ce%bf%ce%bd%ce%bf%cf%8a%ce%bf/
https://www.cardiodoctor.gr/%cf%83%cf%8d%cf%83%cf%84%ce%b7%ce%bc%ce%b1-%cf%85%ce%b3%ce%b5%ce%af%ce%b1%cf%82-%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%cf%80%ce%b1%ce%bd%ce%b4%ce%b7%ce%bc%ce%af%ce%b1-%ce%ba%ce%bf%cf%81%ce%bf%ce%bd%ce%bf%cf%8a%ce%bf/
https://www.cardiodoctor.gr/%cf%83%cf%8d%cf%83%cf%84%ce%b7%ce%bc%ce%b1-%cf%85%ce%b3%ce%b5%ce%af%ce%b1%cf%82-%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%cf%80%ce%b1%ce%bd%ce%b4%ce%b7%ce%bc%ce%af%ce%b1-%ce%ba%ce%bf%cf%81%ce%bf%ce%bd%ce%bf%cf%8a%ce%bf/
https://www.cardiodoctor.gr/%ce%b4%ce%b9%ce%b1%cf%87%ce%b5%ce%af%cf%81%ce%b9%cf%83%ce%b7-%cf%84%ce%b7%cf%82-%cf%80%ce%b1%ce%bd%ce%b4%ce%b7%ce%bc%ce%af%ce%b1%cf%82-%ce%ba%ce%bf%cf%81%ce%bf%ce%bd%ce%bf%cf%8a%ce%bf%cf%8d/
https://www.cardiodoctor.gr/%ce%b4%ce%b9%ce%b1%cf%87%ce%b5%ce%af%cf%81%ce%b9%cf%83%ce%b7-%cf%84%ce%b7%cf%82-%cf%80%ce%b1%ce%bd%ce%b4%ce%b7%ce%bc%ce%af%ce%b1%cf%82-%ce%ba%ce%bf%cf%81%ce%bf%ce%bd%ce%bf%cf%8a%ce%bf%cf%8d/
https://www.cardiodoctor.gr/%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%cf%84%cf%8e%cf%81%ce%b1-%ce%b1%cf%81%cf%87%ce%af%ce%b6%ce%b5%ce%b9-%ce%b7-%ce%b1%ce%bd%ce%b8%cf%81%cf%89%cf%80%ce%bf%cf%86%ce%b1%ce%b3%ce%af%ce%b1/
https://www.cardiodoctor.gr/%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%cf%84%cf%8e%cf%81%ce%b1-%ce%b1%cf%81%cf%87%ce%af%ce%b6%ce%b5%ce%b9-%ce%b7-%ce%b1%ce%bd%ce%b8%cf%81%cf%89%cf%80%ce%bf%cf%86%ce%b1%ce%b3%ce%af%ce%b1/
https://www.cardiodoctor.gr/%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%cf%84%cf%8e%cf%81%ce%b1-%ce%b1%cf%81%cf%87%ce%af%ce%b6%ce%b5%ce%b9-%ce%b7-%ce%b1%ce%bd%ce%b8%cf%81%cf%89%cf%80%ce%bf%cf%86%ce%b1%ce%b3%ce%af%ce%b1/
https://www.cardiodoctor.gr/%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%cf%84%cf%8e%cf%81%ce%b1-%ce%b1%cf%81%cf%87%ce%af%ce%b6%ce%b5%ce%b9-%ce%b7-%ce%b1%ce%bd%ce%b8%cf%81%cf%89%cf%80%ce%bf%cf%86%ce%b1%ce%b3%ce%af%ce%b1/
https://www.cardiodoctor.gr/%ce%b4%ce%b9%ce%b1%cf%80%ce%bb%ce%bf%ce%ba%ce%ae-%ce%b5%cf%80%ce%b9%cf%83%cf%84%ce%b7%ce%bc%cf%8c%ce%bd%cf%89%ce%bd-%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%cf%80%ce%bf%ce%bb%ce%b9%cf%84%ce%b9%ce%ba%cf%8e%ce%bd/
https://www.cardiodoctor.gr/%ce%b4%ce%b9%ce%b1%cf%80%ce%bb%ce%bf%ce%ba%ce%ae-%ce%b5%cf%80%ce%b9%cf%83%cf%84%ce%b7%ce%bc%cf%8c%ce%bd%cf%89%ce%bd-%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%cf%80%ce%bf%ce%bb%ce%b9%cf%84%ce%b9%ce%ba%cf%8e%ce%bd/
https://www.cardiodoctor.gr/%ce%b4%ce%b9%ce%b1%cf%80%ce%bb%ce%bf%ce%ba%ce%ae-%ce%b5%cf%80%ce%b9%cf%83%cf%84%ce%b7%ce%bc%cf%8c%ce%bd%cf%89%ce%bd-%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%cf%80%ce%bf%ce%bb%ce%b9%cf%84%ce%b9%ce%ba%cf%8e%ce%bd/
https://www.cardiodoctor.gr/%ce%bf%ce%b9-%cf%84%ce%b7%ce%bb%ce%b5%cf%83%cf%84%ce%ac%cf%81-%ce%b5%ce%b9%ce%b4%ce%b9%ce%ba%ce%bf%ce%af-%cf%83%cf%84%ce%bf-%ce%ba%ce%b1%ce%b9%cf%81%cf%8c-%cf%84%ce%bf%cf%85-%ce%ba%ce%bf%cf%81%ce%bf/
https://www.cardiodoctor.gr/%ce%bf%ce%b9-%cf%84%ce%b7%ce%bb%ce%b5%cf%83%cf%84%ce%ac%cf%81-%ce%b5%ce%b9%ce%b4%ce%b9%ce%ba%ce%bf%ce%af-%cf%83%cf%84%ce%bf-%ce%ba%ce%b1%ce%b9%cf%81%cf%8c-%cf%84%ce%bf%cf%85-%ce%ba%ce%bf%cf%81%ce%bf/
https://www.cardiodoctor.gr/%ce%bf%ce%b9-%cf%84%ce%b7%ce%bb%ce%b5%cf%83%cf%84%ce%ac%cf%81-%ce%b5%ce%b9%ce%b4%ce%b9%ce%ba%ce%bf%ce%af-%cf%83%cf%84%ce%bf-%ce%ba%ce%b1%ce%b9%cf%81%cf%8c-%cf%84%ce%bf%cf%85-%ce%ba%ce%bf%cf%81%ce%bf/
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FRUITS ET LÉGUMES

Read what people are saying about us:
https://www.facebook.com/PanierDuFermier/

A value of$60+at the supermarketYou pay only $35

Fruits and Vegetables
Fresh of the day at amazing prices! Reserve yours today.

(514) 473-4591 3151-B  boul. DAGENAIS OUEST 
( near Curé-Labelle) Laval

www.panierdufermier.ca  |  panierdufermier@gmail.com

Μόνο την Πέμπτη παραλαβή στο κατάστημα Μόνο την Πέμπτη παραλαβή στο κατάστημα 
από τις 10 το πρωί έως τις 7 το απόγευμααπό τις 10 το πρωί έως τις 7 το απόγευμα

Η συλλογική ανοσία τελείωσε. Έρχεται 
η υπερανοσία. Το κύμα Omicron θ’ 

αφήσει στα άτομα μια δυνατή και διαρκή 
ανοσία κατά Covid αναφέρει σε πρόσφα-
το άρθρο της η Wall Street journal.
Ξεχάστε την ανοσία της αγέλης. Τα εμβό-

λια Covid-19 και η νόσηση δεν παρέχουν 
διαρκή προστασία έναντι της μόλυνσης 
και της μετάδοσης, ειδικά με την παραλ-
λαγή Omicron. Αυτό καθιστά αδύνατο για 
αρκετό από τον πληθυσμό να αποκτήσει 
ανοσία για να σταματήσει η εξάπλωση 
του ιού.

Αλλά μην απελπίζεστε. Το Omicron θα δώ-
σει σε μεγάλο μέρος του πληθυσμού αυτό 
που ορισμένοι επιστήμονες αποκαλούν 
«υπερανοσία» — ισχυρότερη προστασία 
από νέες παραλλαγές και ακόμη και μελ-
λοντικούς κορωνοϊούς. Η κανονική ζωή θα 
είναι δυνατή ακόμη και όταν ο ιός συνεχί-
ζει να εξαπλώνεται και να μεταλλάσσεται. 
Η υπερανοσία δε θα εμποδίσει απαραί-
τητα τους ανθρώπους να μολυνθούν ή να 
μεταδώσουν τον ιό. Αλλά οι περισσότεροι 
άνθρωποι που μολύνονται, ακόμη και 
με μια πιο λοιμώδη παραλλαγή, θα εμ-
φανίσουν ήπια ή καθόλου συμπτώματα. 
Για να καταλάβετε γιατί, σκεφτείτε πώς 
λειτουργεί το ανοσοποιητικό σύστη-
μα. Δύο τύποι λευκών αιμοσφαιρίων, τα 
Τ- και τα Β-κύτταρα, συνεργάζονται για 
την καταπολέμηση των εισβολέων πα-
θογόνων. Τα Τ-κύτταρα λειτουργούν ως 
φρουροί που κυκλοφορούν στους λεμφα-
δένες και στην κυκλοφορία του αίματος. 
Όταν εντοπίζουν έναν εισβολέα, ξεκινούν 
τη δράση. Ένας τύπος Τ-κυττάρων κατα-
στρέφει τα μολυσμένα κύτταρα. Ένα άλλο 
σήμα δίνει στα Β-κύτταρα, τους πολλα-
πλασιαστές της δύναμης του ανοσοποιη-
τικού συστήματος, να πολλαπλασιαστούν 
και να εκκρίνουν αντισώματα που εξουδε-
τερώνουν το παθογόνο. Τα αντισώματα 
στοχεύουν πρωτεΐνες στο παθογόνο που 
είναι γνωστό ως αντιγόνα.

Μόλις ο στρατός των λευκών αιμοσφαι-
ρίων και οι πεζοί αντισωμάτων τους νι-

κήσουν τον ιό, τα περισσότερα πεθαί-
νουν. Αλλά μερικά λευκά αιμοσφαίρια 
που θυμούνται το παθογόνο επιμένουν 
και ακονίζουν τις μαχητικές τους ικανότη-
τες. Αυτά τα λεγόμενα Τ-κύτταρα μνήμης 
συνεχίζουν να κατοικούν στο μυελό των 
οστών, στους λεμφαδένες και σε άλλους 
ιστούς, έτοιμα να κινητοποιήσουν το ανο-
σοποιητικό σύστημα εάν συναντήσουν 
ξανά τον εισβολέα.
Εν τω μεταξύ, τα Β-κύτταρα της μνήμης 

πηγαίνουν στο boot camp στους λεμφα-
δένες, όπου αποκτούν καλύτερη μάχη σε 
περίπτωση που επιστρέψει ο εισβολέας. 
Τα Β-κύτταρα της μνήμης εκπαιδεύονται 
για να παράγουν αντισώματα που μπο-
ρούν να εμποδίσουν νέες παραλλαγές. 
Όταν και εάν ο ιός επανεμφανιστεί, μπο-
ρούν να αναπαραχθούν πιο γρήγορα και 
να παράγουν πιο ισχυρά αντισώματα. 
Τα εμβόλια μιμούνται τη φυσική λοίμωξη 
εκπαιδεύοντας το ανοσοποιητικό σύστη-
μα με έναν ψευδοϊό ή αντιγόνο – στην πε-
ρίπτωση του Covid-19, την ακίδα στην επι-
φάνεια του ιού που χρησιμοποιεί για να 
συνδεθεί με τα ανθρώπινα κύτταρα. Τα 
αντισώματα που παράγονται μετά τον 
εμβολιασμό τείνουν να μειώνονται πιο 
γρήγορα από ό,τι μετά τη μόλυνση / νό-
σηση, ίσως επειδή τα σωματίδια του ιού 
επιμένουν περισσότερο στο σώμα από τα 
αντιγόνα που προσομοιώνονται με το εμ-
βόλιο.
Τόσο με τη μόλυνση όσο και με τον εμβο-

λιασμό, το ανοσοποιητικό σύστημα γίνε-
ται γρηγορότερο, ισχυρότερο και πιο έξυ-
πνο, αφού εκτεθεί σε μια νέα πρόκληση. 
Οι ερευνητές ανακάλυψαν ότι τα άτομα 
που μολύνθηκαν από τον Covid-19 και αρ-
γότερα εμβολιάστηκαν έχουν υψηλότερα 
επίπεδα και μια ευρύτερη σειρά αντισω-
μάτων που διαρκούν περισσότερο από τα 
άτομα που έχουν μόνο εμβολιαστεί.

Ομοίως, μια μελέτη τον περασμένο 
μήνα από το Πανεπιστήμιο Υγείας και 
Επιστήμης του Όρεγκον, διαπίστωσε ότι 
τα εμβολιασμένα άτομα που εμφάνισαν 

πρωτοφανείς λοιμώξεις παρήγαγαν υψη-
λότερα επίπεδα αντισωμάτων που ήταν 
έως και 1.000% πιο αποτελεσματικά από 
αυτά που δημιουργήθηκαν δύο εβδομά-
δες μετά τη δεύτερη δόση του εμβολίου 
Pfizer. Οι ερευνητές το περιέγραψαν ως 
υπερανοσία.
«Νομίζω ότι αυτό μιλάει για ένα ενδεχό-

μενο τελικό παιχνίδι», είπε ο συν-συγγρα-
φέας Marcel Curlin. «Δε σημαίνει ότι βρι-
σκόμαστε στο τέλος της πανδημίας, αλλά 
δείχνει πού είναι πιθανό να προσγειω-
θούμε: Μόλις εμβολιαστείτε και στη συ-
νέχεια εκτεθείτε στον ιό, πιθανότατα θα 
είστε αρκετά καλά – προστατευμένοι από 
μελλοντικές παραλλαγές». Ο Δρ Κέρλιν 
πρόσθεσε: «Η μελέτη μας υπονοεί ότι το 
μακροπρόθεσμο αποτέλεσμα θα είναι μια 
μείωση της σοβαρότητας της παγκόσμιας 
επιδημίας».

Μια μελέτη τον περασμένο μήνα από τη 
Νότια Αφρική διαπίστωσε, ότι οι άνθρω-
ποι που είχαν μολυνθεί με το Omicron πα-
ρήγαγαν αντισώματα που ήταν περισσό-
τερο από τέσσερις φορές καλύτερα στην 
εξουδετέρωση της παραλλαγής Delta. Τα 
ενισχυτικά εμβόλια βελτιώνουν επίσης 
την ανοσολογική απόκριση, δίνοντας στα 
Β-κύτταρα περισσότερο χρόνο για να 
ωριμάσουν – ένας λόγος για τον οποίο τα 
αντισώματα μετά από τρεις βολές Pfizer 
είναι ικανά σε εργαστηριακά πειράματα 
να εξουδετερώνουν το Omicron ενώ αυτά 
μετά από δύο όχι.
Αλλά οι ενισχυτές εκπαιδεύουν το ανο-

σοποιητικό σύστημα ενάντια στον ίδιο 
στόχο. Οι μυριάδες μεταλλάξεις του 
Omicron δημιουργούν μια μεγαλύτερη 
πρόκληση για τα Β- και Τ-κύτταρα και έτσι 
ενισχύουν την ανοσολογική απόκριση. Για 
να χρησιμοποιήσω μια αναλογία, αν προ-
πονείστε στο να κάνετε push-ups, θα γί-
νετε πιο δυνατοί – αλλά όχι τόσο δυνατοί 
όσο αν κάνατε επίσης pull-ups.

Η μόλυνση ενισχύει επίσης την απόκριση 
των Τ-κυττάρων. Τα Τ-κύτταρα από εμβο-
λιασμένα άτομα έχει βρεθεί ότι διατηρούν 

το 70% έως 80% της αποτελεσματικότητάς 
τους έναντι της πρωτεΐνης ακίδας παραλ-
λαγής Omicron. Αυτό έχει βοηθήσει στην 
πρόληψη πιο σοβαρών ασθενειών, πα-
ρόλο που τα αντισώματα του εμβολίου 
είναι λιγότερο αποτελεσματικά έναντι του 
Omicron.
Αλλά η μόλυνση εκπαιδεύει τα Τ-κύτ-

ταρα να αναγνωρίζουν πρωτεΐνες του 
ιού που είναι επίσης λιγότερο πιθανό να 
μεταλλαχθούν από την ακίδα. Ορισμέ-
νες από αυτές τις πρωτεΐνες μοιράζονται 
ομοιότητες με τον αρχικό ιό SARS καθώς 
και με τέσσερις κορωνοϊούς που μπορούν 
να προκαλέσουν το κοινό κρυολόγημα. 
Οι επιζώντες του SARS έχουν βρεθεί ότι 
έχουν Τ-κύτταρα μνήμης 17 χρόνια μετά 
τη μόλυνση που αναγνώρισαν επίσης 
μέρη του ιού Covid-19. 

Μια νέα μελέτη από το Imperial College 
του Ηνωμένου Βασιλείου διαπίστωσε ότι 
τα άτομα με προϋπάρχοντα Τ-κύτταρα 
έως πρωτεΐνες χωρίς ακίδα στους κορω-
νοϊούς του κοινού κρυολογήματος, ήταν 
λιγότερο πιθανό να μολυνθούν από τον 
Covid-19.
Όλα αυτά υποδηλώνουν ότι η μόλυνση 

με το Omicron είναι πιθανό να διεγείρει 
την ισχυρή και ανθεκτική προστασία ένα-
ντι του Covid-19 – και ενδεχομένως άλλων 
κορωνοϊών – ακόμα κι αν μεταλλάσσεται 
για να γίνει πιο λοιμογόνος. Καθώς το 
Omicron εξαπλώνεται γρήγορα, τα άτομα 
που έχουν εμβολιαστεί ή έχουν μολυνθεί 
στο παρελθόν θα αναπτύξουν υπερανο-
σία. Ο Covid-19 θα γίνει ένας ιός που προ-
καλεί συμπτώματα κρυολογήματος και 
μερικές φορές γρίπης – ενοχλητικά αλλά 
σπάνια θανατηφόρα ή ενοχλητικά.

Μια προειδοποίηση είναι ότι οι ηλικιω-
μένοι δημιουργούν ασθενέστερες απο-
κρίσεις Τ-κυττάρων και αναμνήσεις σε λοι-
μώξεις και εμβόλια. Είναι πιθανό να χρει-
άζονται ετήσιες ενισχυτικές. Η Omicron 
θα τερματίσει την πανδημία καθιστώντας 
τον Covid-19 ενδημικό.

© dimpenews.com
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Η Omicron  Η Omicron  
θα τερματίσει  θα τερματίσει  
την πανδημίατην πανδημία
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ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΚΑΙ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ

1 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 1862

Η Ναυπλιακή Επανάσταση κατά του βασιλιά Όθωνα
Την 1η Φεβρουαρίου του 1862 ο 

στρατός του βασιλιά Όθωνα (φωτ. 
κάτω δεξιά) ήρθε αντιμέτωπος με τη 
νεολαία του Αναπλιού που ζητούσε να 
εκδημοκρατιστεί το καθεστώς του ξενό-
φερτου ηγεμόνα. Το Ναύπλιο ήταν στις 
αρχές του 1862 μια πόλη με 10 χιλιάδες 
κατοίκους, τη στιγμή που η πρωτεύουσα 
Αθήνα είχε 30 χιλιάδες κόσμο.
Τη νύχτα της 31ης του Γενάρη προς 1η 

του Φλεβάρη του 1862 εκδηλώθηκε στο 
Ναύπλιο εξέγερση λαού και στρατού, 
κατά του μοναρχικού καθεστώτος του 
Όθωνα, κι αυτό όχι τυχαία.
«Το Ναύπλιο -σύμφωνα με τον Κορδά-

το- ήταν το σπουδαιότερο επαναστατικό 
κέντρο των αντιβασιλικών» εκείνης της 
εποχής. Ήταν μια ζωντανή πόλη, που 
επηρεαζόταν άμεσα από τις κοινωνικο-
πολιτικές εξελίξεις στη χώρα και που τη 
χαρακτήριζαν οι έντονες πολιτικές ζυμώ-
σεις, γεγονός καθόλου περίεργο, αφού 
υπήρξε η πρώτη πρωτεύουσα της Ελλά-
δας μετά την επανάσταση.
Επιπλέον, είχε γίνει το κέντρο υποδοχής 

όσων βρίσκονταν υπό δυσμένεια από το 
μοναρχικό καθεστώς. 
«Τους πιότερους, δηλαδή ανεπιθύμη-

τους ή καταδικασμένους για πολιτικούς 
λόγους αξιωματικούς -γράφει ο Δ. Φω-
τιάδης- τους στέλνανε είτε εξόριστους 
στο Ανάπλι, “υπό αστυνομικήν επιτήρη-
σιν”, είτε να φυλακιστούν σ’ ένα από τα 
δύο περίφημα κάστρα του, το Παλαμήδι 
ή την Ακροναυπλία».
Δεν είναι επομένως καθόλου ανεξήγη-

το, που επικεφαλής της εξέγερσης υπήρ-
ξαν εξόριστοι και – μυημένοι απ’ αυτούς 
– στρατιωτικοί, καθώς και μια ομάδα πο-
λιτικών ανάμεσα στους οποίους διακρί-
νονταν ο δήμαρχος Π. Ζαφειρόπουλος, 
ο εφέτης Γ. Πετιμεζάς, ο πρωτοδίκης Π. 
Μαυρομιχάλης, ο πρόξενος του Βελγίου, 
κάποιοι δικηγόροι και, φυσικά, η Καλ-
λιόπη Παπαλεξοπούλου (φωτ. πάνω 
δεξιά) -η Ελληνίδα μαντάμ Ρολάν, σύμ-
φωνα με τον Δ. Φωτιάδη. 
Μια πολύ μορφωμένη γυναίκα, σύζυ-

γος του μακαρίτη τότε γερουσιαστή και 
δημάρχου του Ναυπλίου Σπ. Παπαλε-
ξόπουλου, το σπίτι της οποίας (εκεί που 
σήμερα βρίσκεται το κτήριο της Εθνι-
κής Τράπεζας στην πλατεία Συντάγμα-
τος) είχε μεταβληθεί σε κέντρο της επα-
ναστατικής προετοιμασίας.
«Η γυνή αυτή -γράφει ο Επ. Κυριακί-

δης- …πεντήκοντα ετών, αλλ’ ακμαία έτι 
διασώζουσα τα ίχνη παρωχημένης καλ-
λονής, συνενούσα την γυναικείαν γλυκύ-
τητα προς την ανδρικήν ευτολμίαν, ήτο 
υπέροχος των συνήθων γυναικών, εύ-

γλωττος, πεπαιδευμένη, ιεροφάντις των 
στασιαστικών ιδεών, κατέστησε τον οί-
κον αυτής το κέντρον της συνωμοσίας».
 

ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΙΣ ΣΤΡΑΤΟΥ  
ΚΑΙ ΑΝΤΙΚΑΘΕΣΤΩΤΙΚΩΝ

Οι επαναστάτες, χωρίς δυσκολία, κατέ-
λαβαν πολύ γρήγορα όλα τα στρατηγικά 
σημεία της πόλης και τις δημόσιες υπη-
ρεσίες. Ιδιαίτερη αντίσταση δε συνάντη-
σαν, πράγμα φυσικό, αφού «οι αντιδρα-
στικοί ήταν λίγοι, πολύ λίγοι, και ήταν 
κρυμμένοι στα σπίτια τους». 
Πρώτη ενέργεια των επαναστατών ήταν 

να απελευθερώσουν τους πολιτικούς 
κρατούμενους. Στη συνέχεια – και αφού 
είχαν επιβληθεί – σχημάτισαν πολιτοφυ-
λακή από 400 Ναυπλιώτες και προχώρη-
σαν σε καταμερισμό αρμοδιοτήτων.
Η Κυβέρνηση Αθ. Μιαούλη ενήργησε 

δραστήρια και συγκέντρωσε μέσα σε 
τρεις μέρες στρατό από επτά χιλιάδες 
άντρες στην Κόρινθο. Αρχηγός μπήκε ο 
υποστράτηγος Χαν, Ελβετός υπασπιστής 
του Όθωνα. Ο Οθωνας πήγε στην Κόριν-
θο και ζήτησε ο ίδιος από το βασιλικό 
στράτευμα να καταπνίξει την επανάστα-
ση.
Πέντε ημέρες διήρκεσαν οι αψιμαχίες 

στρατού και επαναστατών στα Δερβε-
νάκια και την πεδιάδα της Αργολίδας. 
Οι επαναστάτες αρνήθηκαν να παραδώ-
σουν τα όπλα και βρέθηκαν αποκλεισμέ-
νοι στο Ναύπλιο.
Στις 8 Φεβρουαρίου έγινε φονική μάχη 

κατά την οποία σκοτώθηκαν και από τα 
δύο μέρη τρεις αξιωματικοί και 27 άν-
δρες. Άλλα 150 άτομα τραυματίστηκαν. 
Την 1η Μαρτίου έγινε γενική έφοδος 

του στρατού και οι επαναστάτες περιο-
ρίστηκαν μέσα στα τείχη του Ναυπλίου. 
Ο Χαν άρχισε τους κανονιοβολισμούς 

αλλά η Κυβέρνηση επιθυμούσε να στα-
ματήσει η αιματοχυσία και έδωσε αμνη-
στία σε όλους, εκτός από 15 άτομα, οι 
οποίοι με ένα γαλλικό και ένα αγγλικό 
πλοίο απομακρύνθηκαν από το Ναύ-
πλιο. Οι επαναστάτες κατέθεσαν τα 
όπλα στις 7 Απριλίου. Ο βασιλικός στρα-
τός μπήκε και κατέλαβε την πόλη και τα 
φρούρια.
Η εξέγερση του Ναυπλίου δεν κατά-

φερε να ανατρέψει τον Όθωνα, παρόλο 
που – έστω και χωρίς την ίδια δυναμικό-
τητα – επεκτάθηκε στην υπόλοιπη Πελο-
πόννησο και στις Κυκλάδες. Αποτέλεσε 
όμως το σύνθημα για την ανατροπή του, 
την αρχή του τέλους της εξουσίας του. 
Η 8η του Απρίλη 1862, Κυριακή του Πά-

σχα, ήταν η τελευταία μέρα της αντίστα-
σης των Ναυπλιωτών. Είχαν προηγηθεί 

διαπραγματεύσεις, 
με αποτέλεσμα το 
οθωνικό καθεστώς 
να δώσει αμνηστία 
στους εξεγερμέ-
νους, πλην των αρ-
χηγών, που μαζί με 
άλλους, γύρω στους 
200 με 300, φύγανε 
με αγγλικά καράβια 
για τη Σμύρνη.
 

ΤΑ ΒΑΘΥΤΕΡΑ ΑΙΤΙΑ 
ΤΗΣ ΕΞΕΓΕΡΣΗΣ

Χωρίς αμφιβο-
λία, η εξέγερση του 
Ναυπλίου υπήρξε 
προϊόν βαθύτερων 
κοινωνικοπολιτικών 
αιτιών απ’ αυτές 
που μπορούν να δι-
αγνωστούν στις δι-
ακηρύξεις των επα-
ναστατών.
Η ελέω Θεού μο-

ναρχία του Όθωνα 
κάθε άλλο παρά 
αρεστή ήταν στον 
ελληνικό λαό. 

Ένας αλλοεθνής βασιλιάς, που είχε επι-
βληθεί στη χώρα με το έτσι θέλω από τις 
μεγάλες δυνάμεις, δεν μπορούσε παρά 
να προκαλεί την απέχθεια και το μίσος 
ενός λαού που τόσο αίμα είχε χύσει αγω-
νιζόμενος για τη λευτεριά και την ανε-
ξαρτησία του.
Αλλά και η πολιτική που ο Όθωνας ακο-

λούθησε, κάθε άλλο παρά άμβλυνε τις 
λαϊκές διαθέσεις απέναντί του. Είναι χα-
ρακτηριστικό πως η αγροτιά, που απο-

τελούσε τη μεγάλη πλειοψηφία του 
λαού (περίπου 60%), ζούσε μέσα στην 
αθλιότητα. Το 80% των αγροτών δεν 
είχε καμία ιδιοκτησία και οι υπόλοι-
ποι διέθεταν μικρούς κλήρους (από 
μισό έως ένα εκτάριο στις ορεινές πε-
ριοχές και από 5 έως 20 εκτάρια στις 
πεδινές).
Το ζήτημα της διανομής των εθνικών 

γαιών παρέμενε πρόβλημα από την 
εποχή του Καποδίστρια. Μάλιστα, επί 
Όθωνα, μέχρι το 1856, παραχωρήθη-
καν 28.000 εκτάρια από τα 721.000 

που ήταν η ολική επιφάνεια των εθνικών 
γαιών, αλλά κι αυτές οι παραχωρήσεις 
πέρασαν στα χέρια των ισχυρών, χωρίς 
να υπάρξει το παραμικρό όφελος για τη 
φτωχή αγροτιά που λιμοκτονούσε.
Δυσαρεστημένοι, όμως, ήταν και οι 

τεχνίτες και έμποροι, λόγω της βαριάς 
φορολογίας και της απουσίας πολιτικής, 
που θα μπορούσε να βοηθήσει στην 
ανάπτυξη των επιχειρήσεών τους.
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Η «μεγάλη παρτίδα» του Πούτιν: Οι πραγματικές 
επιδιώξεις και η εμμονή με την Ουκρανία
Στη διαμόρφωση μιας νέας Τάξης 

Πραγμάτων που θα αποκαθιστά το 
ρόλο της Ρωσίας στο παγκόσμιο σύστη-
μα και θα συντηρεί τις ζώνες ασφαλείας, 
έναν ιδιότυπο ζωτικό χώρο γύρω από τη 
σημερινή Ρωσία, έχει στραφεί η προσπά-
θεια του Βλαντιμίρ Πούτιν, ο οποίος τώρα 
εκμεταλλεύεται το κενό που αφήνουν 
τρεις διαδοχικοί Αμερικανοί πρόεδροι, τις 
προφανείς διχογνωμίες μεταξύ των Ατλα-
ντικών Συμμάχων και φυσικά με μεγάλο 
όπλο το φυσικό αέριο και την ενεργειακή 
εξάρτηση της Ευρώπης από τη Μόσχα.

Νίκος Μελέτης*
© liberal.gr

Η κρίση στην Ουκρανία αποτελεί ένα με-
γάλο στοίχημα για το Ρώσο ηγέτη, καθώς 
θεωρεί ότι τώρα είναι η ευκαιρία για την 
οριστική διαμόρφωση κόκκινων γραμμών, 
σχετικά με το πόσο κοντά στη Ρωσία θα 
επεκταθεί η Δύση, αλλά προκύπτουν και 
μια σειρά άλλων προκλήσεων.
Ο εκδημοκρατισμός και η μεταστροφή 

προς τη Δύση χωρών της πρώην Σοβιε-
τικής Ένωσης, που αποτελούν τις ζώνες 
ασφαλείας της Ρωσίας, όπως η Ουκρανία, 
ή η Γεωργία, θα αποτελέσουν «κακό πα-
ράδειγμα» και για τις ρωσικές πολιτικές 
δυνάμεις που αμφισβητούν την ηγεμονία 
του στο εσωτερικό της Ρωσίας, ενόψει μά-
λιστα και των εκλογών του 2024 που θα 
τον καταστήσουν σχεδόν «ισόβιο ηγέτη» 
της πυρηνικής υπερδύναμης.

Ο Ρώσος ηγέτης έχει ζυγίσει καλά τη 
Δύση και θεωρεί ότι η ατιμωρησία που 
απολαμβάνει μετά και την εισβολή και 
προσάρτηση της Κριμαίας, του αφήνει 
ελεύθερο το πεδίο για να υλοποιήσει τα 
σχέδια του, να εκβιάσει και να απειλήσει 
τη Δύση σε ένα παιγνίδι υψηλού ρίσκου 
το οποίο γνωρίζει να το παίζει καλά μέχρι 
τέλους.

Απέναντι του μια αδύναμη και σε σύγ-
χυση αμερικανική ηγεσία, που προσπα-
θεί να διασώσει το κύρος της αλλά και 
το κύρος τής υπερδύναμης, που χωρίς να 
δηλώνει βεβαίως ότι επίκειται η ένταξη 
της Ουκρανίας στο ΝΑΤΟ, δεν μπορεί για 
λόγους και γεωπολιτικούς αλλά και ιδε-
ολογικούς να αποδεχθεί, ότι η Ρωσία θα 
αποκτήσει δικαίωμα βέτο στις επιλογές 
μιας ανεξάρτητης χώρας την οποία ακόμη 
εκλαμβάνει ως «προτεκτοράτο» της Σοβι-
ετικής Ένωσης.

Και μεγάλος απών από αυτή την προσπά-
θεια διαμόρφωσης μιας νέας αρχιτεκτονι-
κής ασφάλειας για την Ευρώπη, η ίδια η 
Ευρώπη που στοιχίζεται πίσω από την Ου-
άσιγκτον, την ώρα που η Γερμανία κάνει 
«παιγνίδι» πάνω και κάτω από το τραπέζι 
με τη Μόσχα και ενώ η Ιταλία και η Γαλλία 
θα προτιμούσαν το διάλογο με τον Πούτιν 
παρά τη θερμή αυτή αντιπαράθεση.
Οι απαιτήσεις της Μόσχας με το έγγραφο 

ασφαλείας που έχει επιδοθεί στους Αμε-
ρικανούς, για δέσμευση μη περαιτέρω 
επέκτασης του ΝΑΤΟ προς ανατολάς, απο-
μάκρυνση εξοπλισμών και στρατευμάτων 
από χώρες όπως η Ρουμανία, διακοπή της 
στρατιωτικής βοήθειας στην Ουκρανία, 
απαγόρευση εγκατάστασης πυραύλων μέ-
σου βεληνεκούς στην Ευρώπη, είναι όροι 
που δεν είναι εύκολο να γίνουν αποδεκτοί 
από την αμερικανική ηγεσία και απλώς 
μεγαλώνουν το αδιέξοδο.
ΗΠΑ και Ρωσία έχουν εμπλακεί και σε μια 

αντιπαράθεση γοήτρου, που θα μπορού-
σε να εξελιχθεί στη μεγαλύτερη σύγκρου-
ση συμβατικών δυνάμεων στην Ευρώπη 
μετά το Β’ παγκόσμιο Πόλεμο. Ο πρόε-
δρος Μπάιντεν κρατά στα χέρια του την 
αξιοπιστία της Δύσης, και το ίδιο το κύρος 
των ΗΠΑ ως Παγκόσμιας Δύναμης, ενώ δι-

ακινδυνεύει μια βαθιά οικονομική κρίση 
στη Δύση λόγω του ενεργειακού χαρτιού 
που κρατά στα χέρια του ο Β. Πούτιν.
Ο Β. Πούτιν που θέλει να αποκαταστήσει 

το παγκόσμιο κύρος της Ρωσίας πιθανόν 
μπλοφάρει με την ενίσχυση των δυνά-
μεών του στα σύνορα με την Ουκρανία, 
όμως θα είναι θετική εξέλιξη για τον ίδιο 
η αποσταθεροποίηση της Ουκρανίας 
που θα την καταστήσει πιο ευάλωτη σε 
πιέσεις και θα του δώσει «πόντους» στο 
εσωτερικό της χώρας του. Όμως η αντιφα-
τική πολύ συχνά ρητορική της Ουάσιγκτον 
(η γκάφα του Τ. Μπάιντεν για «μικρή ει-
σβολή» δεν πέρασε απαρατήρητη από 
τους Ρώσους), η διστακτικότητα που έχει 
επιδείξει ο Αμερικανός πρόεδρος για δυ-
ναμική αντίδραση σε κάθε προσπάθεια 
παρέμβασης στην Ουκρανία, καθώς και 
η σαφώς διχασμένη Ευρώπη, μπορεί να 
ανοίξουν την όρεξη της Μόσχας, θεωρώ-
ντας ότι τώρα είναι η ώρα να τελειώσει 
οριστικά με την υπόθεση της Ουκρανίας 
αλλά και των ζωνών επιρροής γύρω από 
τη Ρωσία.

Η Δύση απειλεί με κυρώσεις, από τις 
οποίες θα πληγεί η ρωσική οικονομία, 
συγχρόνως όμως πλήττονται και οικονο-
μίες των χωρών της Ευρώπης που έχουν 
υψηλές εμπορικές ανταλλαγές με τη Ρω-
σία και είναι σχεδόν αποκλειστικά εξαρ-
τημένες ενεργειακά από την GAZPROM. Η 
δυνατότητα αποκλεισμού της Ρωσίας από 
το διεθνές σύστημα οικονομικών συναλ-
λαγών SWIFT θα αποτελούσε ένα ισχυρό 
πλήγμα για τη Ρωσία, αλλά συγχρόνως θα 
της έδινε την αφορμή για να αναζητήσει 
εναλλακτικές λύσεις με πιθανότερη τη σύ-
μπραξη με την Κίνα, κάτι που θα οδηγού-
σε τελικά σε αντίθετα αποτελέσματα από 
αυτά που επιδιώκουν οι Αμερικανοί με τις 
κυρώσεις.

Μια εισβολή στην Ουκρανία βεβαίως θα 
έχει σημαντικά μεγαλύτερο κόστος παρά 
όφελος για τον Πούτιν, ο οποίος δε διστά-
ζει να προχωρήσει σε υψηλού ρίσκου επι-
χειρήσεις, υπολογίζοντας όμως πάντοτε 
τη σχέση κόστους / οφέλους. 

Εξάλλου, αντί της ευθείας ρωσικής επί-
θεσης θα μπορούσε να εκδηλωθεί στρα-
τιωτική δράση από τους αυτονομιστές 
της Ανατολικής Ουκρανίας που έχουν τη 
στήριξη της Μόσχας. Και ενδεχόμενη πα-
ρέμβαση του Κίεβου εναντίον τους θα 
μπορούσε να προκαλέσει τη ρωσική αντί-
δραση.

Η Ουκρανία κέρδισε την ανεξαρτησία της 
πριν από 30 χρόνια μετά την κατάρρευση 
της Σοβιετικής Ένωσης και από τότε πα-
λεύει να αντιμετωπίσει τη διαφθορά και 
τις εσωτερικές διαιρέσεις. Αν και η πλει-
οψηφία των Ουκρανών υποστηρίζει την 
πρόσδεση της χώρας με τη Δύση, η Ανα-

τολική Ουκρανία που φιλοξενεί και την 
πλειοψηφία των 8 εκατομμυρίων ρωσό-
φωνων είναι σταθερά προσανατολισμένη 
στη Ρωσία. 
Το 2014 μετά την ανατροπή του ρωσόφι-

λου προέδρου Βίκτορ Γιανουκόβιτς, ο Β. 
Πούτιν έδωσε εντολή για την εισβολή και 
κατάληψη της Κριμαίας την οποία προ-
σάρτησε στη Ρωσία, ενώ στην περιοχή 
του Ντονμπάς, οι υποστηριζόμενοι από τη 
Ρωσία αντάρτες ξεκίνησαν την αναμέτρη-
ση τους με τις ουκρανικές δυνάμεις που 
άφησε πίσω 14.000 νεκρούς.
Τα γεγονότα αυτά δυνάμωσαν ακόμη 

περισσότερο τη θέληση της Ουκρανίας 
να προσδεθεί στη Δύση και η ουκρανική 
κυβέρνηση έχει δηλώσει ότι θα υποβάλει 
αίτημα για ένταξη στην Ε.Ε. το 2024, ενώ 
συγχρόνως επιδιώκει να ενταχθεί στο 
ΝΑΤΟ, δύο αιτήματα που πέραν της ρητο-
ρικής στήριξης, μικρή απήχηση έχουν με-
ταξύ ευρωπαίων εταίρων και συμμάχων.

Ο Πούτιν εκτός της ατιμωρησίας που 
απολαμβάνει μέχρι τώρα, έχει εξασφα-
λίσει και έναν ευρύτατο κύκλο πολιτικών 
της Ευρώπης, οι οποίοι είναι στενά συν-
δεδεμένοι με τη Ρωσία. 
Ο πρώην Γερμανός καγκελάριος Γ. Σρέ-

ντερ, υποστηρικτής της στρατηγικής συ-
νεργασίας με τη Ρωσία, προσλήφθηκε 
από τη Rosneft ως πρόεδρος το 2017, ο 
πρώην Γάλλος πρωθυπουργός Φ. Φιγιό 
και η πρώην αυστριακή υπουργός εξωτε-
ρικών Κ. Κνέισλ προσλήφθηκαν στα Δ.Σ. 
μεγάλων ρωσικών κρατικών εταιριών. 
Ο Πούτιν βλέπει την Ουκρανία σα σφαί-

ρα επιρροής, και λιγότερο σαν ανεξάρτητο 
κράτος και έτσι θεωρεί ότι μπορεί και έχει 
λόγο για τις επιλογές της χώρας αυτής.
Ο Ρώσος ηγέτης το 2014 μετά την εισβο-

λή στην Κριμαία δήλωνε: «Ρώσοι και Ου-
κρανοί είναι ο ίδιος λαός. Το Κίεβο είναι η 
Μητέρα των Ρωσικών Πόλεων. Οι αρχαίοι 
Ρως είναι η κοινή προέλευση μας και δεν 
μπορούμε να ζήσουμε ο ένας χωρίς τον 
άλλον…». Ίσως και αυτές οι εθνικιστικές 
– ιδεολογικές προσεγγίσεις, μαζί με τις 
γεωπολιτικές επιδιώξεις, εξηγούν ακόμη 
καλύτερα την εμμονή του Πούτιν με την 
Ουκρανία…
Το μόνο σίγουρο είναι, ότι ο Ρώσος πρό-

εδρος συνήθισε τα τελευταία χρόνια, από 
τέτοιες αντιπαραθέσεις, να μη φεύγει 
ποτέ με άδεια χέρια… Μένει να αποδει-
χθεί, αν ο Τζο Μπάιντεν παρά τα στρα-
βοπατήματα, θα μπορέσει να ανατρέψει 
αυτή την παράδοση…

*Ο Νίκος Μελέτης γεννήθηκε στην Κεφαλλονιά 
το 1962. Είναι απόφοιτος του Τμήματος Πολι-
τικών Επιστημών της Νομικής Σχολής Αθηνών. 
Άρχισε να εργάζεται ως δημοσιογράφος το 1987. 
Από το 1990 καλύπτει το διπλωματικό ρεπορτάζ, 
αρχικά στην ΕΡΤ και κατόπιν και στην εφημερίδα 
«Έθνος». Αρθρογραφεί στο liberal.gr και στην 
εφημερίδα «Φιλελεύθερος». 

• BUNION & HAMMERTOE SURGERY
(minimum incision)

• Foot, Ankle and Knee Pain
• Custom high quality plantar orthotics
• Ingrown Toenails
• EFFECTIVE treatments for Plantar Warts
• LASER TECHNOLOGY (discolored nails)

• Pediatric Foot Problems

podiatrerivenord.com

Dr Martin Scutt,
PODIATRIST & Assoc.

2266 Years Experience
New York College of Podiatric Medicine (1996) 
Clinician at UQTR

260 Grande Cote,
Rosemere  

(near the train station)

450 979-0303

Foot pain? WE CAN HELP!
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Gia Macool: Μελαχρινός πειρασμός!
Η 36χρονη Τζία Μακούλ εκτός από τα… οφθαλμοφανή προσόντα της, διαθέτει και 

άλλες δεξιότητες που δε… φαίνονται. 
Η γεννημένη στο Ορλάντο της Φλόριντα πανύψηλη Αμερικάνα με ύψος 1.80μ., 

μετά τις σπουδές της στο γυμνάσιο πήγε και στο Πανεπιστήμιο της Φλόριντα, όμως 
την κέρδισαν το μόντελινγκ (διαφημίζει επί το πλείστον μαγιό), η γυμναστική και ο 
υγιεινός τρόπος ζωής. Είναι ακόμα γνωστή influencer και ιδιαίτερα δραστήρια στο… 
Instagram. 
Επίσης έχει κανάλι στο Youtube (Gia Macool). Εκεί δημοσιεύει περιεχόμενο σχετικά 

με τη ζωή ενός υγιεινού τρόπου ζωής, προπονήσεις, μαγειρική εφαρμογή, συμπλη-
ρώματα, ταξίδια, φωτογραφήσεις & βοηθώντας άλλους στην επιδίωξη μιας καλύτε-
ρης ζωής. 
Επιπλέον, φιλοξενεί συνεντεύξεις με γνωστούς αθλητές, κριτικές προϊόντων, μόδα, 

ομορφιά. Αγαπά το ιταλικό φαγητό, ενώ της αρέσουν και τα ταξίδια. 

Νέος έρωτας για την Πάολα  
Κρητικός επιχειρηματίας της «έκλεψε» την καρδιά

«Κράτα με λίγο ακόμα, φωτιά 
στο σώμα και ζάλη στο μυαλό 

μου…» λέει το ρεφρέν ενός από τα μεγα-
λύτερα σουξέ της Πάολα που έχει τρα-
γουδηθεί από χιλιάδες ερωτευμένους 
ανθρώπους. Σε μια τέτοια… κατάσταση 
(έρωτα και πάθους!) φαίνεται πως βρί-
σκεται και η τραγουδίστρια αυτή την 
εποχή.
Όσο για το αρσενικό που προκαλεί 

«φωτιά στο σώμα και ζάλη στο μυαλό 
της»; Όπως έγινε γνωστό, είναι ο επι-
χειρηματίας Λάζαρος Βαφειάδης και η… 
σκούφια του κρατάει από τη λεβεντο-

γέννα Κρήτη. Σύμφωνα με το περιοδικό 
«OK!», οι δυο τους έχουν έρθει πολύ 
κοντά τους τελευταίους μήνες. Μάλιστα, 
από τότε που η Πάολα διέκοψε τις εμ-
φανίσεις της στην Πύλη Α της Θεσσαλο-
νίκης, λόγω των νέων μέτρων για τον πε-
ριορισμό της εξάπλωσης του κορωνοϊού, 
βρίσκεται στην Κρήτη, στο πλευρό του 
νέου αγαπημένου της.
Ο Λάζαρος Βαφειάδης δραστηριοποι-

είται επαγγελματικά στην πρωτεύουσα 
του νησιού, το Ηράκλειο, αλλά και στο 
Ρέθυμνο, όπου διατηρεί ξενοδοχείο και 
καταστήματα εστίασης. 
Όπως αναφέρουν άνθρωποι από το πε-

ριβάλλον του ζευγαριού, πρόκειται για 
μια σχέση που έχει όλες τις βάσεις για 
να αντέξει στο χρόνο, καθώς η τραγου-
δίστρια και ο επιχειρηματίας ταιριάζουν 
πάρα πολύ.
Μη φανταστείτε όμως ότι θα τους δείτε 

μαζί σε κοσμικά σουαρέ, καθώς δεν επι-
θυμούν τη δημοσιότητα στην προσωπι-
κή τους ζωή, ειδικά ο Λάζαρος, ο οποίος 
δεν έχει και καμία σχέση με το χώρο της 
showbiz, ούτε έχει συνηθίσει να τον κυ-
νηγούν οι παπαράτσι.
Να θυμίσουμε ότι στα τέλη του 2018 

είχε γίνει γνωστός ο χωρισμός της Πά-
ολας με τον επί έξι χρόνια σύντροφό 
της Μιχάλη Ποζίδη, ενώ λίγο αργότερα 
είχε ακουστεί πως η τραγουδίστρια ζού-
σε ένα φλογερό ειδύλλιο με το νεαρό 
συνάδελφο της Παναγιώτη Τσαφαρά.

© espressonews.gr

ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ ΜΕΤΑ ΤΟ ΘΑΝΑΤΟ ΤΟΥ

Η βασίλισσα επέστρεψε στο αγαπημένο μέρος του πρίγκιπα Φίλιππου 
Το ταξίδι με ελικόπτερο

Φαίνεται πως η υγεία της 95χρονης 
βασίλισσας Ελισάβετ έχει βελτι-

ωθεί το τελευταίο διάστημα και κάπως 
έτσι, η μονάρχης αποφάσισε να κάνει 
ένα σημαντικό για εκείνη ταξίδι στο 
Sandringham, την κατοικία στην οποία 
η Ελισάβετ συνηθίζει να περνάει τα Χρι-
στούγεννα. 
Μιας και φέτος, η μεγάλη γιορτή στο 

Sandringham ακυρώθηκε τις φετινές 
γιορτές εξαιτίας της μετάλλαξης όμικρον 
και του νέου ξεσπάσματος της πανδημί-
ας, η Ελισάβετ παρέμεινε στο Windsor 
και στην περίοδο των γιορτών.

ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ – ΕΚΠΛΗΞΗ ΤΗΣ ΒΑΣΙΛΙΣΣΑΣ
Εν αναμονή της 70ης επετείου από το 

θάνατο του πατέρα της Ελισάβετ, βα-
σιλιά Γεωργίου, η βασίλισσα πέταξε με 
ελικόπτερο και κατόπιν οδηγήθηκε με 

αυτοκίνητο ως το Norfolk. Πηγή της Mail 
αποκάλυψε, πως το προσωπικό στο σπί-
τι ήταν έτοιμο να υποδεχτεί τη βασίλισ-
σα, η οποία επέλεξε να της ετοιμάσουν 
όχι το κύριο σπίτι αλλά το εξοχικό ξύλινο 
σπίτι στο οποίο έμενε με τον πρίγκιπα 
Φίλιππο, αυτή τη φορά, την πρώτη χωρίς 
εκείνον στο πλευρό της. 
Στις 6 Φεβρουαρίου η Ελισάβετ θα πε-

ράσει την επέτειο από τα 70 χρόνια βα-
σιλείας της, το πλατινένιο Ιωβηλαίο ιδι-
ωτικά με την οικογένειά της στο ξύλινο 
εξοχικό που λάτρευε ο Φίλιππος, μιας και 
οι επίσημοι εορτασμοί είναι προγραμμα-
τισμένοι για τον Ιούνιο του 2022.

Ο ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΑΓΑΠΟΥΣΕ 
ΤΟ ΞΥΛΙΝΟ ΕΞΟΧΙΚΟ
Όταν ο Φίλιππος άφησε τα βασιλικά του 

καθήκοντα σε ηλικία 95 ετών, την ηλικία 

που έχει η βασίλισσα σήμερα, αποκαλού-
σε το σπίτι στο Sandringham πραγματικό 
του σπίτι και έκανε ανακαίνιση για να 
φτιάξει όσο καλύτερα μπορούσε το ξύ-
λινο εξοχικό, ενώ ήθελε να φτιάξει μια 
καινούργια κουζίνα εκεί για να περνάει 
τις ημέρες του γράφοντας και ζωγραφί-
ζοντας. 
Όταν η Ελισάβετ δεν ήταν για δουλειές 

στο Λονδίνο, ταξίδευε μέχρι το ξύλινο 
σπίτι και οι δυο τους εκεί ζούσαν σαν ένα 
κανονικό ζευγάρι, περισσότερο από κάθε 
άλλη φάση της κοινής τους ζωής. 
Στο σπίτι αυτό, ο Φίλιππος επέμενε το 

προσωπικό να είναι ντυμένο με καθημε-
ρινά ρούχα και οι τέσσερις βοηθοί – μια 
καμαριέρα, ο επιστάτης, ο σεφ και ένα 
ακόμα άτομο για τις δουλειές – τον λά-
τρευαν.

© queen.gr

Από το 1969 έγκυρη και υπεύθυνη ενημέρωση στη συχνότητα των γεγονότων

Ο Σταθμός της ζωής σας!

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
Κάθε Σάββατο, 9:00 π.μ. - 2:00 μ.μ.  

Με μία υπεύθυνη ομάδα συνεργατών 
υπό τη διεύθυνση και το συντονισμό 

του Μιχάλη Τελλίδη
5877 Av. Papineau, Montréal, QC  H2G 2W3

Tél.: 514 483-2362 ext. 115
Cell.: 514 258-1775 | Fax: 514 483-1362
www.cfmb.ca | mtellides@gmail.com

Hellenic Radio CFMB
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ΕΠΙΣΗΜΕΣ ΜΕΤΑΦΡΑΣΕΙΣ ΣΤΑ ΑΓΓΛΙΚΑ-ΕΛΛΗΝΙΚΑ

ΒΑΣΙΛΙΚΗ Α. ΛΑΝΤΖΑΝΑΚΗ
Πιστοποιημένη Μεταφράστρια (C. Tr.), ΒΑ, ΜΑ, OTTIAQ, ATIO, PAT-FIT

Έγκυρες και πιστοποιημένες μεταφράσεις όλων των εγγρά-
φων σας για τις υποθέσεις σας σε Ελλάδα και Καναδά.

Αναλαμβάνουμε:
• Επίσημα έγγραφα: πιστοποιητικά γεννήσεως, θανάτου, γάμου κλπ.
• Νομικά έγγραφα: διαθήκες, πληρεξούσια, συμβόλαια κλπ.
• Ιατρικά έγγραφα
• Φορολογικά έγγραφα

Παρέχουμε επίσης υπηρεσίες διερμηνείας σε Προξενείο, 
νοσοκομεία, δικαστήρια κ.α.

1002, rue St. Roch, Montreal, QC  H3N 1M1 | 514 294-7204 | info@lantzanakis.com

ΚΑΛΕ; ΔΕΝ ΤΑΜΑΘΕΣ;
ΚΟUΣ-ΚΟUΣ

ΑΛΕΚΑ & ΜΑΓΔΑΛΩ

Α-Έλα Μάγδα μου. Τι έγινε, σου βρήκε εισιτήρια 
ο Λάμπης;
Μ-Φυσικά Αλέκα μου.
Α-Ωραία. Πότε μας φεύγεις; 
Μ- Την άλλη εβδομάδα.
Α-Τόσο νωρίς;
Μ-Τι να κάνουμε χρυσή μου, φέτος τα εισιτήρια 
φεύγουν λες και είναι ζεστά ψωμιά του φούρνου. 
Α-Έχεις δίκιο σ’ αυτό. Πολλοί γνωστοί πάνε στην 
Ελλάδα. Άλλοι για διακοπές και άλλοι για να 
διεκπεραιώσουν κληρονομικά και άλλα.
Μ-Μόνο που αν δεν προσέξεις, υπάρχουν 
κάποιοι επιτήδειοι και επιτήδειες, που υποτίθεται 
γνωρίζουν τις διαδικασίες και όταν κάνουν λάθη, 
υψώνουν τα χεριά ψηλά, και τα βάρη μαζί με τα 
πρόστιμα και τις ταλαιπωρίες πέφτουν σε σένα. 
Εν τω μεταξύ όμως, έχουν πάρει την αμοιβή τους 
για τη δουλειά που… δεν έκαναν.
Α-Τι μου λες;
Μ-Και που είσαι ακόμα. Υπάρχει τέτοια 
ανευθυνότητα, που αν μπλεχτείς σε τέτοιες 
υποθέσεις τότε άστα να πάνε. 
Α-Έπρεπε οι κυβερνητικές αρχές τις Ελλάδας να 
ήταν πιο συνεργάσιμες με τις προξενικές αρχές 
εδώ.
Μ-Έχεις δίκιο, αν ήταν έτσι τα πράγματα, δε θα 
αναγκαζόμασταν πολλοί από εμάς να πάμε στην 
Ελλάδα.
Α-Ναι αλλά με το να πηγαίνουμε στην πατρίδα 
έστω για διεκπεραιώσεις, τη βοηθούμε 
οικονομικά. Το έχεις σκεφτεί αυτό;
Μ-Όχι να σου πω. Αλλά μάλλον δίκιο έχεις. 
Έστω και 15% απ’ αυτούς που θα πάνε στην 
Ελλάδα, δε θα πήγαιναν αν θα μπορούσαν να 
τακτοποιήσουν τις δουλειές τους από εδώ.  
A-Και δε μου λες, τώρα που θα φύγεις, τι θα κάνω 
εγώ χωρίς τα νέα σου;
Μ-Υπομονή όπως κι’ εγώ. Αλλά έχω κι ένα άλλο 
πρόβλημα για το ταξίδι.
Α-Ποιο;
Μ-Φοβάμαι.
Α-Τι φοβάσαι;
Μ-Το αεροπλάνο, τις βαλίτσες, το ταξίδι…
Α-Δε σε καταλαβαίνω.
Μ-Με τόσα που γίνονται, φοβάμαι Αλέκα μου.
Α-Ανοησίες. Το αεροπλάνο είναι το πιο ασφαλές 
μέσο μεταφοράς. Το λένε κι οι στατιστικές.
Μ-Δε ξέρω τι λένε οι στατιστικές αλλά εγώ 
φοβάμαι και με τους τρομοκράτες.
Α-Ανοησίες. 
Μ-Δεν είναι καθόλου ανοησίες και υπερβολές. 
Δεν είδες τι έγινε στην Αμερική που μαχαιρώθηκε 
αστυνομικός;
Α-Το είδα, αλλά τι σχέση έχει αυτό που θα πας 
εσύ στην Ελλάδα;
Μ-Κι αν γινόταν κάτι στο δικό μας αεροδρόμιο; Αν 
κάποιος έκανε κάτι το τρομοκρατικό; Αν…
Α-Α, δε μπορώ να σ΄ ακούω «αν και αν». 
Λογικέψου χρυσή μου. Δε μπορείς να φοβάσαι 
τον ίσκιο σου, επειδή έγιναν ορισμένα γεγονότα. 
Τότε κάτσε σπίτι σου και μην το κουνάς ούτε για 
να πας για ψώνια.
Μ-Έτσι λες;
Α-Και το καλό που σου θέλω, μη μουρμουρίζεις 
τα ίδια στον Αγαμέμνονα και τον τρελάνεις τον 
άνθρωπο με τις σαχλαμάρες σου.
Μ-Καλά καλά, μη φωνάζεις. Σε ακούσαμε. Θα 
προσπαθήσω να ηρεμήσω.
Α-Το μόνο, θα πρέπει να πάρεις κάποιες 
προφυλάξεις.
Μ-Τώρα στα γεράματα; Σοβαρολογείς;
Α-Όχι αυτές που νομίζεις.

Μ-Α, είπα κι εγώ…
Α-Άλλες προφυλάξεις. Κι εδώ, και στο ταξίδι.
Μ-Για πες μου να τις μάθω.
Α-Φυσικά. Πρώτα απ΄ όλα, όλο τον καιρό που 
θα λείπεις, θα πρέπει κάποιος να παίρνει τα 
γράμματα από το γραμματοκιβώτιο για να μη 
φαίνεται ότι λείπεις.
Μ-Δίκιο έχεις!
Α-Ύστερα, για καλό και για κακό, σου συνιστώ να 
κλείσεις το γενικό διακόπτη του νερού.
Μ-Καλό κι αυτό, το σημειώνω. Και το ηλεκτρικό 
να κλείσω;
Α-Όχι. Για το ηλεκτρικό, σου συνιστώ να 
αγοράσεις μερικούς ηλεκτρονικούς διακόπτες 
από αυτούς που ανοίγουν και κλείνουν τα φώτα 
με προγραμματισμό. Με αυτό τον τρόπο έστω 
κι αν λείπεις, δείχνει το σπίτι ότι κατοικείτε και 
δε γίνεται εύκολη λεία για τους κλέφτες που 
καιροφυλακτούν.
Μ-Και το Αλάρμ από τα παιδιά του SPARTAN δε 
βοηθάει που έχω σπίτι;
Α-Βεβαίως και βοηθά, αλλά όταν κτυπήσει ο 
συναγερμός θα είναι αργά. Θα σου έχουν πάρει 
τα πράγματα. Αν όμως νομίζουν ότι το σπίτι 
κατοικείται, τότε δε θα προσπαθήσουν να σε 
κλέψουν.
Μ-Αλέκα, το έλεγα ότι έχω την πιο έξυπνη 
φιλενάδα. Τίποτε άλλο;
Α-Ναι. Πάρε τις πιστωτικές σου κάρτες και πες 
ότι θα πας Ελλάδα για να ξέρουν ότι θα κάνεις 
αγορές από το εξωτερικό. Το άλλο δε, αν οι 
κάρτες τραπέζης έχουν κώδικα με 5 αριθμούς, δε 
θα δουλεύουν στο εξωτερικό. Θα πρέπει να τους 
αλλάξεις σε τέσσερα.
Μ-Άλλο;
Α-Το πιο σημαντικό, θα σου συνιστούσα να 
πάρεις και μια ασφάλεια υγείας. Μη τυχόν και 
σου χρειαστεί σε περίπτωση ανάγκης. Άνθρωποι 
είμαστε.
Μ-Δε θα χρειαστεί, διότι έχουμε ασφάλεια με την 
πιστωτική μας κάρτα.
Α-Το καλό που σου θέλω, πάρε και βεβαιώσου 
καλύτερα.
Μ-Οκ, αφού το λες. Τίποτε άλλο;
Α-Μην κρατάς τσάντα που θα μπορούν να την 
αρπάξουν οι τσαντάκηδες με τις μοτοσυκλέτες.
Μ-Καλά λες.
 Α-Και πότε με το καλό επιστρέφεις;
Μ-Αν όλα παν καλά, πιστεύω μέσα Αυγούστου. 
Να κάνουμε και κανένα μπανάκι. Εσύ θα πας 
πουθενά;
Α-Λέει ο Μενέλαος να πάμε Καλιφόρνια.
Μ-Πολύ ωραία.
Α-Εγώ όμως θέλω θάλασσα, μπάνιο, αμμουδιά.
Μ-Άκου χρυσή μου, για θάλασσα, μπάνια και 
αμμουδιές με σίγουρο ήλιο, μία είναι η χώρα που 
ευλόγησε ο Θεός. Η Ελλ…
Α-…άδα μας. Πέστο ψέματα! 
Μ-Καμία άλλη χώρα δεν έχει όλα αυτά τα φυσικά 
χαρίσματα στον κόσμο.
Α-Ευτυχώς, διότι και καμία άλλη χώρα δεν έχει 
«πολιτικούς τζιμάνια» σαν τους δικούς μας.
Μ-Δε μου λες, γιατί δε λες του Μενέλαου να΄ 
ρθείτε μαζί μας κι εσείς στην Ελλάδα;
Α-Δύσκολο, έχει πολλές δουλειές γι΄ αυτό και 
θέλει να επισκεφτεί και την Καλιφόρνια. Πάντως 
φιλενάδα, σου εύχομαι καλό ταξίδι και να με 
θυμάσαι. Κάνε μου κάνα τηλέφωνο που και που.
Μ-Θα προσπαθήσω. Τα λέμε τον Αύγουστο. 
Καλό Καλοκαίρι σου εύχομαι.
Α-Να περάσεις το ωραιότερο. Μα τι λέω, στην 
Ελλάδα πας, σίγουρα θα περάσεις καλά!

Του Γιώργου Στυλ. Γκιούσμα
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	 	 	 	Σας	πληροφορούμε
	 	 					ότι	από	το	2013	-	και	μέχρι	νεοτέρας	ανακοίνωσης	-	 
	 							μειώνουμε	το	κόστος	μεταφοράς	μιάς	μεγάλης	βαλίτσας,	
										ανεξαρτήτως	βάρους,	ή	ενός	μεσαίου	χαρτοκιβωτίου	
	από	το	Μόντρεαλ	στην	Αθήνα	σε	μόνο	$50.00.	

Είναι	ένας	τρόπος	να	δείξουμε	την	κοινωνική	μας	αλληλεγγύη	στους	συνανθρώπους	μας 
στην	Ελλάδα	που	πλήττονται	σε	αυτές	τις	δύσκολες	στιγμές	που	περνά	η	πατρίδα	μας.	

Για	μεταφορές	από	ένα	μικρό	δέμα	μέχρι	ολόκληρη	την	οικοσκευή	και 
το	αυτοκίνητό	σας	από	Καναδά	στην	Ελλάδα	και	από	την	Ελλάδα	στον	Καναδά.	 
Απαράμιλλες	τιμές,	άψογη	εξυπηρέτηση,	35	χρόνια	πείρα.	

Ταξιδεύετε	στην	Ελλάδα	και	δικαιούστε	μόνο	μία	βαλίτσα	22	κιλών;	 
Σας	μεταφέρουμε	τις	έξτρα	βαλίτσες	σας	στην	Ελλάδα	με	μόνο	$50.00,	ανεξαρτήτως	βάρους.	
Και	όπως	πάντα,	σας	μεταφέρουμε	το	λάδι	σας	από	το	χωριό	σας	στην	Ελλάδα	 
στην	πόρτα	σας	στο	Μόντρεαλ,	στις	καλύτερες	τιμές	της	αγοράς.
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Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε μεΓια περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με
 τον αντιπρόσωπό μας στον Πειραιά, στο τηλέφωνο  τον αντιπρόσωπό μας στον Πειραιά, στο τηλέφωνο 

210 4833-594210 4833-594

Προσέχουμε τα πράγματά σας... 
σεβόμαστε το όνομά μας.

Μεταφέρουμε βαλίτσες και μικρά κουτιά στην Ελλάδα,  
ανεξάρτητα από το βάρος και χωρίς πρόσθετο κόστος στην Ελλάδα.

Η εταιρεία μας διαθέτει 
το μεγαλύτερο δίκτυο

 γραφείων στην Ελλάδα, 
προκειμένου να μεταφέρει 

το λάδι σας από το χωριό σας 
μέχρι Μόντρεαλ με αναχωρήσεις, 

τουλάχιστον μία φορά το μήνα 
από την Ελλάδα.

Fabreville Charming semi detached cottage 
offering 3 bedrooms on the same level, 2 full 
bathrooms, Large eat in kitchen with ceramic 
flooring and patio doors leading to the 
wooden deck, separate living room, finished 
basement with 2nd fully renovated bathroom, 
good size fenced backyard, quiet residential 
area close to schools and parks

Consult all our listings at www.tellides.com

George Tellides Carol DerosSoula Tellides
514-927-3721

Chartered Real Estate Broker
514-258-1829

Real Estate Broker
514-258-8845

Real Estate Broker

For Rent Ahuntsic Beautiful 2 bedroom condo 
for rent in an excellent location, large living 
room, 2 good size bedrooms, new counter 
tops and backsplash in kitchen, freshly 
painted, very clean and well maintained 
building. Includes 1 indoor parking spot. 
Available immediately!!!

Prime location of Chomedey Bungalow sold with vacant land directly 
in the back. Great for investors or contractors, Residential zoning 
permitting building up to a three storey building. Property has been 
modified to suit the needs of a non profit organization thus needing 
work to be done to make it suitable for residential living. Great 
potential!!

Pierrefonds Stunning waterfront property with amazing views on 
Riviere Des Prairies with navigable water access. On the main floor you 
will find a spacious entrance with semi circular staircase, open concept 
livingdining room with access to 3 season solarium, renovated kitchen 
with island and dinette, spacious family room with beautiful views of 
the river.

Soula Tellides
Courtier immobilier agréé

Cell.: 514-927-3721

George Tellides
Courtier immobilier

Cell.: 514-258-1829

Carol Deros
Courtier immobilier

Cell.: 514-258-8845

Toujours là pour vous rendre service ! 
Always at your service!

Certaines conditions  s’appliquent* / Certain conditions apply*

COMMISSION

2.99 %
EVALUATION GRATUITE / FREE EVALUATION

LE CARREFOUR
B. 450 231-4222 F. 450 231-4223
3090, boul. Le Carrefour bur. 304, 
Laval, Qc H7T 2J7

AGENCE IMMOBILIÈRE
Francisée indépendante et autonome

*

Α-Καλημέρα Μάγδα μου, πως τα πας;
Μ-Μια χαρά και δυο τρομάρες.
Α-Γιατί;
Μ-Κάθε μέρα που περνά όλο και περισ-

σότερο μπερδεύομαι.
Α-Εσύ και όλος ο κόσμος.
Μ-Α, δεν είμαι η μόνη. Καλό αυτό…
Α-Φυσικά και όχι. Πες του τώρα, σε τι εί-

σαι μπερδεμένη;
Μ-Απλά, χθες στην Αγγλία σταματάνε 

όλα τα περιοριστικά μέτρα, ακόμα και η 
μάσκα και τα διαβατήρια εμβολίων, πα-
ρόλο τα κρούσματα που έχουν.
Α-Ναι, το ξέρω αυτό.
Μ-Αλλά εδώ συνεχίζουν να μας βγάζουν 

την πίστη…
Α-Τώρα που είπες πίστη θα μπορείς να 

εκκλησιάζεσαι, όχι… γράψε λάθος!
Μ-Θα μπορώ ή δε θα μπορώ;
Α-Δε θα μπορείς…
Μ-Γιατί;
Α-Διότι ακόμα και στις εκκλησίες θα πρέ-

πει να παρουσιάσεις απόδειξη πλήρους 
εμβολιασμού.

Μ-Μάλιστα. Με βλέπω να ταξιδεύω 
στην Αγγλία το Πάσχα. Αλλά τι λέω η δό-
λια…
Α-Καλά που το κατάλαβες, ότι αν δεν εμ-

βολιαστείς δεν πετάς πουθενά. Εδώ θα 
μείνεις…
Μ-Εκτός αν σταματήσουν τα μέτρα…
Α-Μπα, δεν το νομίζω…
Μ-Γιατί το λες αυτό;
Α-Καλά, δεν άκουσες;
Μ-Τι; Νέα μέτρα;
Α-Όχι. Η κυβέρνηση θα θεσπίσει να σας… 

πείσει εσάς τους «παράνομους» με συνο-
μιλίες με ειδικούς.
Μ-Δε σε καταλαβαίνω. Πως δηλαδή;
Α-Να, θα βγουν παγανιά φοιτητές και 

φοιτήτριες στους δρόμους των συνοικιών, 
όπου τα ποσοστά μη εμβολιασμένων εί-
ναι υψηλά, όπως στο Παρκ Εξτένσιον.

Μ-Μάλιστα. Δηλαδή θα περπατώ στο 
δρόμο και θα με σταματούν να μου κά-
νουν κήρυγμα;

Α-Κάτι τέτοιο… Επίσης, υπάρχει και κάτι 
άλλο που θα δημιουργήσει η κυβέρνηση 
για να σας πείσει.
Μ-Για λέγε…
Α-Θα δημιουργηθεί γραμμή τηλεφώνου, 

όπου ειδικοί του ιατρικού τομέα θα εξη-
γούν πόσο σημαντικός είναι ο εμβολια-
σμός.

Μ-Τι, δηλαδή θα παίρνουν τηλέφωνο 
στα σπίτια;

Α-Όχι.
Μ-Τότε;
Α-Θα παίρνεις εσύ…
Μ-Τι πράγμα;
Α-Θα τους παίρνεις για να… σε πείσουνε.
Μ-Ναι και μόλις σκεφτόμουνα που να 

πάρω για να με «ζαλίσουν τον έρωτα». 
Πάλι καλά που δε σκέφτηκαν να δημιουρ-
γήσουν ομάδες ατόμων να μας επισκέ-
πτονται.
Α-Το πρότεινε το κόμμα της  αντιπολίτευ-

σης Solidaire…
Μ-Στο τέλος θα μου πεις, ότι σκέπτονται 

να «χαράξουν» τις πόρτες μας όπως έκα-
ναν οι Ναζί στα σπίτια των Εβραίων πριν 
το Ολοκαύτωμα που γιορτάζουν κάθε 
χρόνο στις 27 Ιανουαρίου και οι Τούρκοι 
σε πολλά σπίτια των ομογενών στην Κων-
σταντινούπολη πριν τα Σεπτεμβριανά του 
‘55.

Α-Δε νομίζω να φθάσουν τα πράγματα 
εκεί…

Μ-Ας το ελπίσουμε. Αλλά αυτό που τους 
χρειάζεται, είναι να πάρουν μερικά άτομα 
από διάφορες εθνικότητες και να τους μι-
λούν σε γλώσσα που δεν καταλαβαίνουν 

και άντε να βρουν άκρη στη συνομιλία…
Α-Πραγματικά, θα έχει μεγάλη πλάκα αν 

γίνει κάτι τέτοιο. Το άλλο το άκουσες;
Μ-Ποιο, όχι πάλι για τον ιό. Βαρέθηκα…
Α-Όχι, είναι κάτι άλλο.
Μ-Τότε πες μου…
Α-Λοιπόν, τον Μπέζο τον έχεις ακουστά;
Μ-Τον δισεκατομμυριούχο που πλήρω-

σε οικειοθελώς 37 δις στη γυναίκα του 
όταν τη χώρισε για τη νεότερη γκόμενα;

Α-Ακριβώς αυτός…
Μ-Τι έκανε; Χώρισε; Τα’ φτιαξε πάλι με 

τη γυναίκα του;
Α-Τίποτε απ’ όλα αυτά.
Μ-Τότε;
Α-Ετοιμάζει την αθανασία του ανθρώ-

που!
Μ-Τι πράγμα;
Α-Αυτό που άκουσες!
Μ-Καλά. Ποιος νομίζει πως είναι ο… 

Θεός;
Α-Δεν ξέρω τι νομίζει αλλά είδη έχει 

επενδύσει ένα δις, χρηματοδοτώντας 
έναν οργανισμό κατά της γήρανσης.

Μ-Δεν είμαστε καλά…
Α-Πρόκειται για την αναζωογόνηση, την 

αποκατάσταση της υγείας και την ανθε-
κτικότητα των ανθρωπίνων κυττάρων.

Μ-Τρελάθηκε ο κόσμος. Φαίνεται τα 
πολλά δις τον κτύπησαν στο μυαλό…
Α-Δεν ξέρω αλλά συμμετέχουν διαπρε-

πής επιστήμονες και πρώην νομπελίστες 
για έρευνες στα κύτταρα.
Μ-Και τι μ’ αυτό. Μήπως και θα «ανα-

στήσει» και τον Ντίσνεϊ που είναι σε πάγο, 
μια και πίστευε ότι κάποτε η επιστήμη θα 
μπορέσει να αναστήσει τα κύτταρα του;
Α-Δεν ξέρω αλλά δεν είναι μόνο ο Μπέ-

ζος που επενδύει τα δισεκατομμύρια του. 
Είναι ο συνιδρυτής της Google και άλλοι 
πολλοί.
Μ-Και δε μου λες, ας υποθέσουν -αν και 

το αμφιβάλω- ότι θα τα καταφέρουν. Θα 
είναι για την… πάρτη τους ή για όλο το αν-
θρώπινο γένος;
Α-Δεν το ξέρω αυτό…
Μ-Διότι, αν υποθέσουμε ότι είναι για το 

ανθρώπινο γένος, τότε πάει ο πλανήτης 
μας.
Α-Γιατί το λες αυτό;
Μ-Διότι τότε εφόσον δε θα εξαλειφθεί 

η θνησιμότητα, ο πληθυσμός θα διπλασι-
αστεί. Εδώ σήμερα δεν μπορεί ο πλανή-
της να διατηρήσει τα δις των ανθρώπων. 
Πόσο μάλλον αν δεν «φεύγει» κανείς.
Α-Τότε, πιθανόν οι μελέτες γίνονται για 

να ζήσουν επ’ αόριστόν οι σημερινοί δι-
σεκατομμυριούχοι και μερικοί επιλεγμέ-
νοι τύποι απ’ αυτούς για πάντα.

Μ-Εγώ πάντως αν με ρωτήσεις, δε θα 
ήθελα να ζήσω επ’ αόριστον. Θα βαριό-
μουν τι άλλο να κάνω στη ζωή μου. Εσύ;
Α-Τώρα που το έθεσες έτσι, καλή η ζωή 

αλλά κάποτε έρχεται η μέρα που τη… βα-
ριέσαι.
Μ-Έτσι λέω κι εγώ.
Α-Καλά τα είπαμε και σήμερα.
Μ-Και όχι μόνο. Χάρις σ’ εσένα έμαθα 

για τους μελλοντικούς «αθανάτους».
Α-Δισεκατομμυριούχοι είναι και βρήκαν 

να παίξουν με νέο… παιχνιδάκι.
Μ-Θα τους έβγαζα το καπέλο αν επένδυ-

αν στην καλυτέρευση ζωής σε χώρες όπου 
μαστίζει η φτώχια, η έλλειψη καθαρού 
νέου και επαρκής καλής τροφής.

Α-Συμφωνώ απολύτως!
Μ-Χαίρομαι. Σ’ αφήνω τώρα, διότι μόλις 

ήρθε ο Αγάς μου και πρέπει να στρώσω 
τραπέζι.

Α-Πες του πολλούς χαιρετισμούς.
Μ-Μετά χαράς!

https://www.popularmechanics.com/science/health/a34730692/study-reverse-aging-in-humans/
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 Directors: Maria Diamantis BMus,   Directors: Maria Diamantis BMus,  

Dimitris Ilias BFA, DAMPSDimitris Ilias BFA, DAMPS

514.616.6919   
dimil@videotron.ca

SINGING SINGING andand PIANO LESSONS  PIANO LESSONS 

PRO RECORDINGS PRO RECORDINGS andand    
VIDEOCLIPS VIDEOCLIPS forfor SOCIAL MEDIA  SOCIAL MEDIA 

ONLINE CONCERTS  ONLINE CONCERTS  
andand PRESENTATIONS PRESENTATIONS

in collboration with:in collboration with:
Covid-19: In our studios we take all the necessary protective measures: Social distancing, thorough disinfection and proper air circulation, Covid-19: In our studios we take all the necessary protective measures: Social distancing, thorough disinfection and proper air circulation, 

online lessons, disposable headphone and mic covers, hand sanitizers, 0.3 micron air purifiers and air quality monitors.online lessons, disposable headphone and mic covers, hand sanitizers, 0.3 micron air purifiers and air quality monitors.

Η καναδική κυβέρνηση λέει ότι απο-
σύρει τα μέλη των οικογενειών του 

διπλωματικού προσωπικού που σταθμεύ-
ουν στην Ουκρανία εν μέσω αυξημένων 
φόβων για ρωσική εισβολή. 

«Η ασφάλεια των Καναδών, του προσω-
πικού μας και των οικογενειών τους στις 
αποστολές μας στο εξωτερικό, είναι η κο-
ρυφαία προτεραιότητά μας», ανέφερε η 
Global Affairs Canada σε δήλωση.
«Λόγω της συνεχιζόμενης ρωσικής στρα-

τιωτικής συσσώρευσης και των αποστα-
θεροποιητικών δραστηριοτήτων μέσα και 
γύρω από την Ουκρανία, αποφασίσαμε 
να αποσύρουμε προσωρινά τα παιδιά του 
προσωπικού της καναδικής πρεσβείας 
κάτω των 18 ετών και τα μέλη των οικογε-
νειών που τα συνοδεύουν». 

Η κίνηση αυτή, έρχεται λίγες μέρες αφό-
του οι Ηνωμένες Πολιτείες και το Ηνωμέ-
νο Βασίλειο ανακάλεσαν τις οικογένειες 
των υπαλλήλων της πρεσβείας τους.

Όταν ρωτήθηκε για το προσωπικό της 
πρεσβείας και τις οικογένειές τους κατά 
τη διάρκεια συνέντευξης Τύπου, ο πρω-
θυπουργός Τζάστιν Τρουντό είπε, ότι 
υπάρχουν σχέδια έκτακτης ανάγκης. 
«Ανησυχούμε εξαιρετικά για τη ρωσική 
επιθετικότητα και τη συνεχιζόμενη απει-
λή περαιτέρω εισβολής στην Ουκρανία», 
είπε. 
«Η ασφάλεια των Καναδών διπλωματών 

και των οικογενειών τους είναι, φυσικά, 
υψίστης σημασίας, και θα συνεχίσουμε 
να είμαστε εκεί για την Ουκρανία και να 
διασφαλίζουμε την ασφάλεια των Κα-
ναδών και των Ουκρανών. Οι ηγέτες της 
Ουκρανίας προσπάθησαν να επιδείξουν 
ηρεμία και να διαλύσουν τους φόβους ότι 
επίκειται εισβολή, ενώ οι Ηνωμένες Πολι-
τείες και οι σύμμαχοί τους στο ΝΑΤΟ προ-
ετοιμάζονται για σύγκρουση», σημείωσε. 
Ο Καναδάς εν τω μεταξύ, πρόσφερε στην 

Ουκρανία 120 εκατομμύρια δολάρια δά-
νειο – και σκέφτεται ενεργά να στείλει ένα 
φορτίο φορητών όπλων – καθώς το έθνος 
της Ανατολικής Ευρώπης αντιμετωπίζει 
αυτό που ο πρωθυπουργός Τζάστιν Τρου-
ντό χαρακτήρισε «επιθετική» απόπειρα 
της Ρωσίας να το αποσταθεροποιήσει. 

Καθώς ανακοίνωσε την προσφορά δανεί-
ου, ο πρωθυπουργός υπαινίχθηκε επίσης 
για περισσότερη στρατιωτική βοήθεια για 
την Ουκρανία, ενώ παρότρυνε και πάλι τη 
Μόσχα να «αποκλιμακώσει» και να από-
σχει από περαιτέρω εισβολή και κατοχή 
στο ουκρανικό έδαφος.

Αυτή η βοήθεια αναμένεται να περιλαμ-
βάνει βοήθεια στην Ουκρανία να εξοπλί-
σει ένα νέο κλάδο του στρατού της. Σε 
δήλωση της η Ουκρανική Πρεσβεία στην 
Οτάβα, ανέφερε ότι ως απάντηση στη ρω-
σική στρατιωτική συσσώρευση, η Ουκρα-
νία έχει δημιουργήσει «ένα νέο ξεχωριστό 
κλάδο των Ενόπλων Δυνάμεων – τις Δυνά-
μεις Εδαφικής Άμυνας».
Η ομοσπονδιακή κυβέρνηση είπε, ότι το 

δάνειο που ανακοινώθηκε προορίζεται 

για «οικονομική ανθεκτικότητα και μεταρ-
ρυθμίσεις διακυβέρνησης». Οι όροι του 
δανείου πρόκειται να αποτελέσουν αντι-
κείμενο διαπραγμάτευσης με την κυβέρ-
νηση του προέδρου Volodomyr Zelensky 
στο Κίεβο. 
«Είμαστε ευγνώμονες στον Καναδά που 

συνεργάστηκε με άλλους διεθνείς εταί-
ρους και συναδέλφους για να καταστή-
σει σαφές ότι η ρωσική επιθετικότητα και 
οποιαδήποτε περαιτέρω εισβολή στην 
Ουκρανία είναι απολύτως απαράδεκτη», 
δήλωσε ο Andrii Bukvych, επιτετραμμένος 
στην Ουκρανική Πρεσβεία στον Καναδά.
«Το συμφέρον του Καναδά είναι η σταθε-

ρότητα και η ευημερία στην Ευρώπη, κάτι 
που είναι ανέφικτο χωρίς σταθερή, δημο-
κρατική και ακμάζουσα Ουκρανία».
Το δάνειο είναι ένα από τα κορυφαία αι-

τήματα που έχει εκδώσει η Ουκρανία στον 
Καναδά και έχει σκοπό να αμβλύνει «την 
επιθετική οικονομική αποσταθεροποίηση 
που διαπράττει η Ρωσία», είπε ο Τρουντό 
σε μια εικονική συνέντευξη Τύπου. 
«Ένα από τα πράγματα για τα οποία η 

ουκρανική κυβέρνηση ήταν ξεκάθαρη εί-
ναι ότι η ύπαρξη πρόσθετων πόρων για 
τη στήριξη της οικονομίας της θα ήταν 
εξαιρετικά σημαντική για να καθησυχάσει 
τον ουκρανικό λαό και να σταθεί σθεναρά 
ενάντια στη ρωσική αποσταθεροποίηση», 
είπε.
Ο Καναδάς είναι ένας από τους μεγαλύ-

τερους διμερείς δωρητές της Ουκρανίας 
από το 2014, έχοντας ξοδέψει 245 εκα-
τομμύρια δολάρια για τις συνταγματικές, 

δικαστικές μεταρρυθμίσεις και μεταρρυθ-
μίσεις ασφαλείας της χώρας, μεταξύ άλ-
λων. Αυτός ο αριθμός δεν περιλαμβάνει 
όσα έχουν ξοδέψει τόσο οι φιλελεύθερες 
όσο και οι συντηρητικές κυβερνήσεις για 
στρατιωτική εκπαίδευση και αποστο-
λές τεχνικής βοήθειας στην Ουκρανία 
τα τελευταία επτά χρόνια. Η καναδική 
προσφορά δανείου αποτελεί μέρος μιας 
«πλημμύρας» δυτικής οικονομικής βο-
ήθειας που εισρέει στην Ουκρανία τους 
τελευταίους μήνες.

Ο Τρουντό είπε, ότι ο Καναδάς είναι έτοι-
μος να στείλει στρατιωτική βοήθεια, αλλά 
δε θα δηλώσει ακριβώς τι είναι διατεθει-
μένος να προσφέρει. Αρνήθηκε επίσης να 
δηλώσει κατηγορηματικά ότι τα καναδι-
κά στρατεύματα δε θα παρασυρθούν σε 
καμία σύγκρουση μεταξύ Ουκρανίας και 
Ρωσίας.
«Δεν πρόκειται να ασχοληθώ με υποθε-

τικά», είπε απαντώντας σε ερώτηση. «Ο 
Καναδάς ήταν και θα συνεχίσει να είναι 
φίλος και σύμμαχος της Ουκρανίας και θα 
συνεχίσουμε να είμαστε εκεί για να τον 
υποστηρίζουμε και να διασφαλίσουμε ότι 
ο ουκρανικός λαός θα καθορίσει το μέλ-
λον του – όχι ο Βλαντιμίρ Πούτιν».
Οι απαιτήσεις της Ρωσίας περιλαμβά-

νουν τη διακοπή της επέκτασης του ΝΑΤΟ 
προς τα ανατολικά και τη δέσμευση ότι η 
Ουκρανία δε θα επιτραπεί ποτέ να εντα-
χθεί στη δυτική στρατιωτική συμμαχία. Οι 
διπλωματικές επαφές μεταξύ της Ρωσίας 
και του ΝΑΤΟ συνεχίζονται αλλά χωρίς 
αποτέλεσμα μέχρι στιγμής.

Του Δημήτρη Ηλία
dimitris@newsfirst.ca

Local Journalism Initiative Reporter

Ο ΚΑΝΑΔΑΣ ΣΤΕΛΝΕΙ ΒΟΗΘΕΙΑ

Ανάκληση οικογενειών Καναδικού 
διπλωματικού προσωπικού  

από την Ουκρανία
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ΜΕ ΑΠΛΗ ΚΕΡΑΙΑ
ΚΑΝΑΛΙ 47,1

ΚΑΝΑΛΙ 238/838
ΚΑΝΑΛΙ 389

ΣΤΟ 232/1034     ΣΤΟ 216/1216
SATELLITE TV  FIBE TV

ΩΡΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
Κυριακή: 7:30 το πρωί  και  9 το βράδυ
ΕΠΑΝΑΛΗΨΕΙΣ
Δευτέρα: 9:30 το πρωί
Τρίτη: 8:30 το πρωί
Τετάρτη: 5:30 το πρωί
Πέμπτη: 7:30 το πρωί
Παρασκευή: 3:00 το πρωί και 8:30 το πρωί
Σάββατο: 4:30  το απόγευμα
Κυριακή: 3:30 το πρωί

Πληροφορίες - Συμμετοχή - Διαφημίσεις:  
514 437-0898 • tvnea.ca@gmail.com

Το ημερήσιο τηλεοπτικό Το ημερήσιο τηλεοπτικό 
πρόγραμμα της παροικίας μας πρόγραμμα της παροικίας μας 
του Γιώργου Στυλ. Γκιούσμα  του Γιώργου Στυλ. Γκιούσμα  

και των συνεργατών τουκαι των συνεργατών του

ΣΤΟ ΚΑΝΑΛΙ

Αυτή την Κυριακή 30 Ιανουαρίου

Καλημέρα 
Πατρίδα

36 Χρόνια από την πυρκαγιά 
της Αγίας Τριάδας.

Ανάλυση με τον Μιχάλη Τελλίδη

Αύξηση νοσηλειών παιδιών 
σε νοσοκομεία του 

Μόντρεαλ λόγω Covid
Παιδιά χωρίς υποκείμενα νοσήματα αρχίζουν  

να προσβάλλονται από την παραλλαγή Όμικρον 

Αν τα πρώτα τέσσερα κύματα λοιμώ-
ξεων από COVID-19 έμοιαζαν περισ-

σότερο με ελαφρούς κυματισμούς όταν 
επρόκειτο για τις σοβαρές επιπτώσεις 
τους στην υγεία των παιδιών, τότε το πέ-
μπτο κύμα μοιάζει περισσότερο με φου-
σκονεριά. 

«Βλέπουμε περισσότερα παιδιά να αρ-
ρωσταίνουν με COVID και να είναι αρκετά 
άρρωστα για να έρθουν στη ΜΕΘ», δήλω-
σε ο Δρ. Saleem Razack, ιατρικός διευθυ-
ντής της παιδιατρικής μονάδας εντατικής 
θεραπείας (PICU) στο Νοσοκομείο Παί-
δων του Μόντρεαλ.
Οι περισσότεροι από τους νεαρούς ασθε-

νείς στο Children’s έχουν υποκείμενες πα-
θήσεις, είπε ο Razack, ή είναι μωρά με 
υπανάπτυκτο ανοσοποιητικό σύστημα και 
πολύ μικρά για να εμβολιαστούν – αλλά 
δεν έχουν όλα τα παιδιά που εισάγονται 
προφανείς παράγοντες κινδύνου. «Μια 
έκπληξη σε αυτό το κύμα που μας έπιασε 
απρόοπτα», είπε η Maryse Dagenais, νο-
σηλεύτρια διευθύντρια της PICU, είναι ότι 
αυτή τη φορά είδαν «υγιή παιδιά, έφη-
βους να έρχονται με συμπτώματα COVID 
και να απαιτείται νοσηλεία στη ΜΕΘ».
Συμφωνεί ότι τα περισσότερα από τα 

παιδιά που έχουν δει δεν εμβολιάστηκαν 
λόγω της ηλικίας τους, «ή είχαν λάβει μία 
δόση», είπε η Dagenais, προσθέτοντας ότι 
πιστεύει, ότι ο πλήρης εμβολιασμός των 
επιλέξιμων παιδιών είναι ο καλύτερος 
τρόπος για να προστατευθούν όλοι. Μόνο 
το 10 τοις εκατό όλων των παιδιών στην 
επαρχία ηλικίας 5-11 ετών έχουν κάνει 
δύο δόσεις εμβολίου.

Εάν ένα παιδί καταλήξει στη PICU, συ-
χνά έρχεται με «πλήρη αναπνευστικά συ-
μπτώματα», είπε η Dagenais, και πρέπει 
να ναρκωθεί και να τοποθετηθεί σε ανα-
πνευστήρα. Η παραμονή στο νοσοκομείο 
στη ΜΕΘ και στη συνέχεια στις μονάδες 
COVID-19 μπορεί γενικά να διαρκέσει από 
μερικές ημέρες έως μερικές εβδομάδες. 
Η αύξηση του αριθμού των παιδιών που 
χρειάζονται αυτή την υποστηρικτική φρο-
ντίδα δεν είναι τυχαία, αλλά οι εισαγωγές 
ήταν υψηλότερες και αρκετά σταθερές τις 
τελευταίες εβδομάδες. Ο τρέχων μέσος 
όρος επτά ημερών στις παιδικές μονάδες 
είναι 9,4 εισαγωγές και στο νοσοκομείο 
Ste-Justine στις 29,6 σύμφωνα με τα στοι-
χεία του υπουργείου Υγείας.

Ένα στιγμιότυπο της 24ης Ιανουαρίου 
δείχνει, ότι εννέα παιδιά νοσηλεύτηκαν 
στο Νοσοκομείο Παίδων του Μόντρεαλ 
εκείνη την ημέρα και 28 παιδιά αρκετά 

άρρωστα, ώστε να χρειαστούν κρεβάτια 
στο Ste-Justine, σε σύγκριση με μόλις δύο 
και εννέα εισαγωγές αντίστοιχα στην κο-
ρύφωση του πρώτου κύματος.
Δύο παιδιά στο Κεμπέκ πέθαναν από 

COVID-19 κατά τη διάρκεια αυτού του 
τελευταίου κύματος. Το ένα, ένα μωρό 
μικρότερο των δύο μηνών στα μέσα Δε-
κεμβρίου και ένα δεύτερο παιδί, ηλικίας 
4 ετών, υπέκυψαν στην ασθένεια περίπου 
ένα μήνα αργότερα. Συνολικά, τέτοιοι 
θάνατοι είναι πολύ σπάνιοι και ο αριθ-
μός των παιδιατρικών νοσηλειών δεν εί-
ναι επίσης καθόλου κοντά σε αυτόν του 
ενήλικου πληθυσμού. Αλλά το να έχεις 
ένα άρρωστο παιδί είναι μια τρομακτική 
εμπειρία για κάθε οικογένεια, ειδικά όταν 
αυτό το παιδί είναι αρχικά ευάλωτο.

Ωστόσο, μία από τις μεγαλύτερες προ-
κλήσεις, ακόμη και στο Παίδων του Μό-
ντρεαλ είναι το ζήτημα του προσωπικού, 
λόγω της εξαιρετικά μεταδοτικής παραλ-
λαγής Omicron που κυκλοφορεί στην κοι-
νότητα, καθιστώντας τη στελέχωση της 
μονάδας πολύ δύσκολη σε μία δύσκολη 
περίοδο. Και ακόμη κι αν τα νοσοκομεία 
παίδων είχαν διαφορετική κλινική πραγ-
ματικότητα σε σχέση με τον COVID-19 στο 
παρελθόν, δεν είναι η πρώτη φορά που 
εκτίθενται σε ενεργό υπηρεσία.
«Όσον αφορά το προσωπικό μου, στα 

προηγούμενα κύματα ήταν πολύ γενναι-
όδωροι και πήγαν να βοηθήσουν στους 
τομείς των ενηλίκων», είπε η Dagenais.

Έτσι, μέχρι στιγμής, το επίπεδο εξάντλη-
σης του προσωπικού είναι εξαιρετικά 
υψηλό. Επιπλέον, οι αναπνευστικοί ιοί 
που δεν είναι COVID δημιούργησαν μια 
ασυνήθιστη εισροή νοσηλειών αυτό το 
φθινόπωρο, οπότε το προσωπικό δούλευε 
ασταμάτητα από ιό σε ιό.
Υπάρχει επίσης συσσωρευμένη ψυχική 

κόπωση από την προσπάθεια να συμ-
βαδίσει με όλη την επιστημονική γνώση 
γύρω από το COVID-19 όσο το δυνατόν 
περισσότερο, όπως εμφανίζεται και αλ-
λάζει μερικές φορές καθημερινά. «Σχεδόν 
δύο χρόνια μετά την πανδημία, όλοι είναι 
σε ένα τέταρτο δεξαμενής», δήλωσε ο Δρ. 
Saleem Razack, ιατρικός διευθυντής της 
παιδιατρικής μονάδας εντατικής θερα-
πείας (PICU) στο Νοσοκομείο Παίδων του 
Μόντρεαλ. «Όλοι έχουν εξαντληθεί».
«Αλλά η άλλη όψη είναι η ευγνωμοσύ-

νη για τους ανθρώπους με τους οποίους 
συνεργάζεσαι. Επειδή είναι εδώ – και δα-
κρύζω λίγο καθώς σας το λέω αυτό – και 
στέκονται στο ύψος των περιστάσεων. 
Είμαι  προκατειλημμένη, αλλά αυτό με 
κάνει να καταλάβω γιατί το Παίδων του 
Μόντρεαλ είναι το καλύτερο νοσοκομείο 
στον κόσμο».

© CTV News, Journal de Montreal

Του Δημήτρη Ηλία
dimitris@newsfirst.ca

Local Journalism Initiative Reporter



26  •  Tα Ελληνοκαναδικa Nεα  •  Les Nouvelles Grecques Canadiennes  •  The Greek Canadian News  •  www.tanea.ca  28 Ιανουαριου, 2022 / January 28, 2022

Τρένο η Βέροια! 

Η «βασίλισσα» διέλυσε την Ξάνθη στο ντέρμπι του Βορρά και με την... πεντάρα 
στο εξ αναβολής παιχνίδι με τον Απόλλωνα Πόντου ξέφυγε 7 βαθμούς από την ομάδα της  
Θράκης! | Πολλοί οι... μνηστήρες στο Νότο, μεγάλη νίκη του Λεβαδειακού στη Λεωφόρο 

Σαν... σίφουνας πέρασε η Βέροια από 
την Ξάνθη την οποία διέσυρε με 

0-3 και σε συνδυασμό με το 5-0 στο εξ 
αναβολής παιχνίδι με τους Πόντιους του 
Απόλλωνα, βρέθηκε στο +7 από τους 
Ξανθιώτες, έστω και με 2 αγώνες περισ-
σότερους. Στη 2η θέση «σκαρφάλωσε» 
η Λάρισα που έχει 4 νίκες στα τελευταία 
της 5 παιχνίδια (και μία ισοπαλία).
Ο Λεβαδειακός εξακολουθεί να έχει 

το... πάνω χέρι στο Νότο, μετά και το 1-3 
στη Λεωφόρο επί του Παναθηναϊκού, αν 
και το τοπίο είναι ακόμα... θολό.
Αναλυτικά τα αποτελέσματα, οι βαθμο-

λογίες και το πρόγραμμα έχουν ως εξής: 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
15η αγωνιστική  
22&23/1/2022 
ΝΟΤΙΟΣ ΟΜΙΛΟΣ

ΑΕΚ Β΄-ΕΠΙΣΚΟΠΗ 1-0 
ΚΑΛΑΜΑΤΑ-ΡΟΔΟΣ (αναβ.) 
ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ Β΄-ΛΕΒΑΔΕΙΑΚΟΣ 1-3 
ΚΑΡΑΪΣΚΑΚΗΣ ΑΡΤΑΣ-ΗΡΟΔΟΤΟΣ 2-1 
ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ-ΑΙΓΑΛΕΩ 1-0 
ΑΣΤΕΡΑΣ ΒΛΑΧΙΩΤΗ-ΚΑΛΛΙΘΕΑ 0-2 
ΔΙΑΓΟΡΑΣ ΡΟΔΟΥ-ΙΕΡΑΠΕΤΡΑ 0-0 
ΧΑΝΙΑ-ΖΑΚΥΝΘΟΣ 5-1
ΡΕΠΟ: ΚΗΦΙΣΙΑ

ΒΟΡΕΙΟΣ ΟΜΙΛΟΣ
ΞΑΝΘΗ-ΒΕΡΟΙΑ 0-3 
ΑΛΜΩΠΟΣ ΑΡΙΔ.-ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ Β΄ 3-0 
ΝΙΚΗ ΒΟΛΟΥ-ΑΠΟΛΛΩΝ ΛΑΡΙΣΑΣ 0-2 
ΠΑΟΚ Β΄-ΤΡΙΚΑΛΑ (αναβ.) 
ΠΙΕΡΙΚΟΣ-ΑΠΟΛΛΩΝ ΠΟΝΤΟΥ 1-0 
ΘΕΣΠΡΩΤΟΣ-ΗΡΑΚΛΗΣ 1-5 
ΚΑΒΑΛΑ-ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΣ 2-2 
ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ ΒΟΛΟΥ-ΑΕ ΛΑΡΙΣΑΣ 1-2
ΡΕΠΟ: ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ

ΑΓΩΝΕΣ ΕΞ ΑΝΑΒΟΛΗΣ

11η αγωνιστική
26.1 ΚΑΡΑΪΣΚΑΚΗΣ-ΖΑΚΥΝΘΟΣ 0-2
26.1 ΚΑΒΑΛΑ-ΤΡΙΚΑΛΑ 1-0 
26.1 ΞΑΝΘΗ-ΑΠΟΛΛΩΝ ΛΑΡΙΣΑΣ 0-0 
26.1 ΑΛΜΩΠΟΣ ΑΡΙΔΑΙΑΣ-ΠΑΟΚ Β’ 1-2 
27.1 ΝΙΚΗ ΒΟΛΟΥ-ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ Β. 1-0

12η αγωνιστική
26.1 ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΣ-ΠΙΕΡΙΚΟΣ 1-1 
26.1 ΒΕΡΟΙΑ-ΑΠΟΛΛΩΝ ΠΟΝΤΟΥ 5-0

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ
ΝΟΤΙΟΣ ΟΜΙΛΟΣ
(σε 13 αγώνες)

01] ΑΕΚ Β’ 28 (14-6)|13αγ.
02] ΛΕΒΑΔΕΙΑΚΟΣ 28 (22-7)|13αγ.
03] ΚΑΛΛΙΘΕΑ 24 (14-5)|10αγ.
04] ΚΑΛΑΜΑΤΑ 23 (17-4)|11αγ.
05] ΑΙΓΑΛΕΩ 21 (13-7)|12αγ.
06] ΧΑΝΙΑ 18 (22-11)|12αγ.
07] ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ 17 (12-13)|12αγ.
08] ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ Β’ 17 (13-16)|13αγ.
09] ΙΕΡΑΠΕΤΡΑ 16 (16-19)|13αγ.
10] ΚΗΦΙΣΙΑ 16 (11-9)|11αγ.
11] ΡΟΔΟΣ 15 (13-11)|9αγ.
12] ΔΙΑΓΟΡΑΣ ΡΟΔΟΥ 14 (9-14)|13αγ.
13] ΚΑΡΑΪΣΚΑΚΗΣ 12 (10-18)|12αγ.
14] ΕΠΙΣΚΟΠΗ 12 (7-8)|12αγ.
15] ΑΣΤΕΡΑΣ ΒΛΑΧΙΩΤΗ 7 (4-12)|11αγ. 
16] ΗΡΟΔΟΤΟΣ 6 (5-14)|12αγ.
17] ΖΑΚΥΝΘΟΣ 4 (3-31)|13αγ.

ΒΟΡΕΙΟΣ ΟΜΙΛΟΣ
(σε 14 αγώνες)

01] ΒΕΡΟΙΑ 30 (31-8)|13αγ.
02] ΛΑΡΙΣΑ 26 (17-5)|13αγ.
03] ΞΑΝΘΗ 23 (19-8)|11αγ.

04] ΝΙΚΗ ΒΟΛΟΥ 19 (17-8)|13αγ.
05] ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ ΚΑΡΔ. 19 (16-5)|9αγ.
06] ΑΛΜΩΠΟΣ ΑΡΙΔ. 18 (18-13)|13αγ.
07] ΘΕΣΠΡΩΤΟΣ 18 (18-14)|13αγ.
08] ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ Β’  18 (14-14)|13αγ.
09] ΗΡΑΚΛΗΣ 16 (10-6)|11αγ.
10] ΠΙΕΡΙΚΟΣ 14 (14-16)|14αγ.
11] ΠΑΟΚ Β’ 13 (11-10)|10αγ.
12] ΤΡΙΚΑΛΑ 13 (11-19)|12αγ.
13] ΑΠΟΛΛΩΝ Π. 12 (17-22)|13αγ.
14] ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΣ 12 (15-20)|12αγ.
15] ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ Β. 9 (13-20)|12αγ.
16] ΑΠΟΛΛΩΝ ΛΑΡΙΣΑΣ 9 (9-18)|13αγ.
17] ΚΑΒΑΛΑ 6 (5-49)|11αγ.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
16η αγωνιστική  
29&30/1/2022 
ΝΟΤΙΟΣ ΟΜΙΛΟΣ

ΑΙΓΑΛΕΩ-ΑΣΤΕΡΑΣ ΒΛΑΧΙΩΤΗ 
ΚΗΦΙΣΙΑ-ΑΕΚ Β’ 
ΙΕΡΑΠΕΤΡΑ-ΧΑΝΙΑ 
ΚΑΛΛΙΘΕΑ-ΔΙΑΓΟΡΑΣ ΡΟΔΟΥ 
ΗΡΟΔΟΤΟΣ-ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ 
ΛΕΒΑΔΕΙΑΚΟΣ-ΚΑΡΑΪΣΚΑΚΗΣ ΑΡΤΑΣ 
ΡΟΔΟΣ-ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ Β’ 
ΕΠΙΣΚΟΠΗ-ΚΑΛΑΜΑΤΑ
ΡΕΠΟ: ΖΑΚΥΝΘΟΣ 

ΒΟΡΕΙΟΣ ΟΜΙΛΟΣ
ΛΑΡΙΣΑ-ΠΑΟΚ Β’ 
ΑΠΟΛΛΩΝ ΛΑΡΙΣΑΣ-ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ ΒΟΛ. 
ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ Β’-ΝΙΚΗ ΒΟΛΟΥ 
ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΣ-ΑΛΜΩΠΟΣ ΑΡΙΔΑΙΑΣ 
ΗΡΑΚΛΗΣ-ΚΑΒΑΛΑ 
ΒΕΡΟΙΑ-ΘΕΣΠΡΩΤΟΣ 
ΑΠΟΛΛΩΝ ΠΟΝΤΟΥ-ΞΑΝΘΗ 
ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ-ΠΙΕΡΙΚΟΣ
ΡΕΠΟ: ΤΡΙΚΑΛΑ

SUPER LEAGUE 2 
15η αγωνιστική

ΕΛΛΑΔΑ | BASKET LEAGUE

Ολυμπιακός: Εύκολο  
πέρασμα από τη Ρόδο 
Αναβολή στο ΟΑΚΑ λόγω... Ελπίδας

Η κακοκαιρία «Ελπίδα» που έπληξε 
τη νότια Ελλάδα κυρίως, ήταν η 

αιτία να αναβληθεί το παιχνίδι Παναθη-
ναϊκός-Ηρακλής στο Ολυμπιακό Στάδιο 
της Αθήνας, στο πλαίσιο της 13ης αγω-
νιστικής της ελληνικής basket league. 
Ο ΕΣΑΚΕ αποφάσισε, όπως ο αγώνας 
να διεξαχθεί τη Δευτέρα 14/2 στις 5 το 
απόγευμα (ώρα Ελλάδας).
Στα υπόλοιπα 5 παιχνίδια που έγιναν 

κανονικά, ο Ολυμπιακός με «όπλο» την 
άμυνά του πέρασε εύκολα από τη Ρόδο, 
σημειώνοντας την 4η συνεχόμενη νίκη 
του και βρίσκεται (έστω και με αγώνα 
περισσότερο) μόνος πρώτος στη βαθ-
μολογία.
Εύκολη ήταν και η επικράτηση του Πε-

ριστερίου μέσα στο Λαύριο, επιστροφή 
στις νίκες, τόσο για την ΑΕΚ στο ντέρμπι 
«δικεφάλων», όσο και για τον Άρη επί 
του Απόλλωνα Πάτρας, μετά τις δύο 
συνεχόμενες ήττες αμφοτέρων εκτός 
έδρας, ενώ η Λάρισα σημείωσε την 3η 
συνεχόμενη νίκη της, αυτή τη φορά στη 
Νίκαια επί του γηπεδούχου Ιωνικού.   

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
13η αγωνιστική

ΙΩΝΙΚΟΣ ΝΙΚΑΙΑΣ-ΛΑΡΙΣΑ 84-89 
ΑΡΗΣ-ΑΠΟΛΛΩΝ ΠΑΤΡΩΝ 70-56 
ΑΕΚ-ΠΑΟΚ 72-67 
ΚΟΛΟΣΣΟΣ ΡΟΔΟΥ-ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ 69-87 
ΛΑΥΡΙΟ-ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ 52-75
ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ-ΗΡΑΚΛΗΣ (Αναβολή)
ΡΕΠΟ: ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ ΠΑΤΡΩΝ

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
(σε 13 αγώνες)

01] ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ 21|11αγ. 
02] ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ Π.  20|12αγ. 
03] ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ  19|10αγ.
04] ΚΟΛΟΣΣΟΣ ΡΟΔΟΥ  18|12αγ.
05] ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ  18|12αγ.
06] ΑΕΚ    18|12αγ.
07] ΛΑΥΡΙΟ   17|12αγ.
08] ΑΡΗΣ   16|11αγ.
09] ΠΑΟΚ   15|11αγ.
10] ΛΑΡΙΣΑ   15|11αγ.
11] ΑΠΟΛΛΩΝ ΠΑΤΡΩΝ  15|12αγ.
12] ΙΩΝΙΚΟΣ ΝΙΚΑΙΑΣ  14|11αγ.
13] ΗΡΑΚΛΗΣ   11|11αγ. 
* Από τον Ηρακλή έχουν αφαιρεθεί 3 βαθμοί, 
από τον Κολοσσό και τον Απόλλωνα 1 βαθμός

 ΕΠΟΜΕΝΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ [14η]
29/1 ΚΟΛΟΣΣΟΣ ΡΟΔΟΥ-ΛΑΡΙΣΑ 
29/1 ΑΕΚ-ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ 
30/1 ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ-ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ 
30/1 ΙΩΝΙΚΟΣ ΝΙΚΑΙΑΣ-ΑΠΟΛΛΩΝ Π. 
30/1 ΛΑΥΡΙΟ-ΠΑΟΚ
30/1 ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ-ΑΡΗΣ
ΡΕΠΟ: ΗΡΑΚΛΗΣ

◘ Όταν στις 6 Δεκεμβρίου 2021 ηττή-
θηκε εντός έδρας από τον Ολυμπιακό (70-
101), η Λάρισα είχε ρεκόρ 1-7 στη Basket 
League. Ακολούθησαν τρεις διαδοχικές 
νίκες με τις οποίες ανέκαμψε βαθμολογι-
κά και παράλληλα ισοφάρισε το μεγαλύ-
τερο νικηφόρο σερί στην τριετή ιστορία 
της στο επαγγελματικό Πρωτάθλημα.  
Η θεσσαλική ομάδα, μετά τον Απόλλωνα 
εκτός και τον Άρη εντός, επιβλήθηκε του 
Ιωνικού εκτός έδρας. Ήταν η δεύτερη 
φορά στην οποία έφτασε τις τρεις συνε-
χόμενες νίκες στο Πρωτάθλημα. Είναι χα-
ρακτηριστικό, ότι πέραν αυτών των δύο 
σερί τριών νικών, η Λάρισα δεν είχε άλλο 
σερί, ούτε καν δύο επιτυχιών, στις τρεις 
σεζόν της στη Basket League.

ΚΥΠΕΛΛΟ ΕΛΛΑΔΑΣ 

Στα ημιτελικά η Λαμία, 1-0 τον Άρη στην παράταση! 
Αναβλήθηκαν λόγω της κακοκαιρίας οι υπόλοιποι τρεις αγώνες

Στον… πάγο μπήκαν τελικά οι τρεις 
από τους τέσσερις αγώνες – ρεβάνς 

της προημιτελικής φάσης του Κυπέλλου 
Ελλάδας, λόγω της κακοκαιρίας «Ελπίδα» 
που έπληξε τις προηγούμενες ημέρες, 
κυρίως τη νότια Ελλάδα.
Αναβλήθηκαν λοιπόν τα παιχνίδια 

ΑΕΚ-ΠΑΟΚ, Ολυμπιακός-Παναιτωλικός 
και Αναγέννηση Καρδίτσας-Παναθηναϊ-
κός, και στο μοναδικό παιχνίδι που έγινε 
κανονικά, η Λαμία στην έδρα της νίκησε 
με 1-0 τον Άρη στην παράταση (κανονική 
διάρκεια 0-0) και προκρίθηκε στα ημιτε-

λικά του θεσμού! Το μοναδικό τέρμα της 
αναμέτρησης σημείωσε στο 118ο λεπτό ο 
Άνταμ Τζανετόπουλος.
Να θυμίσουμε ότι και το πρώτο παιχνί-

δι στη Θεσσαλονίκη είχε λήξει 0-0, ενώ ο 
Άρης από την πλευρά του αποδείχθηκε 
ιδανικός… αυτόχειρας, εφόσον είχε δύο 
χαμένα πέναλτι (το 2ο μάλιστα στην εκ-
πνοή της παράτασης!) και τουλάχιστον 
τρεις μεγάλες ευκαιρίες να σκοράρει. Να 
σημειωθεί επίσης, ότι σχεδόν ένα μήνα 
μετά την έλευση του 2022, η ομάδα της 
Θεσσαλονίκης ακόμα δεν έχει σκοράρει! 
Όσο για τη Λαμία, εκτός συγκλονιστικού 

απροόπτου, στα ημιτελικά θα αντιμε-
τωπίσει τον Παναθηναϊκό, ο οποίος στο 
πρώτο παιχνίδι με την Καρδίτσα έχει νι-
κήσει με 4-0.  
 

ΤΟ «ΦΙΛΜ» ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ
Στο 14΄ ο Μπερτόλιο κέρδισε πέναλ-

τι από τον Μπεχαράνο αλλά ο Καμαρά 
αστόχησε από τα 11 βήματα. Οι «κίτρι-
νοι» απείλησαν εκ νέου στο ξεκίνημα 
του β΄ μέρους, όταν ο Μαντσίνι εκτέλεσε 
φάουλ από τα δεξιά, με την κεφαλιά του 
Εντιαγέ να βρίσκει σε ετοιμότητα τον Σα-
ράνοφ.

Στο 55΄ ήταν η σειρά της Λαμίας να απει-
λήσει, με τον Σαραμαντά να εκμεταλλεύ-
εται τις κόντρες, αλλά το φαλτσαριστό 
πλασέ του πέρασε δίπλα από το αριστε-
ρό δοκάρι της εστίας του Σιαμπάνη.
Οι φιλοξενούμενοι είχαν νέα μεγάλη ευ-

καιρία για να προηγηθούν στο 65΄, όταν 
από το γύρισμα του Μαντσίνι, η μπάλα 
κόντραρε στον Τζανδάρη, αλλά πριν πε-
ράσει εξ ολοκλήρου τη γραμμή μπλόκαρε 
ο Σαράνοφ.
Η κανονική διάρκεια του αγώνα ολο-

κληρώθηκε χωρίς γκολ, για τρίτο συνεχή 
αγώνα ανάμεσα στις δυο ομάδες σε διά-
στημα επτά ημερών!
Η μπάλα «τιμώρησε» τους παίκτες του 

Άκη Μάντζιου στο 118΄: από κόρνερ του 
Προβιδάκη ο Τζανετόπουλος με κεφα-
λιά έκανε το 1-0, αλλά το παιχνίδι είχε κι 
άλλα να προσφέρει.
Στο δεύτερο λεπτό των καθυστερήσεων 

κι έπειτα από επέμβαση του Σαράνοφ σε 
σουτ του Ιτούρμπε, ο Μπρούνο Γκάμα 
κέρδισε πέναλτι σε ανατροπή από τον 
Τζανδάρη, αλλά ο Σέρβος γκολκίπερ απέ-
κρουσε την εκτέλεση του Πορτογάλου, 
στέλνοντας τη Λαμία στους «4» του Κυ-
πέλλου.|© ΤΑ ΝΕΑ
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ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
19η αγωνιστική 

ΟΦΗ-ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΣ 2-4
43΄,66΄Νέϊρα - 8΄Μεντόσα, 
45΄Κορνέλιους, 53΄Καρέλης, 92΄Βέργος 
ΙΩΝΙΚΟΣ ΝΙΚ.-ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ 0-1 
38΄Αϊτόρ 
ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ ΑΘΗΝΩΝ-ΑΕΚ 0-2
22΄Τζαβέλλας, 51΄Τσούμπερ
ΒΟΛΟΣ ΝΠΣ-ΠΑΟΚ 0-4 
21΄πέν. Κούρτιτς, 29΄Ινγκασον, 
64΄Σάστρε, 73΄Ακπομ  
ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ-ΠΑΣ ΓΙΑΝΝΙΝΑ 2-0
4΄Μασούρας, 88΄Τικίνιο 
ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠ.-ΑΠΟΛΛΩΝ ΣΜ. 1-0 
88΄Βαλιέντε
ΑΡΗΣ-ΠΑΣ ΛΑΜΙΑ  0-0 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ
(σε 19 αγώνες)

01. ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ  46 (30-9)
02. ΠΑΟΚ  37 (40-20)
03. ΑΕΚ   36 (32-18)
04. ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ 30 (28-14)
05. ΠΑΣ ΓΙΑΝΝΙΝΑ 27 (28-14)
06. ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ 26 (18-15)
07. ΟΦΗ   26 (23-23)
08. ΑΡΗΣ  23 (17-15)
09. ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΣ 21 (22-32)
10. ΒΟΛΟΣ ΝΠΣ  21 (28-35)
11. ΠΑΣ ΛΑΜΙΑ  15 (15-23)
12. ΙΩΝΙΚΟΣ ΝΙΚΑΙΑΣ 14 (14-24)
13. ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ ΑΘ. 10 (15-35)
14. ΑΠΟΛΛΩΝ ΣΜΥΡΝΗΣ   9 (7-28) 
*1-6 Πλέϊ-οφ | 7-14 Πλέϊ-άουτ
**Από τον Άρη έχουν αφαιρεθεί 6 βαθμοί 

***Ολυμπιακός, ΠΑΟΚ, ΑΕΚ, ΠΑΟ, Αστέρας 
Τρίπολης, ΑΡΗΣ, Παναιτωλικός, ΟΦΗ, 

Λαμία, Ιωνικός Νίκαιας από 18 αγώνες, 
Ατρόμητος, Απόλλων από 17 αγώνες

20η αγωνιστική 
ΣΑΒΒΑΤΟ 29 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2022

08:00 ΠΑΣ ΛΑΜΙΑ-ΟΦΗ  
10:15 ΙΩΝΙΚΟΣ ΝΙΚ.-ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ ΑΘ. 
12:30 ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ-ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡ.

ΚΥΡΙΑΚΗ 30 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2022
08:00 ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΣ-ΑΡΗΣ 
08:00 ΠΑΣ ΓΙΑΝΝΙΝΑ-ΑΠΟΛΛΩΝ ΣΜ.
10:15 ΑΕΚ-ΒΟΛΟΣ ΝΠΣ
12:30 ΠΑΟΚ-ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ

ΣΚΟΡΕΡ
ΠΑΙΚΤΗΣ     ΟΜΑΔΑ      ΑΓΩΝ. ΓΚ.
ΚΟΥΡΤΙΤΣ          ΠΑΟΚ 16 13
ΦΑΝ ΒΕΕΡΤ     ΒΟΛΟΣ 18 11
ΚΑΡΛΙΤΟΣ         ΠΑΟ 14 9 
ΕΛ ΑΡΑΜΠΙ      ΟΣΦΠ 16 9

⦿ Οι 100 νίκες του Αναστασίου: Μέσα στη 
χαρά των επιτυχιών, ο Γιάννης Αναστασίου 
έφτασε τις 100 νίκες στην καριέρα του σε όλες 
τις διοργανώσεις. Του έμελλε να το κάνει σε 
βάρος της τελευταίας ελληνικής ομάδας που 
αγωνίστηκε, του ΟΦΗ. Είναι επίσης εντυπω-
σιακό ότι το πέτυχε ως προπονητής του Πα-
ναιτωλικού, της ομάδας σε βάρος της οποίας 
πέτυχε την πρώτη του νίκη! Ήταν ένα παιχνίδι 
του 2013, Παναθηναϊκός – Παναιτωλικός!

ΣΟΥΠΕΡ ΛΙΓΚ 1 

«Καρέ» νικών για τους 4 πρώτους
Νικηφόρα συνέχισαν στη Σούπερ Λιγκ 1 οι Ολυμπιακός, ΠΑΟΚ, ΑΕΚ και 
Παναθηναϊκός | Έχασε έδαφος ο Άρης κόντρα στη Λαμία | Σε τρομακτική 
φόρμα ο Παναιτωλικός

Ο Ολυμπιακός πέτυχε την πρώτη του 
νίκη στο 2022, ο ΠΑΟΚ πέρασε εμ-

φατικά από το Βόλο, η ΑΕΚ έβγαλε αντί-
δραση στο Περιστέρι, ο Παναθηναϊκός 
επέστρεψε στις νίκες, ο Παναιτωλικός 
διανύει την καλύτερη εβδομάδα της 
ιστορίας του, ενώ ο Άρης δεν κατάφερε 
να πάρει το τρίποντο για μία ακόμη φορά 
μένοντας στο 0-0 με τη Λαμία, όπως συ-
νέβη και στο Κύπελλο.
Αυτά είναι τα γεγονότα που ξεχώρισαν 

κατά τη 19η αγωνιστική της Σούπερ Λιγκ 
1, η οποία πάντως δεν έκρυβε εκπλήξεις 
και τα φαβορί είτε εύκολα είτε δύσκολα 
επικράτησαν, παρά τις επικίνδυνες ανα-
μετρήσεις που είχαν στο πρόγραμμά 
τους.

ΤΟ ΒΛΕΜΜΑ ΣΤΟ ΝΤΕΡΜΠΙ
Τη νίκη που χρειαζόταν ώστε να διατη-

ρήσει την απόσταση από τους διώκτες 
του και να πάει με καλή ψυχολογία την 
ερχόμενη Κυριακή στην Τούμπα πέτυχε ο 
Ολυμπιακός. Οι «ερυθρόλευκοι» επικρά-
τησαν με 2-0 του ΠΑΣ Γιάννινα στο «Κα-
ραϊσκάκη» πετυχαίνοντας ένα γκολ στην 
αρχή του αγώνα με τον Μασούρα και ένα 
στο τέλος με τον Τικίνιο, χωρίς πάντως σε 
ακόμα ένα ματς να εντυπωσιάσουν με 
την απόδοσή τους, απέναντι μάλιστα σε 
έναν αντίπαλο που «κατέβηκε» στο Φά-
ληρο με ενδεκάδα ανάγκης. 
Ακόμα και έτσι, ο Ολυμπιακός παρέμει-

νε στο +9 από τον ΠΑΟΚ, ο οποίος την 
ίδια ώρα πήρε την άτυπη ρεβάνς από το 
Βόλο για την ισοπαλία (4-4) του πρώτου 
γύρου. 
Ο Δικέφαλος έφυγε με το εμφατικό 4-0 

από το «Πανθεσσαλικό», σημειώνοντας 
την έκτη σερί νίκη του στο πρωτάθλημα 

και πλέον την Κυριακή στο «σπίτι» του 
περιμένει τους πρωταθλητές με στόχο το 
τρίποντο που θα τον βάλει ξανά σε από-
σταση αναπνοής στη μάχη του τίτλου.

ΔΙΠΛΗ ΑΝΤΙΔΡΑΣΗ
Στο Περιστέρι η ΑΕΚ έβγαλε αντίδρα-

ση, έπειτα από την εντός έδρας ήττα 
της προηγούμενης αγωνιστικής από τον 
Παναιτωλικό, επικρατώντας με 2-0 του 
Ατρόμητου. Αντίδραση έβγαλε και ο Πα-
ναθηναϊκός στη Νεάπολη. 
Οι «πράσινοι» προερχόμενοι από την 

ήττα στο Βόλο και την ισοπαλία στο ντέρ-
μπι με τον Ολυμπιακό, πέρασαν το Σάβ-
βατο από τη Νεάπολη επικρατώντας με 
1-0 του Ιωνικού, χάρη στο πολύ όμορφο 
γκολ του Αϊτόρ στο 38ο λεπτό, που αρ-
κούσε ώστε να χαρίσει τη νίκη στον Πα-
ναθηναϊκό με 1-0 μέσα στη Νεάπολη επί 
του Ιωνικού.

ΧΩΡΙΣ ΦΡΕΝΑ
Ασταμάτητος ο Παναιτωλικός, πέρασε 

και από το Ηράκλειο επικρατώντας με 4-2 
του ΟΦΗ. Αυτή ήταν η 3η σερί νίκη για 
την ομάδα του Αγρινίου σε πρωτάθλημα 
(2-1 την ΑΕΚ στο ΟΑΚΑ) και Κύπελλο (2-1 
τον Ολυμπιακό εντός) και δεύτερη εκτός 
έδρας μέσα σε μια εβδομάδα.
Τέλος, συνήθεια έγινε για τον Άρη και τη 

Λαμία το 0-0. Λίγες μέρες μετά τον πρώ-
το αγώνα του Κυπέλλου, οι δύο ομάδες 
αναδείχθηκαν ξανά ισόπαλες χωρίς τέρ-
ματα στο «Βικελίδης».

Κώστας Κουκουλάς
© Η Καθημερινή

Σούπερ Λιγκ: Οι αριθμοί της 19ης αγωνιστικής
Με το παιχνίδι της Τρίπολης ολοκλη-

ρώθηκε η 19η αγωνιστική, όπου για 
τέταρτη φορά στη φετινή σεζόν είχαμε τέσ-
σερις νίκες φιλοξενούμενων στα επτά παι-
χνίδια του προγράμματος. Συνολικά έχου-
με ως τώρα 41 νίκες φιλοξενούμενων (πο-
σοστό 32,5%). Σκόραραν οι μισές ομάδες, 
αλλά τα τέσσερα του Παναιτωλικού και τα 
τέσσερα του ΠΑΟΚ βοήθησαν να φτάσει 
η αγωνιστική στα 16. Ξεχωρίσαμε όπως 
πάντα κάποιους ενδιαφέροντες αριθμούς 
από την αγωνιστική:

300... γκολ παθητικό εκτός έδρας έφτασε 
ο Παναιτωλικός, με τα δύο του Νέιρα στο 
Ηράκλειο, αλλά δεν του κόστισαν. Ο Πα-
ναιτωλικός έχει εκτός έδρας 185 αγώνες, 
24 νίκες, 51 ισοπαλίες και 110 ήττες, ενώ 

τα γκολ του είναι 118 υπέρ και 300 κατά.
200... αγώνες στην καριέρα του σε συλλο-

γικό επίπεδο έφτασε ο Ευθύμης Κουλού-
ρης και ταυτόχρονα τους 100 στη Super 
League. Ο πρώτος σκόρερ της σεζόν 2018-
19 έχει 83 αγώνες με τον ΠΑΟΚ, 53 με τον 
Ατρόμητο, 39 με την Τουλούζ και 25 με την 
Ανόρθωση.

88... αγώνες χωρίς γκολ ήταν ο Χοσέ Λου-
ΐς Βαλιέντε του Αστέρα Τρίπολης, μέχρι 
που πέτυχε το νικητήριο επί του Απόλλωνα 
Σμύρνης. Είχε να σκοράρει από το Μάρτιο 
του 2019.

30... γκολ στη Super League με τη φανέλα 
του Ολυμπιακού έφτασε ο Γιώργος Μα-
σούρας, σε 89 συμμετοχές. Είναι ο 31ος 
ποδοσφαιριστής του που φτάνει αυτό τον 

αριθμό στην ιστορία της Α’ Εθνικής / Super 
League.

17... διαφορετικά σκορ έχουμε ήδη στο 
πρωτάθλημα, με την εμφάνιση του 4-2 στο 
Ηράκλειο, για πρώτη φορά φέτος.

10... γκολ με τη φανέλα του ΠΑΟΚ στη 
Super League έφτασε ο Σβέριρ Ίνγκασον. 
Έγινε ο πρώτος ξένος σέντερ μπακ του 
ΠΑΟΚ στην ιστορία του, που φτάνει διψή-
φιο αριθμό γκολ.

3... είναι πλέον οι ποδοσφαιριστές που 
έχουν αγωνιστεί σε μεγαλύτερη ηλικία 
από τον Μπρούνο Άλβες στην κατηγορία. 
Ο Πορτογάλος ξεπέρασε για μια μέρα 
τον Φώτη Στρακόσα και τώρα κυνηγά 
τον Αντώνη Νικοπολίδη και συνεχίζοντας 
να παίζει, θα τον πιάσει σε 40 ημέρες.  
                                                               © slgr.gr

Το γήπεδο του Παναθηναϊκού  
στη Λεωφόρο Αλεξάνδρας είχε 

αυτή την εικόνα το μεσημέρι της 
Δευτέρας 24/1 κατά το πέρασμα 
της κακοκαιρίας από την Αττική

Για όλες τις εκδηλώσεις σας, γάμους, βαπτίσεις, χορούς
Μουσικά σύνολα 2 ατόμων και άνω, με δυνατότητα επιλογής ύφους ρεπερτορίου 

514-991-7408 info@alexandroslive.com
www.alexandroslive.com
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΜΕΙΖΟΝΟΣ ΜΟΝΤΡΕΑΛ, 5777 av. Wilderton, Montréal (Québec) H3S 2V7, Tél: 514-738-2421 Fax: 514-738-5466 web: hcgm.org
Έκδοση της Διεύθυνσης Δημοσίων Σχέσεων και Μάρκετινγκ της ΕΚΜΜ. Διευθυντής: Πάρις Πέτρου. Email: ppetrou@hcgm.org

Η ΕΚΜΜ ευχαριστεί θερμά τους εκδότες των ελληνικών εφημερίδων του Μοντρεάλ, ΤΟ ΒΗΜΑ και ΤΑ ΝΕΑ, για την ευγενική παραχώρηση του χώρου.
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ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΕΛΛΗΝΟΜΑΘΕΙΑΣ
Κέντρο Διεξαγωγής Εξετάσεων Πιστοποίησης Ελληνομάθειας (ΚΕ.Δ.Ε.Π.Ε.)  # 11002

ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
Από τις Κοινωνικές Υπηρεσίες της ΕΚΜΜ

  Πιστοποιημένοι Διασώστες Πιστοποιημένοι Διασώστες 
Οι μαθητές του σχολείου μαςΟι μαθητές του σχολείου μας

Είμαστε στην ευχάριστη θέση να σας ενημερώ-
σουμε ότι η Τράπεζα Τροφίμων του τμήματος 

Κοινωνικών Υπηρεσιών της ΕΚΜΜ είναι και πάλι 
στη διάθεση του κοινού. 

Η Τράπεζα Τροφίμων λειτουργεί κάθε Παρασκευή, 
από τις 10 π.μ. έως τις 12 μ.μ., στη διεύθυνση 821 
Avenue Ogilvy Montreal, QC, H3N 1N9, παρέχουμε 
τρόφιμα σε όσους από τους συμπολίτες μας έχουν 
ανάγκη. 

Για περισσότερες πληροφορίες:
-e-mail: infosshq@hcgm.org
-Καλέστε μας στο 514-738-2421 εσωτ. 135 Αφήστε 
ένα μήνυμα με το πλήρες όνομα και τον αριθμό τη-
λεφώνου σας.

Κατά τη διάρκεια λειτουργίας της Τράπεζας Τροφί-
μων πρέπει να τηρούνται όλα τα μέτρα ασφαλείας 
για τον Covid-19. Η χρήση μάσκας είναι πάντα υπο-
χρεωτική και πρέπει να τηρείται απόσταση δύο μέ-
τρων.

Με την επιστροφή τους στο σχολείο, οι μαθητές 
της 3ης, 4ης και 5ης τάξης Γυμνασίου του σχο-

λείου “Σωκράτης-Δημοσθένης” και οι δάσκαλοί τους 
παρακολούθησαν ένα πολύωρο σεμινάριο παροχής 
πρώτων βοηθειών, από τους ειδικούς εκπαιδευτές 
του Formation Langevin. Οι μαθητές μας συμμετεί-
χαν ενεργά στις ασκήσεις παροχής πρώτων βοηθει-

ών σε θύματα ατυχημάτων, καρδιακής προσβολής, 
πνιγμού, μεγάλης απώλειας αίματος, αλλεργικής 
αντίδρασης, χρήσης Epipen, διάσεισης κ.ά.

Οι συμμετέχοντες θα παραλάβουν τα πιστοποιητικά 
τους τις επόμενες ημέρες. 

Υπεύθυνος/η Συντονισμού Μάρκετινγκ

Η ΕΚΜΜ είναι ένας μη κερδοσκοπικός οργανισμός, 
του οποίου η αποστολή είναι να παρέχει κοινω-

νικές, πολιτιστικές, εκπαιδευτικές και εκκλησιαστικές 
υπηρεσίες.

Περιγραφή εργασίας:

Ως Υπεύθυνος/η Συντονισμού Μάρκετινγκ, θα είστε 
μέλος του Τμήματος Δημοσίων Σχέσεων και  Μάρκε-
τινγκ της ΕΚΜΜ, υποστηρίζοντας και εξυψώνοντας την 
επωνυμία της ΕΚΜΜ. 

Ο ρόλος σας είναι να διασφαλίζετε τον καθημερινό συ-
ντονισμό και την εκτέλεση των εκστρατειών μάρκετινγκ 
και ψηφιακών εκστρατειών, να διαχειρίζεστε συστήμα-
τα/εργαλεία μάρκετινγκ της ΕΚΜΜ και να διασφαλίζετε 
ότι ικανοποιούνται οι λειτουργικές ανάγκες.

Θα σας ζητηθεί να εκπροσωπήσετε την ΕΚΜΜ σε 
διάφορους ενδιαφερόμενους, να διασφαλίσετε ότι η 
επωνυμία προωθείται/αναβαθμίζεται και να αυξήσετε 
το σύνολο πελατών/μελών. Θα αναφέρεστε απευθεί-
ας στον Διευθυντή του Τμήματος Δημοσίων Σχέσεων 
& Μάρκετινγκ.

Το πλήρες κείμενο της αγγελίας, συμπεριλαμβανομέ-
νων των απαιτήσεων και της περιγραφής καθηκόντων, 
δημοσιεύονται στον ιστότοπο της EKMM hcgm.org/
about-us/job-opportunities/

Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να στείλουν το βιογραφι-
κό τους σημείωμα και συνοδευτική επιστολή στο info@
hcgm.org μέχρι τις 11 Φεβρουαρίου 2022. 

Θα απαντήσουμε στους υποψηφίους που θα προ-
σκληθούν για συνέντευξη. 

Η ΕΚΜΜ ΕΙΝΑΙ ΕΡΓΟΔΟΤΗΣ ΙΣΩΝ ΕΥΚΑΙΡΙΩΝ

Μια επίσημη πιστοποίηση για τη γνώση της Ελληνικής ως μιας επιπλέον γλώσσας, σπουδαίο προσόν  στο βιογραφικό σας (CV) για μια καλή εργασία και 
μια πετυχημένη καριέρα. Σας δίνει επίσης τη δυνατότητα να διεκδικήσετε τα ίδια δικαιώματα με τους πολίτες της Ελλάδας και της Ευρώπης.

Εγγραφές: 1 Φεβρουαρίου – 20 Μαρτίου 2022, ηλεκτρονικά στο σύνδεσμο: www.greek-language.gr/certification, ακολουθώντας τις οδηγίες.

Εξετάσεις: 23, 24 και 25 Μαΐου 2022 στο Ελληνικό Κοινοτικό Κέντρο, 5757ave. Wilderton (μεγάλη αίθουσα)

Οι προφορικές απαντήσεις σε CD και οι γραπτές στέλνονται στην Ελλάδα, όπου αξιολογούνται, βαθμολογούνται και εκδίδονται τα Πιστοποιητικά Ελληνομά-
θειας από το Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας, που υπάγεται  στο Υπουργείο Παιδείας της Ελλάδας.  

Δικαίωμα συμμετοχής και ημερομηνίες εξετάσεων:

 • για το Α1 Επίπεδο (παιδιά 8 - 12 ετών): Στοιχειώδης Γνώση   Δευτέρα, 23 Μαΐου 2022 (09:00-11:15)
 • για το Α2 Επίπεδο (έφηβοι και ενήλικοι):  Βασική Γνώση                Δευτέρα, 23 Μαΐου 2022 (11:25-13:50)
 • για το Β1 Επίπεδο (έφηβοι και ενήλικοι): Μέτρια Γνώση                Δευτέρα, 23 Μαΐου 2022 (14:00-16:50)
 • για το Β2 Επίπεδο (έφηβοι και ενήλικοι): Καλή Γνώση               Τρίτη, 24 Μαΐου 2022 (08:00-11:50)
 • για το Γ1 Επίπεδο (έφηβοι και ενήλικοι): Πολύ Καλή Γνώση          Τρίτη, 24 Μαΐου 2022 (12:05-17:00)
 • για το Γ2 Επίπεδο (έφηβοι και ενήλικοι): Άριστη Γνώση     Τετάρτη, 25 Μαΐου 2022 (09:00-15:00)

Το ποσό συμμετοχής (σε επιταγή: HCGM) είναι: Επίπεδο Α1: $98, Επίπεδα Α2 και Β1: $118, Επίπεδα Β2, Γ1 και Γ2: $129.

Για περισσότερες πληροφορίες και εγγραφές μπορείτε να επισκεφθείτε την Ιστοσελίδα (Website):
www.greek-language.gr/certification (όπου μπορείτε να βρείτε και δείγματα θεμάτων των εξετάσεων) ή επικοινωνείτε με την κα Καίτη Κυριακίδου, υπεύθυνη 
του Εξεταστικού Κέντρου Μοντρεάλ, τηλ.: 514 738-2421, εσωτ. 115 ή στο e-mail: kkiryakidis@hcgm.org
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Στείλτε τις ανακοινώσεις σας τουλάχιστον δύο 
εβδομάδες πριν στο editor@the-news.caΑνακοινώσεις

ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΗ: ΤΑ ΕΛΛΗΝΟΚΑΝΑΔΙΚΑ ΝΕΑ δεν ευθύνονται για το περιεχόμενο, σύνταξη, ορθογραφία και την ποιότητα των 
ανακοινώσεων που δημοσιεύονται δωρεάν. Για την καλύτερη ποιότητα συνιστούμε όπως στέλνετε τις ανακοινώσεις σε WORD. Η διαδικασία 
αυτή μας επιτρέπει να διορθώνουμε και τα συντακτικά λάθη. Ο χώρος είναι περιορισμένος δια ταύτα δεν δημοσιεύονται όλες οι ανακοινώσεις.
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                      ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  
             ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ 

     ΑΧΕΠΑ  
      (Μόντρεαλ) 

 
 

Η ΑΧΕΠΑ Μόντρεαλ προσφέρει δύο (2) υποτροφίες των $1,000 για την 
ακαδημαϊκή χρονιά 2014-15 σε φοιτητές Ελληνικής καταγωγής που φοιτούν 
σε πανεπιστήμια της επαρχίας του Quebec.Οι δυο υποτροφίες δίδονται 
κυρίως με βάση την ακαδημαϊκή επίδοση των υποψηφίων. 
 
Οι ενδιαφερόμενοι φοιτητές πρέπει να υποβάλουν την αίτησή τους το 
αργότερο έως τις 30 Oκτωβρίου 2015 με τα εξής δικαιολογητικά: 
 

• το βιογραφικό τους, 
• έγκυρο έγγραφο φοίτησης σε πανεπιστήμιο με τους βαθμούς τους 
• δύο συστατικές επιστολές, από τις οποίες η μία πρέπει να είναι 

απαραιτήτως από καθηγητή τους, 
• μία έκθεση 250 λέξεων στην οποία θα περιγράφουν τον 

επαγγελματικό τους προσανατολισμό και πώς η Ελληνική τους 
ιθαγένεια έχει συμβάλει στη διαμόρφωση του χαρακτήρα τους και 
των επανγελματικών τους στόχων. 

 
Οι συμπληρωμένες αιτήσεις θα πρέπει να σταλούν στον υπεύθυνο της 
Επιτροπής Εκπαίδευσης της ΑΧΕΠΑ, Δρ. Νικόλαο Αμπατζόγλου, στην 
κάτωθη διεύθυνση: 
 
  AHEPA Education Committee 
  AHEPA Montreal 
  5777 Wilderton Avenue 
  Montreal, QC 

H3S 2V7 
 
Mπορείτε να βρήτε την αίτηση και να λάβεται περισσότερες πληροφορίες 
στην ιστοσελίδα μας: www.ahepamontreal.org 

Αγαπητά μέλη και φίλοι 
της Λακωνικής Αδελφότητος Καναδά

Σας προσκαλούμε στην συνεστίαση που θα πραγματοποιηθεί 
στην αίθουσα της Λακωνικής Αδελφότητας (5833 Park Avenue) το

Σάββατο 17 Οκτωβρίου 2015, στις 7:00 μ.μ.
Ελάτε να περάσουμε μια οικογενειακή βραδιά και να ευχηθούμε 

το Καλώς Ήλθατε από τις καλοκαιρινές διακοπές. 
Θα σερβιριστεί όπως πάντα πλούσιο και νοστιμότατο φαγητό. 

Θα απολαύσετε εκλεκτή μουσική, χορό και ωραία παρέα.
Τιμή εισιτηρίου $25.00
Επειδή ο χώρος είναι περιορισμένος, παρακαλούμε να κλεί-

σετε τις θέσεις σας εγκαίρως, τηλεφωνώντας στους:
Κώστα Μανόλια (Ταμίας) 514-219-3143
Βούλα Ρουμελιώτη (Πρόεδρος Γυναικείου Τμήματος)  514-277-7361
Εκ του Διοικητικού Συμβουλίου της Λακωνικής Αδελφότητας Καναδά

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Για πληροφορίες και προσφορές τηλεφωνήστε στο 

(514) 948 3021

Η ΦΙΛΙΑ διοργανώνει εκδρομή για να θαυμάσουμε τα 
υπεροχα χρώματα του Φθινοπώρου 

στην όμορφη περιοχή του Mont Tremblant.
Στην συνέχεια θα πάμε και στο καζίνο. 

Την Πέμπτη 22 Οκτωβρίου 2015.
Το λεωφορείο θα ξεκινήσει απο την “ΦΙΛΙΑ” στο Μόντρεαλ 

821 Ogilvy γωνία Outremont  στις 9:30 το πρωί 
και απο το Λαβάλ  στις 10:00 

( από το Pharmaprix που βρίσκεται επί της Labelle & Notre Dame).
Το εισιτήριο συμπεριλαμβάνει το λεωφορείο, το φαγητό και 

μια κάρτα αξίας $10.00 για να παίξετε στο καζίνο.
Οι θέσεις ειναι περιορισμένες γι αυτό δηλώστε συμμετοχή 

το συντομώτερο.
Για περισσότερες πληροφορίες τηλεφωνήστε στην  ΦΙΛΙΑ

(514) 948 3021.

Μετά και τις καλοκαιρινές διακοπές το Διοικητικό συμβούλιο με ιδιαίτερη χαρά και 
μεράκι οργανώνει την πρώτη εκδήλωση  της νέας περιόδου,  μια συνεστίαση στην 

αίθουσα του συλλόγου, 937α St-Roch, 

το Σάββατο 17 Οκτωβρίου  στις 7:00 μ.μ
Θα απολαύσουμε ένα εξαιρετικό δείπνο με πλήρες φαγητό, με ποικιλία ποτών, 

αναψυκτικών, κρασί και μπύρα. Όλη την βραδιά θα διασκεδάσουμε με διαλεχτή  
μουσική και χορό  σε μια  ευχάριστη οικογενειακή και φιλική ατμόσφαιρα.

Με την πρόσκληση αυτή,  ελπίζουμε κυρίως στην ανταπόκριση των ρουμελιωτών  
αλλά και των φίλων του συλλόγου μας, ώστε να μας ενθαρρύνει στην οργάνωση 

παρόμοιων και μεγαλύτερων εκδηλώσεων.

Οργάνωση Εκμάθησης Παραδοσιακών Χορών

Το Διοικητικό Συμβούλιο  του Συλλόγου Ρουμελιωτών Μόντρεαλ ανταποκρινόμενο 
και στη επιθυμία αρκετών συμπατριωτών μας,  οργανώνει και πάλι την διδασκαλία 
παραδοσιακών χορών (χορευτικών) της  πατρίδας μας και ιδιαίτερα της Ρούμελης 

στα ελληνόπουλα του Μόντρεαλ. Το  μικρό χορευτικό θα το αποτελούν παιδιά 
ηληκίας 6 έως 12 χρόνων.

Η διδασκαλία θα είναι δωρεάν και προσφορά του συλλόγου μας στην νέα γενειά 

Η μόνη υποχρέωση είναι η εγγραφή μέλους στο σύλλογο μας  ενός τουλάχιστον  εκ 
των γονέων, με την ετήσια συνδρομή των 20 δολ. 

Οι εγγραφές άρχισαν και για την σωστότερη οργάνωση παρακαλείστε να κάνετε τις 
εγγραφές των παιδιών σας η των εγγονιών σας το συντομότερο. 

Για περισσότερες πληροφορίες και εγγραφές τηλεφωνήστε  στον κον Νίκο Μηλιώνη 
τηλ 450 688-9358. στον κον Ξενοφών Νικολόπουλο 514 270 4107 ή την Κυριακή στα 

γραφεία του συλλόγου 937α ST-Roch τηλ. 514 270 4858

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΣ ΜΕΙΖΟΝΟΣ ΜΟΝΤΡΕΑΛ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΡΑΝΟΥ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΤΗΣ ΕΚΜΜ 
 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, 20 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2015 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ «ΑΔΡΙΑΝΟΣ ΜΑΡΗΣ» 
5757 Wilderton, Montreal, H3S 2V7 

 
Εισιτήρια: $100, περιλαμβάνουν γεύμα και open bar 

Οι πόρτες θα ανοίξουν στη 7:00μ.μ για το σερβίρισμα  του γεύματος  
 

Έπαθλα 
1ο  βραβείο: $3,000    2ο βραβείο: $1,000    3ο βραβείο: $500 

 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με την Επιτροπή Εράνου της ΕΚΜΜ    

στο 514-738-2421, εσωτ. 114, 
 με email στο fundraisingcommittee@hcgm.org 
ή με τον κ. Γιώργο Κουφάλη στο 514-944-5445 

514-271-3969 

Σας προσκαλούμε για μια βραδιά 
διασκέδασης και κεφιού.   
 

Ένα ποσό από τα έσοδα της βραδιάς θα 
διατεθεί για την βοήθεια των 
οικογενειών που έχουν ανάγκη κατά 
την διάρκεια των εορτών, σε   

Mythos  
Ouzeri  

AHEPA Family  
Πάρτυ Χριστουγέννων 

– 

Ευκαιρία να κερδίσετε 2 εισιτήρια 
για να δείτε Βιτάλη, Νταλάρας 
και Γλυκερία στις 26 Νοεμβρίου 
στο θέατρο St-Denis - αξία $250   

 

Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλούμε 
επικοινωνήστε με τη Γεωργία Τριδήμα  
georgia.tridimas@gmail.com  

Κυριακή  
22 

Νοεμβρίου 

Kαλά 
Χρυστούγεννα! 

 

συνεργασία με τις Κοινωνικές Υπηρεσίες της 
Ελληνικής Κοινότητας Μείζονος Μόντρεαλ.   
 

5318 Parc Av. Montreal 
Στης  5:00 μ.μ. 

ΠΑΝ-ΠΑΡΟΙΚΙΑΚΟ ΠΡΟΣΚΛΗΤΗΡΙΟ
ΑΓΑΠΗΤΟΙ ΣΥΜΠΑΡΟΙΚΟΙ: 

ΤΟΛΜΗΣΑΜΕ,  ΠΕΤΥΧΑΜΕ ΚΑΙ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ 
Για μία ακόμα φορά αποδείχτηκε περίτρανα  ότι, ενωμένοι  μεγαλουργούμε!  

Η επιτυχία των εκδηλώσεων   «Γεύση και Παράδοση» όχι απλώς  τιμά τον Ελληνισμό 
της παροικίας μας ,αλλά  μας δίνει δύναμη και ελπίδα να προχωρήσουμε με ένα και 

μόνο σκοπό  
ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΟΣ ΜΕΙΖΟΝΟΣ 

ΜΟΝΤΡΕΑΛ (Ε .Κ.Μ.Μ.) ΓΙΑ ΝΑ ΣΥΝΕΧΙΣΟΥΜΕ ΤΙΣ ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ
ΠΡΟΣΚΑΛΟΥΜΕ 

Όλους εσάς που συμμετείχατε μέχρι τώρα, αλλά και εκπροσώπους παροικιακών 
Συλλόγων με μικρό ανθρώπινο δυναμικό, καθώς και απλούς εθελοντές, αφού για 
όλους υπάρχει θέση και όλοι μπορούν να συμμετάσχουν  και να προσφέρουν. Η 

εμπειρία της περσινής εκδήλωσης το απέδειξε, αφού και σε αυτούς τους Συλλόγους 
με το μικρό ανθρώπινο δυναμικό, δόθηκε η ευκαιρία να προβάλουν τον Οργανισμό 

τους και τον τόπο καταγωγής τους. 

 Με την συμμετοχή σας θα σας  δοθεί η ευκαιρία και η μεγάλη τιμή να συμβάλετε 
στην προβολή τόσο του ονόμματος  του Οργανισμού σας, όσο και του τόπου 

καταγωγής σας  και  να υπερηφανεύεστε,όπως υπερηφανευόμαστε  όλοι εμείς που 
συμμετείχαμε και από κοινού και με υπερηφάνεια 

ΛΕΜΕ ΟΤΙ ΣΥΝΔΡΑΜΑΜΕ ΚΑΙ ΕΜΕΙΣ 

Στην επιτυχία της εκδήλωσης και στην ενίσχυση των σχολείων μας 
Η επόμενη συνάντησή μας πραγματοποιείται την  Δευτέρα,  16 Νοεμβρίου στις 7:00 
μμ. στην αίθουσα του Συλλόγου Ζακυνθίων Μοντρεάλ, 3231 boul. Levesque O. Laval 
Qc H7V 1C8.
Προσκαλούμε όλους εσάς, Αντιπρόσωπους Σωματείων, εκπροσώπους Μέσων 
Ενημέρωσης, εθελοντές  και όσους από εσάς  θέλετε να συνδράμετε στο έργο μας   
Για την Επιτροπή «Γεύση και Παράδοση»
Ο Πρόεδρος                                                                  
Τάσσος Ξυπολιτάκης  

 

Ο Οργανισμός Τρίτης ηλικίας η “ΦΙΛΙΑ” θα υποδεχθεί τα μέλη του για 
την καινούργια περίοδο, και θα γίνει και η εγγραφή  
μελών για το 2017-2018.
Στο Μόντρεαλ
την Πέμπτη 7 Σεπτεμβρίου 2017 και ώρα 12:00 το μεσημέρι στην 
αίθουσα του οργανισμού, 821 Ogilvy Ave (γωνία Outremont)
και στο Λαβάλ 
την Δευτέρα 11 Σεπτεμβρίου και ώρα 12:00 το μεσημέρι στο 3231 
Levesque west, Τόσο στο Μόντρεαλ οσο και στο Λαβάλ θα προσφερθεί 
δωρεάν μεσημεριανό.
Μετά τις καλοκαιρινές διακοπές θα είναι μια ευκαιρία να βρεθούμε και 
πάλι όλοι μαζί για να αρχίσουμε έναν  
ακόμη χρόνο γεμάτο από δραστηριότητες,δουλειά και επιτυχίες.
Είσθε όλοι ευπρόσδεκτοι απο το Μόντρεαλ και από το Λαβάλ.

2007 – 2017, 11ο Ετήσιο “WALK-A-THON”
“Περπατάμε και Υποστηρίζουμε την Τρίτη Ηλικία”

Σάββατο 9 Σεπτεμβρίου, 2017
Εγγραφές 9:00π.μ.
Αναχώρηση 11:00π.μ. Απο το 821 Ogilvy Ave. Montréal
Συμμετοχή $10.00
Πορεία για την υποστήριξη του προγράμματος μας «Meals on Wheels»  
( Διανομή φαγητού στα σπίτια των ηλικιωμένων ). 
Θα περπατήσουμε μέχρι το Πάρκο Jarry, όπου θα κάνουμε διάφορες 
ασκήσεις και θα επιστρέψουμε στήν ΦΙΛΙΑ. Η απόσταση είναι 5χλμ. 
Για όσους δεν περπατάνε με ευκολία θα υπάρχει αυτοκίνητο.
Θα προσφερθούν Δωρεάν, BBQ & αναψυκτικά. 
Καλούμε τις οικογένειες & άτομα που έχουν ηλικιωμένους, 
τα Μέλη μας, φίλους και υποστηρικτές της “ΦΙΛΙΑΣ”,  
να έρθουν να περπατήσουν μαζύ μας για να δείξουν την  
υποστήριξη τους στην Τρίτη ηλικία.
Για πληροφορίες και προσφορές τηλεφωνήστε στο (514) 948-3021 ή 
filia@bellnet.ca
Επίσημη φορολογική απόδειξη για προσφορές $50.00 και άνω.

Ο Οργανισμός τρίτης ηλικίας  η «Φιλία» σε συνεργασία με το CLSC 
Park Extension θα προσφέρει και παλι το πρόγραμμα PIED  
για άτομα 60 ετών και άνω που σκοπό έχει την πρόληψη ατυχημάτων 
από πεσίματα και την βελτίωση της ισορροπίας  
μέσω ασκήσεων και θεωρίας . 

Τα μαθήματα είναι ΔΩΡΕΑΝ για τους αρχάριους, και θα γίνονται από 
επαγγελματία γυμνάστρια, Ελληνίδα, στο William Hingston 419 Saint 
Roch δωμάτιο SS-21, κάθε Τρίτη  και Παρασκευή.

Το πρόγραμμα θ’ αρχίσει την Τρίτη 19 Σεπτεμβρίου 2017.

Για περισσότερες πληροφορίες  και εγγραφές τηλεφωνήστε στην ΦΙΛΙΑ 
στο (514) 948 3021  
Εαν δεν απαντήσουμε αφήστε μήνυμα. ( δύο φορές).

Από τον Οργανισμό  Τρίτης ηλικίας η «Φιλία»

Για πληροφορίες και προσφορές τηλεφωνήστε στο (514) 948 3021

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Send your photos  
FREE OF CHARGE

celebrations@newsfirst.ca
Or drop by our office at 3860 Notre-Dame #304

Χρόνια Πολλά για τα γενέθλια  
σου Δάφνη Σφακιανάκη. 

Έχεις φέρει απέραντη χαρά στην 
ζωή όλων μας. Σε αγαπάμε πολύ. 

Με πολύ αγάπη και ευχές,  
οι γονέις σου, ο αδελφος  

σου Γιάννης, οι παππούδες και  
οι γιαγιάδες και οι νονοί σου.

Δάφνη

www.newsfirst.ca

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ
ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ – ΚΟΙΝΟΤΗΣ WEST ISLAND

Το Σαββατιανό σχολείο «Πυθαγόρας» της Ελληνικής 
Ορθοδόξου Κοινότητος του West Island ιδρύθηκε το 1982.  

Η λειτουργία του σχολείου είναι ένας από τους πιο 
σημαντικούς στόχους της Κοινότητάς μας. Όλα αυτά 
τα χρόνια στηρίζει τους γονείς ελληνικής καταγωγής 

στην προσπάθειά τους να μεταδώσουν στα παιδιά τους 
την Ορθόδοξη Πίστη και την Ελληνική τους ταυτότητα. 

Ταυτόχρονα βοηθά τα παιδιά να αναπτύξουν την 
προσωπικότητά τους στην σύγχρονη κοινωνία.

Τα μαθήματα αρχίζουν στις 9 Σεπτεμβρίου 2017. 
Για εγγραφές και πληροφορίες τηλεφωνείστε στο  

γραφείο της Κοινότητος 514-684-6462

Στείλε τις φωτογραφίες  
ΔΩΡΕΆΝ

celebrations@newsfirst.ca
Περάστε από τα γραφεία μας στο 3860 Notre-Dame #304

Γιαννάκη μας, 
για τα γενέθλιά σου 

Χρόνια Πολλά και να είσαι 
ευτυχισμένος.Η μαμά, ο 

μπαμπάς, ο θείος Χαρίλαος, 
τα ξαδέλφια Μάκης και Ελένη, 
η γιαγιά Έλλη και ο παππούς 
Γιάννης Πετράτος. Ευχές και 
από το θείο Μάκη από την 
Ελλάδα. Πολλά φιλάκια!

Χρόνια σου Πολλά 
Κατερίνα μας, 

ο Θεός να σου χαρίζει υγεία, 
χαρά κ καλή πρόοδο  
στα μαθήματά σου  

κ σε ολη σου τη ζωή. 
Με πολυ αγαπη η μαμά,  

ο μπαμπάς και οικογενεια σου.
Πολλά φιλάκια!

Γιάννης Γιάννης 

ΚατερίναΚατερίνα

www.newsfirst.ca

Η πανδημία του COVID-19  και το άγχος συνεχίζουν να επηρεάζουν την 
ζωή όλων και ιδίως των ατόμων της Τρίτης  Ηλικίας. 

 Για αυτό τον λόγο,  ο Οργανισμός Τρίτης Ηλικίας  η «ΦΙΛΙΑ» συνεχίζει το 
έργο που άρχισε για να προσφέρει  βοήθεια,  που έχει γίνει πιο απαραίτητη 

όσο περνάει ο καιρός και δεν βρίσκεται η λύση 
στην διασπορά του κορονοϊού.

Είναι υποχρέωση όλων μας να συνεχίσουμε να   σκεφτόμαστε και να 
νοιαζόμαστε για τους ηλικιωμένους και τους οικονομικά αδύναμους.  

Χρειάζονται την υποστήριξη όλων μας.  
Οποιος χρειάζεται βοήθεια για ψώνια, φαγητό, και είδη πρώτης ανάγκης  ή 
όποιος θέλει να βοηθήσει με τον δικό του τρόπο  τους συμπατριώτες μας,  

μπορεί να επικοινωνήσει μαζί μας  στο τηλέφωνο  
514-948-3021.   

Δεχόμαστε τα τηλεφωνήματά σας  απο τις  11:00 π.μ. – 4:00 μ.μ. στο 
τηλέφωνο του γραφείου της «ΦΙΛΙΑΣ» 

Για πληροφορίες και προσφορές τηλεφωνήστε στο (514) 948 3021

Η «ΦΙΛΙΑ» ΣΤΟ ΠΛΕΥΡΟ ΣΑΣ! 

Η «ΦΙΛΙΑ» ΖΗΤΑ ΟΔΗΓΟ! 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Ο Οργανισμός Τρίτης Ηλικίας η «ΦΙΛΙΑ» ζητεί οδηγό για διανομή 
γευμάτωνσε ηλικιωμένους κατ’οίκον, 11.30 με 13.30,

τρεις φορές την εβδομάδα, από 2 ώρες τη φορά.
Θα πρέπει να έχει δικό του αυτοκίνητο.

Πληρώνεται η βενζίνη.

LA FONDATION ÉDUCATIONNELLE SOCRATE 
THE SOCRATES EDUCATIONAL FOUNDATION 
ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΟ I∆ΡΥΜΑ ΣΩΚΡΑΤΗΣ 
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Honoraire: 
Constantine  Anastasopoulos 
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Président du CA: 
Peggy Sifakis 
 
President / Président: 
Christos Sirros 
 
Vice-President Internal / V. 
P. (Interne) 
Denise Chrissulis 
 
Vice-President External / V. 
P. (Externe): 
Olga Papadatos 
 
Secretary / Secrétaire: 
Xenia Vruvides 
 
Treasurer / Trésorière: 
Jamie Kyriacou 
 
Funding Chair / Prés. de 
Financement: 
Peggy Sifakis 
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MEMBERS/MEMBRES DU 
CONSEIL: 
 
Sophia Kakouratos 
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ- ΕΚΚΛΗΣΗ 
 
Αγαπητοί συμπάροικοι, 
 
Πέρυσι το Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Σωκράτης ζήτησε την βοήθειά σας στην μία και μοναδική του 
ερανική προσπάθεια. 
 
Από τον περσινό μας έρανο,συν τις ετήσιες υποτροφίες από την εταιρεία ΔΔΩΩΔΔΩΩΝΝΗΗ, μέσω της 
εταιρείας, GGrroouupp  AAll iimmeennttaaiirree  MMIIRROONN , ως επίσης αυτές της  ΕΕννττιιμμόόττααττηηςς  κκ..  ΕΕλλέέννηηςς  
ΜΜππαακκοοππάάννοουυ και του γιατρού WW ..BB ..  ΠΠααππαανναασστταασσιιοουυ, το Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Σωκράτης 
μπόρεσε να προσφέρει στο σχολείο Σωκράτης-Δημοσθένης τα ακόλουθα: 
 
1. Το συνολικό ποσό των $16,151. σε όλα τα παραρτήματα του σχολικού συστήματος, για 
μαθητικές δραστηριότητες και εκπαιδευτική ύλη. 
2. Τέσσερις υποτροφίες σύνολο των $10,000. 
3. Δωρεά των $2,500 στο Ελληνικό Ίδρυμα Υποτροφιών προς όφελος απόφοιτου του 
σχολείου Σωκράτη-Δημοσθένη, για πανεπιστημιακές σπουδές. 
 
Με την δωρεά σας στο Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Σωκράτης, μας βοηθήσατε να συνεχίσουμε την 
αποστολή μας. 
 
Με μιά φετινή σας δωρεά συνεχίζετε να συνδράμετε στην παιδεία και στη Ελληνομάθεια. 
 
Η οποιαδήποτε δωρεά που θα λάβουμε έως και τις 30 Δεκεμβρίου 2021, δικαιούται απόδειξη 
για τις φετινές φορολογικές δηλώσεις. 
 
Σας ευχαριστούμε για την εμπιστοσύνη που μας δίνετε και σας ευχόμεθα ευτυχισμένα 
Χριστούγεννα, ψυχική γαλήνη και έναν καινούργιο χρόνο με πλήρης υγεία. 
 
Διοικητικό Συμβούλιο 
Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Σωκράτης 
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ή με επιταγή - πληρωτέα στο THE SOCRATES EDUCATIONAL FOUNDATION 
ή με Πιστωτική κάρτα:  VISA ___     MASTERCARD ____ ΠΟΣΟ ΔΩΡΕΑΣ  $ _____________ 
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ- ΕΚΚΛΗΣΗ

Αγαπητοί συμπάροικοι,

Πέρυσι το Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Σωκράτης ζήτησε την βοήθειά 

σας στην μία και μοναδική του ερανική προσπάθεια.

Από τον περσινό μας έρανο,συν τις ετήσιες υποτροφίες από 

την εταιρεία ΔΩΔΩΝΗ, μέσω της εταιρείας, Group Alimentaire 

MIRON, ως επίσης αυτές της Εντιμότατης κ. Ελένης Μπακοπάνου 

και του γιατρού W.B. Παπαναστασιου, το Εκπαιδευτικό Ίδρυμα 

Σωκράτης μπόρεσε να προσφέρει στο σχολείο Σωκράτης-

Δημοσθένης τα ακόλουθα:

1. Το συνολικό ποσό των $16,151. σε όλα τα παραρτήματα του 

σχολικού συστήματος, για μαθητικές δραστηριότητες και 

εκπαιδευτική ύλη.

2. Τέσσερις υποτροφίες σύνολο των $10,000.

3. Δωρεά των $2,500 στο Ελληνικό Ίδρυμα Υποτροφιών προς 

όφελος απόφοιτου του σχολείου Σωκράτη-Δημοσθένη, για 

πανεπιστημιακές σπουδές.

Με την δωρεά σας στο Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Σωκράτης, μας 

βοηθήσατε να συνεχίσουμε την αποστολή μας.

Με μιά φετινή σας δωρεά συνεχίζετε να συνδράμετε στην 

παιδεία και στη Ελληνομάθεια.

Σας ευχαριστούμε για την εμπιστοσύνη που μας δίνετε και σας 

ευχόμεθα έναν καινούργιο χρόνο με πλήρης υγεία.

Διοικητικό Συμβούλιο

Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Σωκράτης
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ- ΕΚΚΛΗΣΗ 
 
Αγαπητοί συμπάροικοι, 
 
Πέρυσι το Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Σωκράτης ζήτησε την βοήθειά σας στην μία και μοναδική του 
ερανική προσπάθεια. 
 
Από τον περσινό μας έρανο,συν τις ετήσιες υποτροφίες από την εταιρεία ΔΔΩΩΔΔΩΩΝΝΗΗ, μέσω της 
εταιρείας, GGrroouupp  AAll iimmeennttaaiirree  MMIIRROONN , ως επίσης αυτές της  ΕΕννττιιμμόόττααττηηςς  κκ..  ΕΕλλέέννηηςς  
ΜΜππαακκοοππάάννοουυ και του γιατρού WW ..BB ..  ΠΠααππαανναασστταασσιιοουυ, το Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Σωκράτης 
μπόρεσε να προσφέρει στο σχολείο Σωκράτης-Δημοσθένης τα ακόλουθα: 
 
1. Το συνολικό ποσό των $16,151. σε όλα τα παραρτήματα του σχολικού συστήματος, για 
μαθητικές δραστηριότητες και εκπαιδευτική ύλη. 
2. Τέσσερις υποτροφίες σύνολο των $10,000. 
3. Δωρεά των $2,500 στο Ελληνικό Ίδρυμα Υποτροφιών προς όφελος απόφοιτου του 
σχολείου Σωκράτη-Δημοσθένη, για πανεπιστημιακές σπουδές. 
 
Με την δωρεά σας στο Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Σωκράτης, μας βοηθήσατε να συνεχίσουμε την 
αποστολή μας. 
 
Με μιά φετινή σας δωρεά συνεχίζετε να συνδράμετε στην παιδεία και στη Ελληνομάθεια. 
 
Η οποιαδήποτε δωρεά που θα λάβουμε έως και τις 30 Δεκεμβρίου 2021, δικαιούται απόδειξη 
για τις φετινές φορολογικές δηλώσεις. 
 
Σας ευχαριστούμε για την εμπιστοσύνη που μας δίνετε και σας ευχόμεθα ευτυχισμένα 
Χριστούγεννα, ψυχική γαλήνη και έναν καινούργιο χρόνο με πλήρης υγεία. 
 
Διοικητικό Συμβούλιο 
Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Σωκράτης 
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Ι Ε Ρ Ο Σ    Ν Α Ο Σ

« Π α ν α γ ί τ σ α ς «

Νικόλαος Ηλίας 
Κελεπέρας

 [ ο νίκος ]

Ενα παιδί στη ψυχή και στη καρδία 

και σ΄ολόκληρη τη ζωή του !!!

Ο εκλιπών Νικόλαος Κελεπέρας γνωστός και λίαν αγαπητός 
στους Αρχιερείς, Ιερείς και παντός είδους Λαϊκούς, υπήρξε 
λόγω χαρακτήρος, παιδί μας› «παιδί του Ιερού» [ ιερόπαιδο ]
στη Παναγίτσα, επικεφαλής  και πρόεδρος της Νεολαίας΄ 
υπεύθυνος και συντονιστής των εκδηλώσων λατρευτικού και
πολιτιστικού χαρακτήρα : 
-περιφοράς Επιταφίου Μ. Παρασκευής 
-λιτάνευσης Ιερής θαυματουργού Εικόνας του 15/Αύγουστου›  
-Χριστουγέννων  k’  Μεγάλης Εβδομάδας και γενικά.

Πιστός πάντα ακόλουθος στο Ποιμαντικό έργο του ιερέως 
σε επισκέψεις Νοσοκομείων, Φυλακών και Ιδρυμάτων γενικώς
και κυρίως σε εκτός έδρας εξορμήσεις, ως οδηγός του Ιερέως
αφιλοκερδώς.

Στο έργο του›  ευγενής, ειλικρινής, εξυπηρετικός και πολλές
φορές χωρίς προσωπικό όφελος, ακόμα και με ακέρδια για να 
μην στενοχωρήσει τους ανθρώπους που τον προτιμούσαν 
στη δουλειά του, έχοντας στο κύκλο των συναδέλφων του
φίλους και υποστηριχτάς.  Έφυγε χωρίς ναυάγια.......!

Στάθηκε πιστός « άχρι θανάτου «  !!!

Τα τελευταία του λόγια « νάρθει ο Πατέρας μου 

να κοινωνήσω»....

Οι άγγελοι τον συνοδεύουν› 

ο Θεός η Παναγία και οι ΄Αγιοί του

τον καρτερούν, για να γίνει ο επιτετραμένος της  «Παναγί-
τσας» !

Αγαπημένο μου παιδί !

Μη μας ξεχάσεις ........

ο πνευματικός πατέρας σου.

Πρόσκληση σε «Γεύμα Μακαρονάδας»
Αγαπητοί συμπάροικοι, αγαπητοί εν Χριστώ αδελφοί, Μέσω αυτής μας, της δεύτερης Ανοικτής Επιστολής, απευθυνόμαστε 
προς εσάς για να σας ενημερώσουμε και πάλι σχετικά με τα όσα σχετίζονται με τον υπό ανοικοδόμηση Ιερό Ναό Αγίας της 
του Θεού Σοφίας που βρίσκεται στο 898 Saint - Roch γωνία Wiseman, στο Park Extension.

Βασιζόμενοι πάντα στην αγάπη όλων όσων θέλουν να δούν την τελειοποίηση του Ιερού μας Ναού, και την επαναλειτουργία 
του, σας προσκαλούμε την Κυριακή 11 Ιουνίου 2017, από τις 12:00 ως τις 6:00 μ.μ. σε μια εκδήλωση 
«Γεύματος με Μακαρονάδα,» με τιμή εισιτηρίου $15.00.

Η εκδήλωση θα γίνει στην αίθουσα του Συλλόγου Μεσσηνίων 7287 CHAMPAGNEUR, γωνία OGILVY, την οποία ο Σύλλογος, 
μας πρόσφερε και πάλι δωρεάν και ως εκ τούτου ευχαριστούμε την Διοίκηση του Συλλόγου.
Παράλληλα σας υπενθυμίζουμε ότι λόγω του ότι οι ανάγκες για την ολοκλήρωση του έργου είναι πολύ μεγάλες, σας 
προτρέπουμε να συμμετάσχετε στον έρανο καταθέτοντας την δωρεά σας, κατ΄ευθείαν στους δύο ειδικούς λογαριασμούς 
Τραπεζών που έχουν ανοιχτεί για τον σκοπό αυτόν:
*CIBC 1254 Ave Beaumont Mont-Royal Qc. H3P 3E5 Branch Transit number 00601 Account Number 12-01514.
*The Bank of Nova Scotia, Rockland Shopping Cent, 2305 Rockland Road, ste 1830, Ville Mont Royal, QC H3P 3E9, 
Transit no 62851, account no 0005215.
Αναφέροντας τους αριθμούς, μπορείτε επίσης να πάτε σε οποιοδήποτε άλλο υποκατάστημα της CIBC, ή της ScotiaBank σας 
διευκολύνει και να κάνετε την κατάθεσή σας . Επίσης μπορείτε να στείλτε την προσφορά σας στην διεύθυνση: 
EGLISE STE-SOPHIE DE DIEU C.P. 73 BP DU PARC, MONTREAL QC. H2S 3K6.

Φυσικά λόγω του ότι έχουμε άδεια έκδοσης αποδείξεων για φορολογικές απαλλαγές (Registration No: 790776124 RC0001) θα 
σας στείλουμε και την σχετική απόδειξη. Η συμμετοχή σας στο «Γεύμα της Μακαρονάδας» ή η ενίσχυσή σας με οποιονδήποτε 
άλλον τρόπο μπορείτε, θα μας χαροποιήσει ιδιαιτέρως και θα ενθαρρύνει την προσπάθειά μας για την ολοκλήρωση του 
έργου, της ανοικοδόμησης του Ιερού Ναού Αγίας της του Θεού Σοφίας. Αν θέλετε περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να 
τηλεφωνείτε στην κα Δήμητρα στον αριθμό: 514-744-4576

Mε αγάπη Χριστού και τις ευλογίες του π. Βίκτωρος Τσέκερη

Από την Επιτροπή Ανοικοδόμησης του Ιερού Ναού Αγίας της του Θεού Σοφίας
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Επιτροπή Ανοικοδόμησης
του Ιερού Ναού Αγίας της του Θεού Σοφίας

Πρόσκληση σε 
«Γεύμα Μακαρονάδας»

Αγαπητοί συμπάροικοι, αγαπητοί εν Χριστώ αδελφοί,

Μέσω αυτής μας, της δεύτερης Ανοικτής Επιστολής, απευθυνόμαστε 
προς εσάς για να σας ενημερώσουμε και πάλι σχετικά με τα όσα 
σχετίζονται με τον υπό ανοικοδόμηση Ιερό Ναό Αγίας της του Θεού 
Σοφίας που βρίσκεται στο 898 Saint - Roch γωνία Wiseman, 
στο Park Extension.

Βασιζόμενοι πάντα στην αγάπη όλων όσων θέλουν να δούν την 
τελειοποίηση του Ιερού μας Ναού, και την επαναλειτουργία του, 
σας προσκαλούμε την Κυριακή 11 Ιουνίου 2017, από τις 12:00 ως 
τις 6:00 μ.μ.  σε μια εκδήλωση «Γεύματος με Μακαρονάδα,» 
με τιμή εισιτηρίου $15.00. 

Η εκδήλωση θα γίνει στην αίθουσα του Συλλόγου Μεσσηνίων 
7287 CHAMPAGNEUR, γωνία OGILVY, την οποία ο Σύλλογος, μας 
πρόσφερε και πάλι δωρεάν και ως εκ τούτου ευχαριστούμε την 
Διοίκηση του Συλλόγου.
Παράλληλα σας υπενθυμίζουμε ότι λόγω του ότι οι ανάγκες για 
την ολοκλήρωση του έργου είναι πολύ μεγάλες, σας προτρέπουμε 
να συμμετάσχετε στον έρανο καταθέτοντας την δωρεά σας, 
κατ΄ευθείαν στους δύο ειδικούς  λογαριασμούς Τραπεζών που έχουν 
ανοιχτεί  για τον σκοπό αυτόν:

*CIBC 1254 Ave Beaumont Mont-Royal Qc. H3P 3E5 Branch Transit
number 00601 Account Number 12-01514.
*The Bank of Nova Scotia, Rockland Shopping Cent, 2305 Rockland
Road, ste 1830, Ville Mont Royal, QC  H3P 3E9, Transit no 62851,
account no 0005215.
Αναφέροντας τους αριθμούς, μπορείτε επίσης να πάτε σε

οποιοδήποτε άλλο υποκατάστημα της CIBC, ή της  ScotiaBank σας
διευκολύνει και να κάνετε την κατάθεσή σας .
Επίσης μπορείτε να στείλτε την προσφορά σας στην διεύθυνση:
EGLISE STE-SOPHIE DE DIEU C.P. 73 BP DU PARC,
MONTREAL QC. H2S  3K6.

Φυσικά λόγω του ότι έχουμε άδεια έκδοσης αποδείξεων για 
φορολογικές απαλλαγές (Registration No: 790776124 RC0001) θα 
σας στείλουμε και την σχετική απόδειξη.
Η συμμετοχή σας στο «Γεύμα της Μακαρονάδας»  ή η ενίσχυσή 
σας με οποιονδήποτε άλλον τρόπο μπορείτε, θα μας χαροποιήσει 
ιδιαιτέρως και θα ενθαρρύνει την προσπάθειά μας για την 
ολοκλήρωση του έργου, της ανοικοδόμησης του Ιερού Ναού  Αγίας 
της του Θεού Σοφίας.
Αν θέλετε περισσότερες πληροφορίες  μπορείτε να τηλεφωνείτε 
στην κα Δήμητρα στον αριθμό:   514-744-4576 

Mε αγάπη Χριστού και τις ευλογίες 
του π. Βίκτωρος Τσέκερη

Από την Επιτροπή Ανοικοδόμησης
του Ιερού Ναού Αγίας της του Θεού Σοφίας

.

Επιτροπή Ανοικοδόμησης
του Ιερού Ναού Αγίας της του Θεού Σοφίας

Αγαπητοί συμπάροικοι, αγαπητοί εν Χριστώ αδελφοί,
Για μια ακόμα φορά θέλουμε να εκφράσουμε τα θερμά μας 
ευχαριστήρια σε όλη την Παροικία και ιδιαιτέρως σε όσους μας 
σκέπτονται και ενισχύουν ηθικά και υλικά τις προσπάθειές μας.
Θέλουμε να ευχαριστήσουμε όλα τα Παροικιακά Ενημερωτικά μέσα, 
και όλο το πρόθυμο προσωπικό τους.
Θέλουμε να ευχαριστήσουμε όλους τους Παροικιακούς 
συλλόγους, και τα Διοικητικά τους Συμβούλια που πρόθυμα μας 
συμπαραστάθηκαν και μας συμπαραστέκονται.
Σας ευχόμεθα, Υγεία, Αγάπη, και πολύ υπομονή, για τις δύσκολες 
στιγμές που διερχόμεθα.
Ας μετανοήσουμε από καρδιάς και ας προσευχηθούμε, έτσι ώστε 
και αυτή η πληγή της πανδημίας που ταλαιπωρεί την ανθρωπότητα 
να περάσει.
Οι δωρεές από το περίσσευμα της αγάπης σας έφτασαν τις $7.000 
(επτά)  χιλιάδες δολάρια. 
Όμως οι ανάγκες είναι μεγάλες και η κάθε ηθική και μικρή ή 
μεγάλη οικονομική συμπαράστασή σας, είναι απαραίτητα για να 
ολοκληρώσουμε την Εκκλησία μας και μέσω αυτής να συνεχίσουμε 
το πνευματικό μας έργο, όπως επί τόσα χρόνια παρείχε ο Ιερός Ναός 
Αγίας της του Θεού Σοφίας.
Ως εκ τούτου,  οι  προσπάθειές μας συνεχίζονται. 
Γι’ αυτό, σας υπενθυμίζουμε ότι μπορείτε και εσείς να ενισχύσετε:

*Είτε καταθέτοντας την προσφορά σας στον λογαριασμό τής 
SCOTIABANK, Rockland Shopping Centre, Branch Transit number 
62851 Account Number 0005215, που ανοίχτηκε ειδικά για τον 
σκοπό αυτόν, 

*Είτε στέλνοντας την προσφορά σας στην διεύθυνση:
EGLISE STE-SOPHIE DE DIEU C.P. 73 BP SAINT-DOMINIQUE, 
MONTREAL QC. H2S 3K6

*Είτε μέσω e-transfer για δωρεές στο: agiasofiamontreal@gmail.com
Για κάθε πληροφορία, ή τον τρόπο ενίσχυσης της προσπάθειάς 
μας, τηλεφωνήστε στον αριθμό: 514-744-4576 και ζητείστε την κα 
Δήμητρα.

Με αγάπη Χριστού και τις ευλογίες του π. Βίκτωρος Τσέκερη
Από την Επιτροπή Ανοικοδόμησης
Του Ιερού Ναού Αγίας της του Θεού Σοφίας

Ανακοίνωση Επιτροπής 
Ανοικοδόμησης
Του Ιερού Ναού 

Αγίας της του Θεού Σοφίας
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ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΌΥΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΌΥ
Με βαθύτατη θλίψη και βαριές καρδιές 

ανακοινώνουμε τον θάνατο του αγαπημένου μας 

ΒΑΣΊΛΗ  ΧΕΊΛΑΚΟΥ
σε ηλικία 88 ετών.

Απεβίωσε ειρηνικά στο νοσοκομείο 
Sacré-Coeur στις 24 Ιανουαρίου 2022, 

περιστοιχισμένος από 
τη σύζυγο και τα παιδιά του. 

Ο ξαφνικός θάνατός του άφησε την οικογένειά 
μας χωρίς τον πυλώνα μας. Πολέμησε γενναία με 

την καρδιά του λιονταριού και τη φύση ενός 
αληθινού  Έλληνα Μανιάτη μέχρι 

την τελευταία του πνοή.

Ο Βασίλης ήταν ο φίλος της αλήθειας, 
της σκληρής δουλειάς, της καλής κρίσης, 

του θάρρους και της ακεραιότητας. 

Είχε μια δίψα για γνώση και μια περιέργεια 
που λίγα μυαλά κατέχουν. Τον σέβονταν, 

τον θαύμαζαν και τον αγαπούσαν 
όλοι όσοι τον γνώριζαν. Ο Βασίλης ήταν 
η επιτομή ενός αφοσιωμένου συζύγου, 

ενός στοργικού πατέρα, ενός υπεύθυνου 
δασκάλου και ενός αληθινού τζέντλεμαν. 

Θα μας λείπει για πάντα.
 

Για λεπτομέρειες σχετικά με την κηδεία 
επικοινωνήστε με την οικογένεια

Παρακαλείστε αντί για λουλούδια, 
να κάνετε μια δωρεά στη μνήμη του 

στο Νοσοκομείο Sacré-Coeur 
(Hôpital du Sacre-Coeur-de-Montreal/in 

memory of BASIL CHILAKOS)

Funeral arrangements require 
making many difficult decisions  

— we understand that.  
We are here to guide you 

 through this difficult process, 
whether it’s through pre-planning 
and consultation, during the funer-

al or long  
after the service.

Ours is a place of comfort,  
guidance and healing.

INFO@mountroyalcem.com   
www.mountroyalcem.com 

• Full range of burial & cremation options
• Pre-arranged planning
• Caskets, vaults and monuments

• Cremation urns and keepsakes
• Serving all religions while supporting  

and acknowledging all beliefs

940 ave. Ogilvy, Montréal, Qc.•  (514) 495-8082 • Fax: 514-495-8872    
Belvedere Cemetery and Funeral Complex • (514) 457-4440 • 22025 autoroute Transcanadienne, Senneville, Qc, H9X 0B2
Des Trembles Cemetery and Funeral Complex • (514) 498-7682 • 15005 rue Sherbrooke Est, Montreal, Qc, H1A 3X1
Mount Royal Cemetery and Funeral Complex • (514) 279-6540 •1297 Chemin de la Forêt, Outremont, Qc, H2V 2P9

ΠΑΡΑΔΟΣΗ • ΚΑΤΑΝΟΗΣΗ • ΣΕΒΑΣΜΟΣΠΑΡΑΔΟΣΗ • ΚΑΤΑΝΟΗΣΗ • ΣΕΒΑΣΜΟΣ
Στις δύσκολες στιγμές , πάντα δίπλα σας



32  •  Tα Ελληνοκαναδικa Nεα  •  Les Nouvelles Grecques Canadiennes  •  The Greek Canadian News  •  www.tanea.ca  28 Ιανουαριου, 2022 / January 28, 2022

Our family...caring for yours

55 rue Gince, Montreal  |  514 228-1888 | complexeaeterna.com

• Full support and help
• Largest viewing room in Quebec
• Personalized service tailored to your needs
• Reception Hall / Cafeteria
• Parking for 130 cars
• Available 24 hours - 7 days
• High quality services at a much lower cost

Complexe Funéraire
Στέφανος Σβουρένος

ΕΙΜΑΣΤΕ ΠΑΝΤΑ ΔΙΠΛΑ ΣΑΣ
ΣΤΙΣ ΔΥΣΚΟΛΕΣ ΣΤΙΓΜΕΣ...

Έχοντας θέσει εκατομμύρια 
ανθρώπους σε κίνδυνο οξείας 

πείνας, η πανδημία του COVID-19 μας 
έφερε μπροστά σε μια μεγάλη ανάγκη να 
αναθεωρήσουμε το όλο σύστημα πίσω 
από την τροφή και το νερό. 

Όταν ανακάμψουμε από την πανδημία 
και θέσουμε σε εφαρμογή μέτρα για να 
προλάβουμε μελλοντικές κρίσεις, θα 
δούμε ότι μεγάλες χώρες του πλανήτη 
θα δεσμευτούν στο να μετατρέψουν τα 
επισιτιστικά συστήματα σε πιο ισότιμα, 
πιο θρεπτικά και πιο ανθεκτικά.

Mark Smith
© Euronews

Παράλληλα, οι χώρες θα πρέπει 
να συμφιλιώσουν τις αυξανόμενες 
απαιτήσεις για τροφή με τον αγώνα 
για μείωση των εκπομπών άνθρακα 
και την αντιμετώπιση της απώλειας 
της παγκόσμιας βιοποικιλότητας. Τα 
προοδευτικά βήματα προς ένα δικαιότερο, 
ισχυρότερο και υγιεινότερο διατροφικό 
σύστημα, που θα συνάδουν και με τους 
περιβαλλοντικούς στόχους, θα εξαρτώνται 
από την πρόοδο σε σχέση με το πώς ο 
κόσμος διαχειρίζεται το νερό, το βασικό 
στοιχείο επιβίωσης της ανθρωπότητας και 
του πλανήτη.

Δυστυχώς, όμως, βρισκόμαστε πολύ 
μακριά από τη διασφάλιση του νερού 
και της υγιεινής για όλους μέχρι το 2030, 
όπως ορίζει ο Στόχος 6 της Βιώσιμης 
Ανάπτυξης του ΟΗΕ, αφού πολλές πηγές 
νερού συνεχίζουν να είναι αναξιόπιστες, 
πιο μολυσμένες ή και τα δύο.
Τα επισιτιστικά συστήματα δεν μπορούν 

έτσι απλά να μεταμορφωθούν σε κάτι 
βιώσιμο. Η επίτευξη μιας ισορροπίας 
ανάμεσα στις ανθρώπινες ανάγκες και 

στη διατήρηση των φυσικών πηγών δε 
θα είναι κάτι εύκολο, αλλά πιστεύω ότι 
είναι δυνατό αν αντιληφθούμε την τροφή, 
τη γη και το νερό ως ένα σύνθετο και 
αλληλένδετο σύστημα.

Για να αμβλύνουμε τέτοιες ανισότητες 
παγκοσμίως, οι κυβερνήσεις και άλλοι 
«παίκτες» πρέπει να αναγνωρίσουν, 
να επαναξιολογήσουν και να 
εκλογικεύσουν το ρόλο του νερού σε 
κάθε στάδιο. Για αρχή, αυτό σημαίνει 
ότι χρειάζεται να υπολογίζονται πλήρως 
οι προμήθειες νερού που χρειαζόμαστε 
για τα επισιτιστικά συστήματα και να 
διαχειριζόμαστε στρατηγικά τις υποδομές 
ύδρευσης, συμπεριλαμβανομένων των 
οικοσυστημάτων και των υπόγειων 
υδροφόρων στρωμάτων.

Δεδομένης της ανάπτυξης της 
βιομηχανίας, της γεωργίας και της 
παραγωγής ενέργειας, είναι ζωτικής 
σημασίας οι κυβερνήσεις και οι αρχές να 
αντιληφθούν το νερό ως μια πεπερασμένη 
και πολύτιμη πηγή που πρέπει να τη 
διαχειριστούμε σοφά.

Στη γεωργία, για παράδειγμα, ανήκει 
το 70% της χρήσης του φρέσκου νερού 
και η ποσότητα του νερού για τροφή 
συχνά είναι η ίδια που χρησιμοποιείται 
σε φάρμες. Εντούτοις, πρόκειται για μια 
υπεραπλούστευση που παραβλέπει την 
επίδραση που αυτά τα νούμερα έχουν 
στους ανθρώπους, στο κλίμα και στη 
φύση.

Η αξία των υγροτόπων σε όλο τον κόσμο, 
υπό όρους παροχής και αποθήκευσης 
τεράστιων ποσοτήτων νερού, φτάνει 
στα 10 τρισεκατομμύρια δολάρια, αλλά 
δυστυχώς το ένα τρίτο αυτού έχει 
εξαφανιστεί από το 1970 και μετά – 
κυρίως λόγω της επέκτασης της γεωργίας.

Η ΕΠΕΝΔΥΣΗ ΩΣ ΕΝΑ ΚΡΙΣΙΜΟ  
ΚΑΙ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΒΗΜΑ

Η επένδυση σε έρευνες που θα 
αφορούν στη διατήρηση και προστασία 
του υδροφόρου ορίζοντα και στη 
λειτουργία φραγμάτων και αποθεμάτων, 
μπορεί να βοηθήσει στον προσδιορισμό 
στρατηγικών και πολιτικών που οι χώρες 
χρειάζονται, ώστε να αποθηκεύουν 
αποτελεσματικότερα το νερό και να το 
μοιράζουν ισότιμα σε όλους.
Ως εκ τούτου, αν οι χώρες του κόσμου 

θέλουν να διασφαλίσουν ότι θα υπάρχει 
φαγητό και μάλιστα ασφαλές, χρειάζεται 
να διατηρήσουν την ύπαρξη των 
οικοσυστημάτων. Και για να γίνει αυτό, 
είναι απαραίτητο βήμα η αποκατάσταση 
των υγροτόπων. 

Χωρίς νερό δεν υπάρχει ζωή.
Εκτός από τη διασφάλιση της πηγής, η 

αλλαγή των επισιτιστικών συστημάτων 
σημαίνει επίσης, την αλλαγή των τρόπων 
με τους οποίους το νερό χρησιμοποιείται 
στην παραγωγή φαγητού. Με πάνω από 
το 80% των γεωργικών καλλιεργειών 
να βασίζεται εξ ολοκλήρου στη βροχή, 
η οποία γίνεται όλο και λιγότερο 
προβλεπόμενη, η άρδευση φαίνεται σαν 
η προφανής λύση. Όμως, θα πρέπει με 
κάποιο τρόπο να διασφαλιστεί ότι και η 
άρδευση, δε θα επιδεινώσει το πρόβλημα 
που είχε σκοπό να λύσει, εξαντλώντας τα 
αποθέματα.

Και είναι τεράστια η πρόκληση τού να 
τραφούν 10 δισεκατομμύρια άνθρωποι με 
περιορισμούς στις πηγές. Γι’ αυτό και θα 
χρειαστούν ριζικές βελτιώσεις στη χρήση 
του νερού στη γεωργία, αν θέλουμε να 
παράγουμε περισσότερη τροφή απ’ όση 
έχουμε. Η κλιματική αλλαγή μπορεί να 
σημαίνει ακόμη και την εγκατάλειψη της 

άρδευσης, εκεί που οι πηγές νερού είναι 
αναξιόπιστες, και την επέκταση εκεί που 
το νερό πιθανότατα είναι ασφαλές και 
άφθονο.

ΕΝΑΣ ΑΓΩΝΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΗ  
ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΣΤΟ ΝΕΡΟ

Αν θέλουμε τα επισιτιστικά συστήματα 
του κόσμου να παρέχουν θρεπτική 
και υγιεινή τροφή σε όλους, τότε είναι 
απαραίτητη η πρόσβαση όλων των 
ανθρώπων σε ασφαλείς πηγές νερού. 
Η κακή υγιεινή συνδέεται με περίπου 
4 δισεκατομμύρια περιπτώσεις νόσων, 
λόγω έλλειψης ή μόλυνσης από νερό και 
με 3,4 εκατομμύρια θανάτους κάθε χρόνο. 
Ένα επισιτιστικό σύστημα που αγνοεί 
την ποιότητα του νερού, θα σημαίνει 
ότι 2,2 δισεκατομμύρια άνθρωποι χωρίς 
πρόσβαση σε πόσιμο νερό θα μείνουν 
πίσω.
Το νερό παίζει έναν καθοριστικό 

ρόλο στο επισιτιστικό σύστημα, από 
τα οικοσυστήματα και τις υπόγειες 
πηγές που παρέχουν και αποθηκεύουν 
ποσότητες, μέσω της άρδευσης, μέχρι το 
νερό που χρειάζονται τα ψάρια και τα ζώα, 
και τέλος εκείνο που χρησιμοποιούμε 
στην προετοιμασία των γευμάτων μας. 
Συνεπώς, τίποτα δε θα πετύχει, αν το νερό 
μείνει εκτός συζήτησης.
Ο πλανήτης θα αφυδατωθεί πριν μείνει 

χωρίς τροφή, όπως ακριβώς και οι 
άνθρωποι. Αυτή πρέπει να είναι η χρονιά 
που θα αδράξουμε την ευκαιρία να 
διασφαλίσουμε ότι το νερό θα βρίσκεται 
στο επίκεντρο όλων των πολιτικών, των 
επενδύσεων και των δεσμεύσεων που θα 
γίνουν, για την επίτευξη των 17 στόχων 
της Βιώσιμης Ανάπτυξης μέχρι το 2030 
του ΟΗΕ.

© ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗ ΔΡΑΣΗ

Η ΓΗ ΘΑ «ΑΦΥΔΑΤΩΘΕΙ ΠΡΙΝ ΠΕΙΝΑΣΕΙ»

Ο κρίσιμος ρόλος του νερού  
στην επιβίωση της 

ανθρωπότητας

https://enallaktikidrasi.com/author/mitropoulos/
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Ιωαννίδης: Η πανδημία έληξε – όχι όμως 
και για την Ελλάδα!
«Θα ταλαιπωρηθεί για αρκετούς μήνες, αφού θα αυξηθούν οι νεκροί» 
υποστηρίζει ο επιδημιολόγος καθηγητής του Στάνφορντ
Τίτλοι τέλους στην επιχείρηση κατατρο-

μοκράτησης του πληθυσμού και στην 
εργαλειοποίηση της πανδημίας τίθενται 
με τον πλέον θεαματικό τρόπο, από τον 
επιφανή επιδημιολόγο, καθηγητή της 
Ιατρικής Σχολής του Στάνφορντ Γιάννη 
Ιωαννίδη (φωτ. δεξιά), με την προδημο-
σίευση μιας νέας μετα-ανάλυσής του στο 
MedRxiv.
Η έρευνα αυτή καταλήγει στο συμπέρα-

σμα, πως η θνησιμότητα από τη λοίμωξη 
του Covid (Infection Fatality Rate) ανέρ-
χεται για τις ηλικίες από 0 έως 19 ετών 
μόλις στο 0,0013%, ενώ για τους άνω των 
70 ετών κυμαίνεται μεταξύ του 2,9% έως 
το 4,9%.

Όπως σημειώνουν οι συγγραφείς της 
έρευνας Γιάννης Ιωαννίδης και Κάθριν 
Αξφορς, οι πρώιμες εκτιμήσεις του πο-
σοστού θνησιμότητας (Case Fatality Rate), 
δηλαδή του λόγου των θανάτων προς τα 
επιβεβαιωμένα κρούσματα στους ηλικι-
ωμένους, ήταν εξαιρετικά υψηλές, συμ-
βάλλοντας έτσι καθοριστικά στη διασπο-
ρά του φόβου αλλά και στη σπουδή που 
καταγράφηκε για τη λήψη μέτρων για 
την αντιμετώπιση της πανδημίας. Όμως ο 
αριθμός των ατόμων που προσβλήθηκαν 
από τη νόσο ήταν πολύ μεγαλύτερος από 
τις καταγεγραμμένες περιπτώσεις. Επο-
μένως, το Infection Fatality Rate (IFR), η 
θνησιμότητα από τη λοίμωξη, είναι κατά 
πολύ χαμηλότερη. 
Διαπιστώνεται παράλληλα, πως η θνητό-

τητα από τον Covid είναι εντυπωσιακά χα-
μηλότερη στους ηλικιωμένους που διαβι-
ούν εντός της κοινότητας, σε αντιδιαστο-
λή με τους ηλικιωμένους που ζουν στους 
οίκους ευγηρίας, καθώς και στις αντίστοι-
χες μονάδες φροντίδας. Γι’ αυτόν ακριβώς 
το λόγο η θνησιμότητα από τη λοίμωξη σε 
αυτήν την ηλικιακή διαστρωμάτωση κατα-
γράφει τη διακύμανση μεταξύ του 2,9% 
και του 4,9%.

Ωστόσο, υπογραμμίζεται ότι το ποσο-
στό των θανάτων στα γηροκομεία μειώ-
θηκε σημαντικά μετά την παρέλευση του 
πρώτου κύματος της πανδημίας, περιορί-
ζοντας έτι περαιτέρω τη θνησιμότητα σε 
αυτήν την ηλικιακή ομάδα, ενώ η γνώση 
που η επιστημονική κοινότητα έχει πλέον 
αποκτήσει, όπως και τα εμβόλια, που πα-
ρέχουν, όπως τονίζεται, προστασία έναντι 
του θανάτου και όχι της νόσησης, θα περι-
ορίσουν ακόμη περισσότερο τη θνησιμό-
τητα από τον Covid.

Ο καθηγητής Ιωαννίδης έχει δηλώσει σε 
συνεντεύξεις του πως η πανδημία έχει 
λήξει και βρισκόμαστε πλέον στην ενδη-
μική της φάση. 
Δε μοιράζεται πάντως την ίδια αισιοδο-

ξία για την Ελλάδα, καθώς έχει υπογραμ-
μίσει ότι θα είναι ουραγός στην έξοδο 
από την πανδημία και θα ταλαιπωρηθεί 
για αρκετούς μήνες ακόμη, σημειώνοντας 
παράλληλα ότι η Ελλάδα βρίσκεται στην 
35η θέση παγκοσμίως από την αρχή της 
πανδημίας σε αριθμό νεκρών ανά εκα-
τομμύριο πληθυσμού και πιθανότατα θα 
σκαρφαλώσει έτι περαιτέρω «στην 25η 
έως 30ή ή ακόμη και πιο ψηλά», καταγρά-
φοντας μια υγειονομική τραγωδία.
«Για εγκλήματα κατά της ζωής» κάνει 

λόγο στη «δημοκρατία» ο πρώην διοικη-
τής του ΑΧΕΠΑ Δημήτρης Γάκης, ο οποίος, 
αναλύοντας το συνολικό αριθμό κρου-
σμάτων του ΕΟΔΥ προς τους θανάτους, 
διαπιστώνει στους άνω των 70 ετών θνη-
σιμότητα που ανέρχεται στο 11%, ενώ ο 

καθηγητής Κλινικής Φαρμακολογίας στο 
ΑΠΘ Δημήτρης Κούβελας τονίζει, πως 
«τα μέτρα που ελήφθησαν για την αντι-
μετώπιση της πανδημίας πέτυχαν τη δια-
σπορά του θανατικού».

ΠΩΣ ΔΙΑΜΟΡΦΩΝΕΤΑΙ ΠΛΕΟΝ  
Η ΘΝΗΣΙΜΟΤΗΤΑ ΑΠΟ ΚΟΡΩΝΟΪΟ  

ΑΝΑ ΗΛΙΚΙΑΚΗ ΟΜΑΔΑ
Για τους 0-19 ετών, απαντά ο καθηγητής 

Γ. Ιωαννίδης, ανέρχεται στο 0,0013%, για 
την ηλικιακή ομάδα των 20-29 ετών στο 
0,0088%, για τους 30-39 ετών στο 0,021%, 
για τους 40-49 ετών 0,042%, για τους 50-
59 ετών στο 0,14%, για τους 60-69 ετών 
στο 0,65% και για τους 70 ετών και άνω 
το ποσοστό IFR κυμαίνεται από 2,9% έως 
4,9%.

Στη μετα-ανάλυση του κ. Ιωαννίδη συ-
μπεριελήφθησαν 25 έρευνες οροθετι-
κού επιπολασμού, που αφορούσαν την 
επιβίωση ασθενών με Covid-19 κατά το 
πρώτο κύμα της πανδημίας και οι οποίες 
διεξήχθησαν σε 14 χώρες. Στις μελέτες 
αυτές συμμετείχαν 1.000 και άνω άτομα 
ηλικίας 70+ ετών για τη δημιουργία δειγ-
μάτων που αντικατοπτρίζουν το γενικό 
πληθυσμό.
Ο κ. Ιωαννίδης, όμως, στη μετα-έρευνά 

του συμπεριλαμβάνει παραμέτρους για 
την εξαγωγή συμπερασμάτων, όπως αντι-
προσωπευτικότητα πληθυσμού, γερασμέ-
νους ηλικιακά πληθυσμούς, συν-νοσηρό-
τητες, ποσοστά παχυσαρκίας στον πληθυ-
σμό, ευάλωτες ομάδες, υπό-καταγραφές 
θανάτων ή αντίθετα υπέρ-καταγραφές, 
πληθυσμούς που διαβιούν στα γηροκο-
μεία και πληθυσμούς ηλικιωμένων εντός 
της κοινότητας σε γηροκομεία, κοινωνικο-
οικονομικές συνθήκες κοκ.

Είναι, δε, εξαιρετικός ο τρόπος με τον 
οποίο αποδομεί περισπούδαστες έρευ-
νες, βάσει των οποίων, όπως σημειώνε-
ται, ελήφθησαν αποφάσεις για τις πο-
λιτικές υγείας και την αντιμετώπιση της 
πανδημίας. 
Η μελέτη του Levin et al (Hanage WP, 

Owusu-Boaitey N, Cochran KB, Walsh 
SP, Meyerowitz-Katz G. Assessing the 
age specificity of infection fatality rates 
for COVID-19: systematic review, meta-

analysis, and public policy implications. 
European journal of epidemiology. 2020), 
που «αποτελεί τη βάση για τα σενάρια 
σχεδιασμού της πανδημίας του CDC των 
ΗΠΑ, αναφέρεται IFR 4,6% στην ηλικία 
των 75 ετών και 15% στην ηλικία των 85, 
χωρίς να διαχωρίζονται οι θάνατοι σε 
οίκους ευγηρίας, με αποτέλεσμα να ανα-
φέρονται σε όλους τους ηλικιωμένους. Η 
αξιολόγηση βασίστηκε σε σχετικά περιο-
ρισμένα δεδομένα γι αυτές τις ομάδες και 
περιορίστηκε στις προηγμένες οικονομί-
ες».

ΠΡΩΙΜΕΣ ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ
Σημειώνεται, δε, πως «οι πρώιμες εκτι-

μήσεις για το CFR από την Κίνα το προσ-
διόριζαν στο 8% για την ηλικιακή ομάδα 
των 70-79 και στο 14,8% γι αυτή των 80 
ετών και άνω. Εξαιρετικά υψηλές ήταν, 
αντίστοιχα, οι εκτιμήσεις από την Ιταλία 
και τη Ν. Υόρκη».

Προστίθεται πως «οι ηλικιωμένοι θα 
πρέπει να προστατεύονται περισσότε-
ρο από την έκθεση στη λοίμωξη απ’ ό,τι 
οι νεότεροι», αν και η προστασία των 
ηλικιωμένων διέφερε σημαντικά μεταξύ 
των χωρών. Πέραν, όμως, της ηλικίας, οι 
συν-νοσηρότητες και η χαμηλότερη λει-
τουργικότητα επιδρούν σημαντικά στον 
κίνδυνο θανάτου. Κυρίως οι ηλικιωμένοι 
κάτοικοι γηροκομείων αντιπροσώπευαν 
το 30%-70% των θανάτων από Covid-19 
σε χώρες υψηλού εισοδήματος κατά το 
πρώτο κύμα. Το IFR σε κατοίκους γηρο-
κομείων έχει εκτιμηθεί στο 25% (Arons 
MM, Hatfield KM, Reddy SC, Kimball A, 
James A, Jacobs JR, et al. Presymptomatic 
SARS-CoV-2 Infections and Transmission 
in a Skilled Nursing Facility. N Engl J Med. 
2020).

Ο μη διαχωρισμός των κατοίκων των 
γηροκομείων από την κοινότητα μπορεί 
να παρέχει ένα μέσο όρο θνησιμότητας 
πολύ χαμηλό για την πρώτη περίπτωση 
και πολύ υψηλό για τη δεύτερη. Εξάλλου 
τα κρούσματα σε πληθυσμούς γηροκομεί-
ων εμφανίζουν σημαντικές διακυμάνσεις 
μεταξύ των χωρών που επιδρούν εν δυνά-
μει στη συνολική θνησιμότητα. 
Χαρακτηριστικά, όπως αναφέρεται, η 

εξάπλωση στους οίκους ευγηρίας ήταν 
δυσανάλογα υψηλή στο πρώτο κύμα, με 
τις μελέτες στην Ισπανία, στη Β. Ιταλία, 
στο Ηνωμένο Βασίλειο και στη Βραζιλία 
να ανεβάζουν τα ποσοστά ως προς τον 
επιπολασμό στο 55%, στο 41%, στο 33% 
και το 11,5% αντίστοιχα.

Σε κάθε περίπτωση «οι διαφοροποιή-
σεις είναι αναμενόμενες, καθώς το IFR 
συναρτάται από την κατάσταση και τον 
πληθυσμό», διότι πολλά χαρακτηριστικά 
στις μεγάλες ηλικιακές ομάδες ποικίλλουν 
μεταξύ των διαφορετικών χωρών, όπως 
και η γήρανση του πληθυσμού. Ενδεικτι-
κά στην Ινδία, το ποσοστό των θανάτων 
στον ηλικιωμένο πληθυσμό είναι υψηλό, 
όμως το ποσοστό των ατόμων στην Ινδία 
που είναι άνω των 85 ετών περιορίζεται 
στο 9,5%, όταν σε χώρες όπως η Ισπανία 
ανέρχεται στο 23,7% και στην Ιταλία στο 
21,1%. 

Επιπλέον, με εξαίρεση την Ινδία, όλες 
οι χώρες που αναλύονται στις έρευνες 
έχουν πληθυσμιακή επικράτηση παχυ-
σαρκίας ενάμισι με τρεις φορές υψηλό-
τερη από τον παγκόσμιο επιπολασμό. 
Φυσικά άλλοι σημαντικοί παράγοντες 
κινδύνου, όπως το ιστορικό καπνίσματος, 
ο διαβήτης, οι καρδιαγγειακές παθήσεις 
και η ανοσοκαταστολή, απαντώνται συ-
χνότερα στις χώρες υψηλού εισοδήμα-
τος.

Ωστόσο, τα ποσοστά θανάτων σε οίκους 
ευγηρίας μειώθηκαν σημαντικά με την 
πάροδο του χρόνου στις χώρες υψηλού 
εισοδήματος, ενώ οι βελτιωμένες θερα-
πείες, η λιγότερη χρήση επιβλαβών θε-
ραπειών και τα εμβόλια, θα μειώσουν έτι 
περαιτέρω τη θνησιμότητα, λαμβάνοντας 
υπόψιν και τις νέες μεταλλάξεις που ενδε-
χομένως να σχετίζονται με μικρότερο IFR. 
Χαρακτηριστικά αναφέρεται το Ηνωμένο 

Βασίλειο, όπου με την ευρύτατη εξάπλω-
ση της παραλλαγής Δέλτα ακόμη και τότε, 
το CFR παρέμεινε στο 0,3%. Οι διαπιστώ-
σεις της έρευνας αυτής, καταλήγουν οι 
συγγραφείς, μπορούν να χρησιμεύσουν 
σε αποφάσεις πολιτικής για τη δημόσια 
υγεία. «Με καλύτερη διαχείριση και κα-
λύτερα προληπτικά μέτρα ελπίζουμε ότι 
το IFR ήδη έχει μειωθεί περαιτέρω».

https://www.dimokratia.gr/tag/ioannis-ioannidis/
https://www.dimokratia.gr/tag/ioannis-ioannidis/
https://www.dimokratia.gr/tag/dimitris-gakis/


34  •  Tα Ελληνοκαναδικa Nεα  •  Les Nouvelles Grecques Canadiennes  •  The Greek Canadian News  •  www.tanea.ca  28 Ιανουαριου, 2022 / January 28, 2022

ΣΟΥΝΤΟΚΟΥ

ΕΕΞΞΤΤΡΡΑΑ
Α Σ Τ Ρ Ο ΛΟ Γ Ι Κ Ε Σ  Π Ρ Ο Β Λ Ε Ψ Ε Ι Σ  Τ Η Σ  Ε Β Δ Ο Μ Α Δ Α Σ  3 1 / 1 / 2 0 2 2  –  6 / 2 / 2 0 2 2

Η ΛΥΣΗ ΣΤΟ ΕΠΟΜΕΝΟ ΦΥΛΛΟ 

Grid 
828

Η ΛΎΣΗ ΤΟΎ ΠΡΟΗΓΟΎΜΕΝΟΎ ΦΎΛΛΟΎAnswer
 Grid 827

28 ΣΑΝ ΣΗΜΕΡΑ
ΙΑΝΟΎΑΡΙΟΎ

Ε Δ Ω  Γ Ε Λ Α Μ Ε

Νέες φιλίες και ομάδες εισέρχο-
νται στη ζωή σας, καθώς η νέα Σελήνη ενερ-
γοποιεί τον ενδέκατο οίκο σας, της φιλίας, 
των ομάδων και της τεχνολογίας. Η τεχνολο-
γία θα μπορούσε να παίξει σημαντικό ρόλο 
στις εξελίξεις του μήνα. Εάν μια ομαδική 
προσπάθεια ή ένα συνεργατικό έργο έχει 
εμπλακεί σε γραφειοκρατία, η δράση θα 
προχωρήσει γρήγορα τώρα.

Το «διαφορετικό» δεν ισοδυνα-
μεί με «κακό» κι αυτός πρέπει να είναι 
τώρα ο νούμερο ένα κανόνας σας. Ο κα-
νόνας νούμερο δύο είναι να αναζητήσετε 
έναν τίμιο και ειλικρινή ερωτικό σύντρο-
φο ή/και συνεργάτη. Με τη νέα Σελήνη 
χρειάζεστε δίπλα σας άτομα που σας συ-
μπληρώνουν, όχι μια έκδοση του εαυτού 
σας. 

Ο καλύτερος τρόπος για να ξε-
φύγετε από τη ρουτίνα σας και να νιώ-
σετε ελεύθεροι, είναι να συγκεντρώσετε 
τους φίλους σας ή να πάτε μια εκδρομή. 
Η νέα Σελήνη στον επικοινωνιακό και 
νοητικό τρίτο οίκο σας πυροδοτεί την 
επιθυμία σας για ομαδικές δραστηριό-
τητες, σβήνοντας την επιθυμία σας για 
πνευματική διέγερση. 

Συνεργαστείτε, λειτουργήστε 
ομαδικά και η επιτυχία θα είναι όλη δική 
σας. Η νέα Σελήνη στο φιλόδοξο δέκα-
το οίκο σας, σάς προικίζει με καινοτόμες 
και μοναδικές ιδέες για να φτάσετε ψηλά 
στην καριέρα σας. Θα μπορούσατε επίσης 
να συγκεντρώσετε άτομα σε μια ομάδα 
που θα βοηθήσουν στην επαγγελματική 
επιτυχία σας. 

Έχετε τη διάθεση για μια νέα 
εκκίνηση που σχετίζεται με την υγεία 
και την ευεξία σας, καθώς η νέα Σελή-
νη ενεργοποιεί τον έκτο οίκο σας, της 
υγείας. Αν ζητάτε να βάλετε τώρα δομή 
και τάξη στη ζωή σας, έχετε τις καινο-
τόμες και πρωτοπόρες ιδέες για να το 
κάνετε.

Με τη νέα Σελήνη στο δεύτερο 
οίκο σας, των χρημάτων, μπορείτε να ανα-
τρέψετε την οικονομική δυσπραγία και να 
φέρετε τα πράγματα σε ένα εντελώς νέο 
επίπεδο. Εάν είστε σε μια κακοπληρωμένη 
δουλειά, τα γεγονότα που θα συμβούν θα 
μπορούσαν ξαφνικά να σας ωθήσουν να 
φύγετε και να προχωρήσετε σε μια καλύ-
τερη. 

Χαρά και αισιοδοξία σας φέρνει 
η νέα Σελήνη στον επεκτατικό και διεθνή 
ένατο οίκο σας, παίρνετε τώρα το ρίσκο 
να εκφράσετε ελεύθερα τις καινοτόμες 
ιδέες σας. Αυτή η ευοίωνη νέα Σελήνη 
δε θα επαναληφθεί ξανά μέσα στο έτος, 
οπότε επωφεληθείτε πλήρως από αυτήν 
την καινοτόμο ενέργεια για να κάνετε 
αυτά που θέλετε. 

Το ερωτικό πάθος σας είναι 
στα ύψη, προβάλετε την έμφυτη καλ-
λιτεχνική σας πλευρά, καθώς η νέα 
Σελήνη στον ερωτικό και δημιουργικό 
πέμπτο οίκο σας, ανοίγει ένα νέο κεφά-
λαιο στην αγάπη και τη δημιουργικότη-
τα. Είστε έτοιμοι να ηγηθείτε με έναν 
εντελώς νέο τρόπο τώρα.

Η διάθεσή σας είναι ιδιαίτερα αι-
σιόδοξη, τολμάτε να προβάλλετε την προ-
σωπική σας ταυτότητα, τις επιθυμίες και 
τις ανάγκες σας, καθώς η νέα Σελήνη βρί-
σκεται στο ζώδιό σας. Δε θα κάνετε τίποτα 
που προσβάλλει την προσωπική σας αξιο-
πρέπεια και απομακρύνετε πρόσωπα που 
σας περιορίζουν και δεν αποδέχονται την 
καινοτόμα και επαναστατική φύση σας.

Η νέα Σελήνη ενεργοποιεί τον 
όγδοο οίκο σας, των κοινών οικονομικών 
πόρων και του πλούτου, εντείνοντας την επι-
θυμία σας να συνενώσετε τους οικονομικούς 
πόρους σας με τον αγαπημένο σας ή ένα 
συνεργάτη. Οποιαδήποτε συνεργασία δημι-
ουργείται τώρα θα μπορούσε να αποδώσει 
μακροπρόθεσμα οικονομικά οφέλη κι αυτό 
γιατί στηρίζεται στη διαισθητική σας πλευρά.

Συγκεντρώστε την οικογένειά 
σας και τους οικείους φίλους σας στο 
σπίτι σας! Με τη νέα Σελήνη στον τέταρτο 
οίκο σας, του σπιτιού και της οικογένειας, 
μπορεί να έχετε μια αυθόρμητη, ξαφνική 
αλλαγή στο σπίτι σας. Αυτό σημαίνει ότι 
εάν υπάρχει αλλαγή κατοικίας θα πρέπει 
να την αποδεχτείτε ως ευκαιρία.

Στο σημερινό κόσμο, η αλήθεια 
είναι ότι κανείς δε γνωρίζει πραγματικά 
ποια είναι η πιο σωστή και ασφαλής δια-
δρομή. Η νέα Σελήνη στον πνευματικό και 
ονειρικό δωδέκατο οίκο σας, τονίζει την 
έμφυτη ονειροπόλα και ευαίσθητη πλευρά 
σας, τώρα θέλετε να ξεφύγετε από ανθρώ-
πους και καταστάσεις που στερούν την ψυ-
χική και συναισθηματική ελευθερία σας.
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1896: Η πρώτη κλήση για παραβίαση του ορί-
ου ταχύτητας στη Μεγάλη Βρετανία. Ο Γουόλ-
τερ Άρνολντ τιμωρείται με πρόστιμο ενός σελι-
νιού, επειδή συνελήφθη να τρέχει με το αυτο-
κίνητό του με ταχύτητα 12 χλμ./ώρα κι ενώ το 
όριο ταχύτητας ήταν 3 χλμ./ώρα.
1961: Έρχεται στο φως το ανάκτορο της Βεργί-

νας από τις ανασκαφές που διενήργησε το Πα-
νεπιστήμιο της Θεσσαλονίκης υπό τον Μανώλη 
Ανδρόνικο.
1967: Ο διεθνούς φήμης κεφαλλονίτης γλύ-

πτης Γεράσιμος Σκλάβος βρίσκει τραγικό θά-
νατο στο εργαστήριό του στο Παρίσι, όταν τον 
καταπλακώνει ένα γλυπτό του.
1996: Κρίση των Ιμίων: Το περιπολικό του Πο-

λεμικού Ναυτικού «Αντωνίου» κατεβάζει την 
τουρκική σημαία που ύψωσαν την προηγού-
μενη μέρα τούρκοι δημοσιογράφοι και υψώνει 
την ελληνική. Το βράδυ Έλληνες βατραχάνθρω-
ποι αποβιβάζονται στη Μεγάλη Ίμια, χωρίς να 
γίνουν αντιληπτοί από τα παραπλέοντα εκεί 
τουρκικά πολεμικά. Η πολιτική εντολή προς 
τους Έλληνες στρατιωτικούς είναι να αποφευ-
χθεί κάθε κλιμάκωση της έντασης.

O ΠΊΘΗΚΟΣ ΚΑΊ Ο ΑΣΤΡΟΝΑΎΤΗΣ
Ήταν ένας τύπος, που 

από μικρός έπαιρνε 
τους χειρότερους βαθμούς 
στην τάξη του. Κάποια στιγ-
μή όταν μεγάλωσε, αποφά-
σισε να σπουδάσει… αστρο-
ναύτης. Προσπαθούσε, 
προσπαθούσε, ώσπου μετά 

από… δεκαπέντε χρόνια 
αδιάκοπης μελέτης, τον κα-
λούν στην πρώτη του πτήση 
στο διάστημα. Μαζί του στο 
διαστημόπλοιο τού δίνουν 
και έναν… πίθηκο.
Ο τύπος, όπως και ο πίθη-

κος, είχαν από ένα φάκελο 

με οδηγίες στα χέρια τους 
που θα τον άνοιγαν όταν 
θα έφταναν στο διάστημα. 
Πράγματι, όταν πια έφτασαν 
στο διάστημα, ο πίθηκος 
ανοίγει το φάκελό του, τον 
διαβάζει και μετά αρχίζει να 
πατάει κουμπιά, να τραβάει 

μοχλούς, να ελέγχει οθόνες 
και να πληκτρολογεί στο κο-
μπιούτερ.
Ο τύπος ανοίγει και αυτός 

το φάκελό του, βγάζει το 
χαρτί από μέσα, το ξεδιπλώ-
νει και διαβάζει: «Να ταΐζεις 
τον πίθηκο…».

Η ΑΓΓΕΛΊΑ ΤΟΎ ΝΕΟΎ
Ένας ωραίος νεαρός 

επειδή δεν έβρισκε 
δουλειά και δεν είχε καθό-
λου χρήματα, αποφάσισε να 
προσφέρει το… σώμα του σε 
μοναχικές κυρίες. 

Έγραψε λοιπόν στην αγγε-
λία: Στο κρεβάτι 100€, Στον 
καναπέ 50€, Στο πάτωμα 
25€.
Μια… γριούλα, διάβασε 

τυχαία την αγγελία, άνοιξε 

το πορτοφόλι της και άρχισε 
να μετρά τα λεφτά της. Όταν 
είδε ότι έχει τα 100€, όλο 
χαρά πάει στο σπίτι του νεα-
ρού και του μετράει τα χρή-
ματα. Τι να κάνει ο νεαρός, 

την παίρνει από το χέρι και 
την πάει προς στο κρεβάτι. 
Τον σταματάει όμως η γριά 
και του λέει: «Δεν κατάλα-
βες… τέσσερις φορές στο 
πάτωμα!!!».

Serving the community for over 25 years...

Monday to Friday 8:00 am to 7:00 pm   
Saturday 8:00 am to 1:00 pm

For your entire dental needs call : 

450-682-3921
4375, Notre-Dame, suite 7, Laval 

(corner Elizabeth)

Our priority is your healthy smile...Centre Dentaire

Dental Center
Notre-Dame

Chirurgien dentiste / Dental Surgeon
Dr. Savas Fortis, DDS
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ΖΗΤΟΎΝΤΑΙ
πωλήτριες/πωλητές 

για να εργαστούν στο 
ζαχαροπλαστείο  

SERANO, στο Λαβάλ.  
Πρέπει να μιλάνε Γαλλικά, και 

Αγγλικά.
Για περισσότερες πληροφορίες, 

τηλεφωνήστε μεταξύ  
2 το απόγευμα και 9 το βράδυ στο 

514.865.8098

ΖΗΤΟΎΝΤΑΙ
Σερβιτόροι/Σερβιτόρες 

για να εργαστούν στις Αίθουσες Δεξιώσεων  
PALACE

Πληροφορίες: 450 688-1000

CHATEAU ROYAL          514-333-1000
3500, boul. du Souvenir, Laval, QC  H7V 1X2 
www.lechateauroyal.com

PALACE                    514-333-6000
1717, boul. Le Corbusier, Laval, QC  H7S 2K7 
www.palacereception.com

KOSTAS D. MENOUTIS 514-903-9000
6927, ave. du Parc, Suite 101 
Montreal, QC  H3N 1X7 

ΑΙΘΟΥΣΕΣ ΔΕΞΙΩΣΕΩΝ

ΑΣΦΑΛΙΣΤΕΣ

Me Georgia Fintikakis
Tel: 514-675-4441 | Fax: 514-675-4461
4000, Boul St-Jean, Suite 3400, DDO.
gfintikakis@notarius.net

 
Me Georgia Makrigiannis

Tel: 514-675-4441 | Fax: 514-675-4461
4000, Boul St-Jean, Suite 3400, DDO.
gmakrigiannis@notarius.net

ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΙ

Supermarché PA
4600 Blvd Samson, Laval, QC. | 450.682.4441
5242 Ave du Parc, Montréal, QC | 514.273.8782
1420 Rue du Fort, Montréal, QC | 514.932.0922
www.supermarchepa.com

ΕΡΓΟΛΑΒΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ
Jean-Coutu Pharmacy
Karaindros & Ait-Aoudia

450-686-2347 | 4691, boul. Samson, Laval, QC

ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΑ
Manoir Gouin

514-335-1881
12300, boul. Laurentien, Montreal, QC
www.manoirgouin.com

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ / ΠΩΛΗΣΕΙΣ
Chevrolet buick GMC West Island

514-683-6555
3650, boul. Des Sources, Suite 100
Dollard-des-Ormeaux, QC  H9B 1Z9

440 Laval Chevrolet     450-682-3670
3670, autoroute Laval W. 
www.440chevroletlaval.com

ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ
Hermes Overseas Traffic Inc. 

T: 514-270-1961 | F: 514-274-2600
1563, Begin, Ville St-Laurent, Montreal, QC  
info@hermesoverseas.com 

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ / ΒΑΦΕΣ

ΒΑΠΤΙΣΤΙΚΑ ΚΑΙ ΕΙΔΗ ΓΑΜΟΥ

ΑΓΟΡΕΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

 ΕΛΑΙΟΧΡΩΜΑΤΙΣΤΕΣ

ΚΛΙΜΑΤΙΣΤΙΚΑ-AIR COND.

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
Spartan Security

Tel: 514-289-8585 | Fax : 514-289-9445
230 Authieur, St-Laurent | info@spartansecurity.ca

DJ - ΜΟΥΣΙΚΗ

514-800-0666

ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΕΛΕΤΩΝ

ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΕΛΕΤΩΝ

Νεκροπομπειο Blythe Bernier 
940, ave. Ogilvy, Montreal, QC  H3N 1P4
T: 514-495-8082 • F: 514-495-8872 
www.mountroyalcem.com

Aeterna Funeral Complex
514-228-1888 | 55, Rue Gince, Montreal, QC 
www.complexeaeterna.com

Centre Funéraire Côte-des-Neiges
514-342-8000
4525, Chemin de la Côte-des-Neiges

ΚΕΝΤΡΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

Halifax : 2830 Agricola Street, NS, 
Quebec : 11054 Valcartier, Qc. 
Ottawa : 2212 Gladwin Crescent
Toronto : 2863 Kingston Road,  
Scarborough, ON, M1M 1N3
Vancouver : 2830 Douglas Road, 
Burnaby, BC, V5C 5B7
Montreal : 5800 rue d’Iberville

www.lanvac.com

937 rue Saint-Roch, Montréal, Qc.
Tel. (514) 274-4907

4901 Notre Dame, Laval, Qc.
Tel. (450) 902-0142

5449 Ave. Royalmount, 
Mont-Royal, QC H4P 1V4
514.731.6391
www.lazaros .ca

Εγγυημένη εργασία 
Ειδικευμένο προσωπικό 

Παραχώρηση  αυτοκινήτου 
Γρήγορη και άψογη εξυπηρέτηση

• Ελαιοχρωματιστές με μεγάλη πείρα
• Αναλαμβάνουμε εσωτερικές 

και εξωτερικές εργασίες
• Άριστη εργασία • Λογικές τιμές

• Δωρεάν εκτίμηση
Πληρ.: Στράτος 514-577-9722
            Γιώργος 514-463-7590

1990, Michelin, Laval, Qc H7L 5C3
514-715-0746

INSTALLATION • REPAIRS • MAINTENANCE 

ΕΛΛΗΝΙΚΑ: 514 973-1210

RESIDENTIAL                    COMMERCIAL

Tel.: 514-745-1153
info@rosehillfoods.com
  www.rosehillfoods.com

• SPICES  • SEASONINGS • SAUCES • SOUPS

Cimetiere Notredame-Des-Neiges
514-735-1361
4601, Cote -des -Neiges Road, Montreal, QC
www.cimetierenotredamedesneiges.ca

WE BUY GOLD AND DIAMONDS

Same address since 1989
1799, boul. Curé-Labelle,  
Chomedey (North of St-Martin)

Before selling 
elsewhere,  

come see us!
Mon. to Wed. - 10am to 5:30pm

Thurs. and Fri. - 10am to 7:00pm
Saturday - 9am to noon

Sunday - Closed

- For over 38 years -

solutionrl.com
*No price by phone

450-681-1363

CU
RÉ

-LA
BE

LL
E

SAINT-MARTIN

X O

ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΓΡΑΦΕΙΑ

E-mail: info@alevras.ca

ALEVRAS
Comptable professionnel agréé
Chartered professional Accountant

A

657 boul. Curé-Labelle,Suite 290
Laval, Québec, H7V 2T8

Tel.: 450.688.8686 Fax: 450.688.5638

Andreas Alevras 
CPA, CA

Απ’όλα για όλους   978
9999

45
0

Something for everyone | De tout pour tous

ΓΕΝΙΚΕΣΓΕΝΙΚΕΣ
ΕΡΓΟΛΑΒΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣΕΡΓΟΛΑΒΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

Ζητείστε τον ΓιάννηΖητείστε τον Γιάννη
514-299-8839514-299-8839

Εσωτερικές και εξωτερικές 
τσιμεντοδουλειές, σκάλες, μπαλκόνια, 

τούβλα τζάκια, γεμίσματα τσιπρόκ, 
πλάστερ, βαψίματα και ό,τι άλλο 

χρειάζεται το ακίνητο σας. Δωρεάν 
εκτίμηση, λογικές τιμές. Υπεύθυνη 

εξυπηρέτηση.

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ 

ΕΡΓΑΣΙΑΣ

 
 

 
 
 

ΠΡΟΣΛΑΜΒΑΝΟΥΜΕ! 
 

Αν ψάχνετε για μόνιμη θέση με πλήρεις παροχές, υψηλότερο από τον μέσο όρο 
μισθό, καλό εργασιακό περιβάλλον και επιπλέον αμοιβή βάσει απόδοσης, τότε 

η Rose Hill Foods μπορεί να είναι το ιδανικό μέρος για να εργαστείτε!
 
 
H Rose Hill Foods ιδρύθηκε το 1983 και έχει την έδρα της στο Ville Saint-Laurent του Μόντρεαλ. 
Μετά από σχεδόν 40 χρόνια συνεχούς εξέλιξης έχει αναδειχθεί σε μια ηγέτιδα εταιρεία τροφίμων 
στον Καναδά.   

 
H Rose Hill Foods αναζητά υπαλλήλους ικανούς και ενεργητικούς για να εργαστούν στην γραμμή 
Παραγωγής και Συσκευασίας της εταιρείας. 

 
 
Οι άνθρωποι μας είναι το πολυτιμότερο περιουσιακό μας στοιχείο! 
 
Θες να μάθεις περισσότερα; Επικοινωνήστε μαζί μας.  
Vasileios Bourmpounis 
E-mail: vbourmpounis@rosehillfoods.com   
Tel.: (514) 745-1153 ext.: 245 

ΠΡΟΣΛΑΜΒΑΝΟΥΜΕ!
Αν ψάχνετε για μόνιμη θέση με πλήρεις παροχές, 
υψηλότερο από τον μέσο όρο μισθό, καλό εργασιακό 
περιβάλλον και επιπλέον αμοιβή βάσει απόδοσης, τότε 
η ROSE HILL FOODS μπορεί να είναι το ιδανικό μέρος 
για να εργαστείτε!
H ROSE HILL FOODS  ιδρύθηκε το 1983 και έχει την 
έδρα της στο Ville Saint-Laurent του Μόντρεαλ.

Μετά από σχεδόν 40 χρόνια συνεχούς εξέλιξης έχει 
αναδειχθεί σε μια ηγέτιδα εταιρεία τροφίμων στον 
Καναδά.
H ROSE HILL FOODS αναζητά υπαλλήλους ικανούς και 
ενεργητικούς για να εργαστούν στην γραμμή

Παραγωγής και Συσκευασίας της εταιρείας.

Οι άνθρωποι μας είναι το πολυτιμότερο περιουσιακό 
μας στοιχείο! Θες να μάθεις περισσότερα; 
Επικοινωνήστε μαζί μας.
Vasileios Bourmpounis
E-mail: vbourmpounis@rosehillfoods.com
Tel.: (514) 745-1153 ext.: 245

7171 boul Thimens Ville Saint-Laurent .Qc, 
Canada H4S 2A2

www.rosehillfoods.com • 514 745-1153



Toronto • Montreal • Vancouver

Για περισσότερες πληροφορίες, προϊόντα και 
συνταγές επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας στο
krinos.ca

Για να αγαπήσουν και 
τα παιδιά μας αυτά 
που τόσο αγαπήσαμε 
και εμείς! 
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